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Zoznam skratiek 

APS Ambulantná pohotovostná služba 

CF Cystická fibróza 

CLK Centrálny laboratórny komplex 

CLSM Centrum pre diagnostiku a liečbu sclerosis multiplex 

CMI Casemixindex 

CÚP Centrálna úprava postelí 

ČR Česká republika 

DDOT Dlhodobá domáca oxygenoterapia 

DOS Dom ošetrovateľskej starostlivosti 

DHM Dlhodobý hmotný majetok 

DLCO Vyšetrenie difúznej kapacity pľúc 

DNM Dlhodobý nehmotný majetok 

DPH Daň z pridanej hodnoty 

Dôvera Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s. 

DRG Klasifikačný systém (Diagnoses Related Groups) 

EBIDTA Zisk pred zdanením, úrokmi a odpismi  

EÚ Európska únia 

EUR Euro (mena) 

EZK Epidemiologicko-závažné kmene 

FNsP FDR Fakultná nemocnica s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica 

HEGITO Hepato-gastroentorologické transplantácie 

HP Hospitalizačný prípad 

IT Informačné technológie 

IZZ Iný zdravotnícky zamestnanec 

JIS Jednotka intenzívnej starostlivosti 

JZS Jednodňová zdravotná starostlivosť 

KAIM Klinika anestéziológie a intenzívnej medicíny 

KVŠR Kapitálové výdavky štátneho rozpočtu 

MR Magnetická rezonancia 

MŠ Materská škôlka 

MŠVVaŠ Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 

MZ SR Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky 

NN Nemocničné nákazy 

NNA Nový nemocničný areál FNsP FDR 

NOŠ Námestník pre ošetrovateľstvo 

NTO Nefrologické transplantácie 

OCCH Oddelenie cievnej chirurgie 

OCOS Oddelenie centrálnych operačných sál 

OCS Oddelenie centrálnej sterilizácie 

OFBLR Oddelenie fyziatrie, balneológie a rehabilitácie 

OKS Oddelenie kontroly a sťažností 

OMFCH Oddelenie maxilofaciálnej chirurgie 

OOPP Osobné ochranné pracovné pomôcky 

ONKO II. Onkologická klinika SZU 

OPaF Oddelenie pneumológie a ftizeológie 

ORL Oddelenie otorinolaryngológie 

OÚP Oddelenie urgentného príjmu 

PaM Referát práce a mzdy 

PC Osobný počítač  

PMK Pracovisko klinickej mikrobiológie 

PN Práceneschopnosť 

POD Priemerná dĺžka hospitalizácie 

PPvZ Pomocný pracovník v zdravotníctve 
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PRUZ Prospektívny rozpočet 

RTG Röntgenové vyšetrenie 

RÚVZ Regionálny úrad verejného zdravotníctva 

SIDS Syndrómu náhleho úmrtia dojčiat 

SM Skleróza multiplex 

SMK Systém manažérstva kvality 
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1 Charakteristika subjektu 

1.1 Základné identifikačné údaje 

Nemocnica s poliklinikou F.D. Roosevelta Banská Bystrica bola zriadená Ministerstvom 

zdravotníctva SR s účinnosťou od 1. januára 1991 ako štátna rozpočtová organizácia 

s právnou subjektivitou. S účinnosťou od 1. januára 1995 došlo k zmene zriaďovacej listiny 

zo štátnej rozpočtovej organizácie na štátnu príspevkovú zdravotnícku organizáciu. 

Zriaďovacia listina bola NsP F. D. Roosevelta Banská Bystrica vydaná Ministerstvom 

zdravotníctva SR dňa 18.12.1990 pod číslom 1842/90 – A/II – 1. Organizácia bola zriadená 

na dobu neurčitú. S účinnosťou od 1. mája 2004 došlo k zmene zriaďovacej listiny  

z Nemocnice s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica na Fakultnú nemocnicu  

s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica (ďalej len „FNsP FDR“). 

 

Tabuľka 1: Základné identifikačné údaje FNsP FDR 

Názov Fakultná nemocnica s poliklinikou F. D. Roosevelta Banská Bystrica 

Sídlo Námestie L. Svobodu 1, 975 17 Banská Bystrica 

IČO 00165549 

DIČ 2021095670 

IČ DPH SK2021095670 

Kód organizácie N42231 

Telefón +421 48 413 52 40 

Fax +421 48 413 72 40 

E– mail riaditelstvo@nspbb.sk 

Internetová adresa www.fnspfdr.sk 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

1.2 Základné poslanie a charakteristika činnosti nemocnice 

FNsP FDR je ústavným poskytovateľom zdravotnej starostlivosti. Hlavným predmetom 

činnosti FNsP FDR je poskytovanie komplexnej zdravotnej starostlivosti a služieb súvisiacich 

s poskytovaním zdravotnej starostlivosti z verejných, ako aj z ostatných zdrojov, s orientáciou 

na pacienta (klienta) za účelom zlepšovania jeho zdravotného stavu a kvality života. 

FNsP FDR má zavedený certifikovaný systém manažérstva kvality podľa novej európskej 

normy EN ISO 9001:2015. Predmetom certifikácie je poskytovanie štandardnej  

a špecializovanej ústavnej a ambulantnej zdravotnej starostlivosti, špecializovanej 

multidisciplinárnej starostlivosti v centrách, orgánových transplantácií vrátane odberu 

orgánov a tkanív od darcov, spoločných vyšetrovacích a liečebných zložiek, lekárenskej 

starostlivosti s individuálnou prípravou liekov a súvisiacim poradenstvom. 

V zmysle politiky kvality je poslaním FNsP FDR ,,poskytovanie komplexnej zdravotnej 

starostlivosti a služieb súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti z disponibilných 
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zdrojov, s orientáciou na pacienta/klienta za účelom zlepšenia jeho zdravotného stavu  

a kvality života. FNsP FDR poskytuje komplexnú zdravotnú starostlivosť na úrovni koncovej 

nemocnice pre spádovú oblasť mesta Banská Bystrica, Banskobystrický samosprávny kraj, 

ako aj celú Slovenskú republiku“. 

Vízia FNsP FDR je definovaná nasledovne: 

a) Nemocnica poskytujúca komplexnú zdravotnú starostlivosť vo všetkých 

odbornostiach v zmysle zriaďovacej listiny. Nemocnica vnímajúca pacienta  

ako komplexnú entitu, s jasnými očakávaniami na profesionálnej, morálnej  

a etickej úrovni vo vzťahu k nemocnici ako takej a obzvlášť k zdravotníckym 

zamestnancom.  

b) Nemocnica využívajúca disponibilné zdroje efektívnym spôsobom, rešpektujúca 

najmodernejšie metódy poskytovania zdravotnej starostlivosti, s dôrazom na vedu, 

výskum a vzdelávanie zamestnancov, ktorí vnímajú pocit zodpovednosti za svoju 

nemocnicu so záväzkom plnenia aplikovateľných požiadaviek.  

c) Nemocnica aktívne pracujúca na zveľaďovaní vzťahov s vnútorným aj vonkajším 

prostredím. 

FNsP FDR si stanovuje svoje ciele v rámci systému manažérstva kvality. Tieto ciele 

vychádzajú z jej poslania a vízie. Ako strategický cieľ si FNsP FDR stanovila „medicínsky 

efektívne poskytovanie zdravotnej starostlivosti materiálno-technickým vybavením 

zohľadňujúcim trendy a hospodárske možnosti a kvalitnými zamestnancami, s dôrazom  

na pregraduálne a postgraduálne vzdelávanie v prostredí fungujúcich procesov, so zreteľom 

na hospodárne nakladanie s verejnými zdrojmi“. 

Hlavným predmetom činnosti FNsP FDR v zmysle rozhodnutia MZ SR zo dňa 23.05.2020 

je poskytovanie zdravotnej starostlivosti v tomto rozsahu: 

a) poskytovanie zdravotnej ústavnej zdravotnej starostlivosti v špecializačných 

odboroch a v dome ošetrovateľskej starostlivosti, 

b) poskytovanie ambulantnej zdravotnej starostlivosti v špecializovaných 

ambulanciách v špecializačných odboroch a v certifikovaných pracovných 

činnostiach, 

c) poskytovanie ambulantnej zdravotnej starostlivosti v zariadeniach spoločných 

vyšetrovacích a liečebných zložiek v špecializačných odboroch, 

d) poskytovanie jednodňovej zdravotnej starostlivosti v špecializačných odboroch, 

e) poskytovanie zdravotnej starostlivosti v stacionároch v špecializačných odboroch. 

 

Súčasťou hore uvedených činností sú aj nasledovné činnosti: 

a) poskytovanie intenzívnej starostlivosti, ako aj ambulantnej a ústavnej 

pohotovostnej služby, 

b) poskytovanie špeciálnej multidisciplinárnej zdravotnej starostlivosti v odborných 

centrách, 

c) odber orgánov a tkanív od darcov na transplantačné účely a ich spracovanie 

a prevádzkovanie banky materského mlieka, 

d) zabezpečovanie liečebnej výživy a stravovania, 

e) centrálny príjem, centrálna sterilizácia, centrálne operačné sály, 
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V zmysle rozhodnutia MZ SR zo dňa 06.08.2019 poskytuje FNsP FDR ambulantnú 

zdravotnú starostlivosť v tkanivových zariadeniach v rozsahu činnosti: odber, testovanie, 

spracovanie, konzervovanie, skladovanie a distribúcia. 

V zmysle rozhodnutia MZ SR zo dňa 03.04.2008 vykonáva FNsP FDR vedecko- 

výskumnú a vývojovú činnosť vo všetkých odboroch zdravotnej starostlivosti. Osvedčenie 

o spôsobilosti vykonávať výskum a vývoj sme získali MŠVVaŠ SR v roku 2014. 

V rozsahu definovanom v zriaďovacej listine FNsP FDR vykonáva aj hospodársko- 

technické činnosti, pričom na základe zmluvy zabezpečované pranie bielizne a príprava stravy 

pre zamestnancov a liečebnej výživy pre pacientov. Ostatné služby v rámci riadenia a správy 

budov sú zabezpečované vo vlastnej réžii. 

V rozsahu živnostenského oprávnenia vykonáva FNsP FDR podnikateľskú činnosť 

predovšetkým v tomto rozsahu (a v rozsahu ďalších živností): 

a) prenájom nebytových priestorov v rámci a mimo rezortu zdravotníctva, 

b) prevádzkovanie ubytovacieho zariadenia, 

c) poskytovanie lekárenskej starostlivosti, 

d) prevádzkovanie materskej školy, 

e) prevádzkovanie rekreačného zariadenia Železnô, 

f) prevádzkovanie školiaceho strediska EDUKA. 

 

FNsP FDR je druhou najväčšou vzdelávacou základňou SZU. V súčasnosti tu pôsobí 

množstvo špičkových odborníkov a špecialistov poskytujúcich zdravotnú starostlivosť 

pre obyvateľov Banskobystrického samosprávneho kraja. Niektoré špecializované výkony  

sú s ohľadom na ich špecifickosť a jedinečnosť poskytované pre pacientov celého Slovenska. 

Každé lôžkové oddelenie má svoje odborné ambulancie, ktoré poskytujú vysoko 

špecializované diagnostické a liečebné výkony ambulantným pacientom, dispenzarizujú 

pacientov vyžadujúcich si špecifickú starostlivosť, ktorú nie je možné zabezpečiť 

u extramurálnych špecialistov. Ďalšou dôležitou súčasťou FNsP FDR sú oddelenia SVaLZ 

poskytujúce diagnostické a laboratórne výkony nielen v rámci nemocnice, ale aj širšiemu 

regiónu. Laboratórne oddelenia sú integrované do centrálneho komplexu laboratórnej 

diagnostiky s jednotným organizačným, metodickým a dokumentačným systémom. 

FNsP FDR je členom Asociácie štátnych nemocníc Slovenskej republiky. Nemocnica je 

tiež členom Európskej spoločnosti pre transplantáciu orgánov (ESOT), členom Slovenskej 

lekárnickej komory a v priebehu roka 2020 bolo rozhodnuté, že sa FNsP FDR stane členom 

Európskej asociácie pre prediktívnu, preventívnu a personalizovanú medicínu (EPMA). 

Rozhodnutím MZ SR sa stala dňom 01.07.2006 subjektom hospodárskej mobilizácie a 

oznámením MZ SR bola zaradená do sektora kritickej infraštruktúry pre zdravotníctvo. 

 

1.3 Manažment nemocnice  

S účinnosťou od 01.04.2017 sa štatutárnym orgánom FNsP FDR stala Rada riaditeľov  

v zložení generálny riaditeľ, ekonomický riaditeľ a medicínsky riaditeľ. Generálnou 

riaditeľkou bola Ing. Miriam Lapuníková, MBA, ekonomickou riaditeľkou Ing. Ivana 

Sklenková a medicínskym riaditeľom bol MUDr. Milan Urbáni, MPH. 

Rozhodnutím o zmene zriaďovacej listiny sa štatutárnym orgánom organizácie  

s účinnosťou od 24.09.2020 stal riaditeľ, ktorý je zodpovedný za riadenie organizácie. 

Riaditeľ FNsP FDR je oprávnený konať v mene organizácie vo všetkých veciach, riadi 
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činnosť organizácie a rozhoduje o všetkých záležitostiach organizácie, pokiaľ nie sú 

zriaďovateľskou listinou vyhradené do pôsobnosti iných orgánov organizácie. K 31.12.2020 

bola riaditeľkou FNsP FDR Ing. Miriam Lapuníková, MBA. 

Zriaďovacou listinou zo dňa 24.10.2016 je s účinnosťou od 02.11.2016 zriadená dozorná 

rada ako kontrolný útvar MZ SR, ktorý dohliada na činnosť FNsP FDR. Dozorná rada má 

piatich členov v zložení predseda a štyria členovia. Funkčné obdobie dozornej rady je tri roky. 

Miesto predsedu dozornej rady nebolo k 31.12.2020 obsadené. 

 

Obrázok 1: Dozorná rada FNsP FDR k 31.12.2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

1.4 Organizačná štruktúra nemocnice  

S účinnosťou od 01.12.2020 bola MZ SR schválená organizačná štruktúra nemocnice, 

ktorá tvorí prílohu č. 1 tejto správy. V rámci zdravotníckej časti pôsobili vo FNsP FDR  

k 31.12.2020 nasledujúce organizačné útvary v časti poskytovania zdravotnej starostlivosti: 

a) 17 kliník a 9 oddelení poskytujúcich ústavnú starostlivosť,  

b) centrálne operačné a zákrokové sály, 

c) dom ošetrovateľskej starostlivosti, 

d) oddelenie urgentného príjmu (ambulancia pohotovostnej služby pre dospelých, 

ambulancia urgentného príjmu 2. typu), 

e) 8 pracovísk SVaLZ vrátane centrálneho laboratórneho komplexu (pracovisko 

klinickej biochémie, klinickej hematológie a klinickej mikrobiológie), 

f) 81 špecializovaných ambulancií,  

g) 11 pracovísk jednodňovej zdravotnej starostlivosti, 

h) nemocničná lekáreň a verejná lekáreň „Naša lekáreň“, 

i) transplantačné centrum. 

 

V priebehu roka 2020 bola organizačná štruktúra FNsP FDR aktualizovaná a rozšírená 

o nasledovné organizačné útvary: 

a) Mobilné odberové miesto 

V nadväznosti na vývoj epidemiologickej situácie vyvolanej šírením nového koronavírusu 

SARS-CoV-2, ktorý spôsobuje ochorenie COVID-19, bolo zriadené mobilné odberné miesto, 

ktoré má za úlohu zabezpečiť vykonávať odber vzoriek biologického materiálu  

a následnú diagnostiku infekčného respiračného ochorenia COVID-19, vyvolaného novým 

koronavírusom SARS-CoV-2, prostredníctvom antigénových testov. 

Zástupca Asociácie 
zdravotných 
poisťovní

•JUDr. Peter Sloboda 

Zástupca odbornej 
verejnosti 

•JUDr. Lukáš Brázdil

Zástupca 
stavovských 
organizácií 

•Mgr. Natália 
Nagyová 

Zástupca Slovenskej 
lekárskej 
spoločnosti 

•MUDr. Jozef Valky, 
Phd. CETC
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b) Vakcinačné centrum 

V nadväznosti na vývoj epidemiologickej situácie vyvolanej šírením nového koronavírusu 

SARS-CoV-2, ktorý spôsobuje ochorenie COVID-19, bolo zriadené vakcinačné centrum, 

ktoré má za úlohu zabezpečiť očkovanie vybraných skupín pacientov proti infekčnému 

respiračnému ochoreniu COVID-19. 

c) Klinika transplantačnej chirurgie SZU  

V roku 2020 bola zriadená klinika transplantačnej chirurgie SZU, ktorá zabezpečuje 

chirurgickú starostlivosť o pacientov v troch základných odboroch: transplantačná chirurgia, 

cievna chirurgia, hepato-pankreato-biliárna chirurgia. Klinika vznikla zlúčením oddelenia 

cievnej chirurgie a hepato-pankreato-biliárnej chirurgie. Jedná sa o špecializované chirurgické 

pracovisko s celoslovenskou pôsobnosťou v problematike transplantácie pečene. Klinika 

transplantačnej chirurgie SZU je súčasťou Transplantačného centra vo FNsP FDR.  

Má pridelené dve operačné sály na oddelení centrálnych operačných sál. Klinika sa podieľa 

na pregraduálnom a postgraduálnom vzdelávaní lekárov, sestier a ostatných zdravotníckych 

pracovníkov v odbore transplantológia, cievna a hepato-pankreato-biliárna chirurgia. 

Zriaďovateľom kliniky je Katedra cievnej chirurgie Slovenskej zdravotníckej univerzity  

v Bratislave. 

 

V nasledujúcej tabuľke uvádzame zoznam kliník, oddelení a ostatných zdravotníckych 

organizačných útvarov a ich vedúcich pracovníkov. 

 

Tabuľka 2: Zoznam kliník, oddelení a ostatných zdravotníckych organizačných útvarov 

Názov kliniky Prednosta kliniky 

Algeziologická klinika SZU doc. MUDr. Igor Martuliak, PhD. 

Dermatovenerologická klinika SZU MUDr. Slavomír Urbanček, PhD. 

II. gynekologicko-pôrodnícka klinika SZU doc. MUDr. Karol Dókuš, PhD. 

II. chirurgická klinika SZU doc. MUDr. Ľubomír Marko, PhD. 

II. interná klinika SZU MUDr. Ľubomír Skladaný, PhD. 

II. klinika anestéziológie a intenzívnej medicíny SZU MUDr. Jozef Valky, PhD., CETC 

Klinika plastickej chirurgie SZU MUDr. Jozef Ulianko, PhD. 

II. klinika úrazovej chirurgie SZU MUDr. Radomír Gajdoš, PhD. 

Neonatologická klinika SZU MUDr. Jana Nikolinyová, PhD. 

Neurochirurgická klinika SZU MUDr. Ján Šulaj, PhD. 

II. neurologická klinika SZU doc. MUDr. Vladimír Donáth, PhD. 

II. očná klinika SZU MUDr. Ladislav Jančo, PhD., FEBO 

Onkologická klinika SZU MUDr. Vladimír Malec, PhD. 

Ortopedická klinika SZU MUDr. Marián Hlaváč, PhD. 

II. psychiatrická klinika SZU MUDr. Ludvik Nábělek, PhD./ MUDr. 

Michal Patarák, PhD. 

II. urologická klinika SZU MUDr. Vladimír Baláž, PhD. 

Klinika transplantačnej chirurgie SZU MUDr. Július Janek, PhD. 

Názov oddelenia Primár oddelenia 

Hematologické oddelenie MUDr. Alexander Wild 
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Oddelenie odberu orgánov a transplantačných databáz  MUDr. Radovan Takáč 

Oddelenie infektológie MUDr. Diana Vološinová, PhD.,MBA 

Oddelenie klinického pracovného lekárstva a klinickej toxikológie MUDr. Róbert Vilček 

Oddelenie maxilofaciálnej chirurgie MUDr. Rastislav Slávik 

Oddelenie otorinolaryngológie  MUDr. Pniak Tomáš, PhD. 

Oddelenie pneumológie a ftizeológie  MUDr. Michal Urda  

Oddelenie urgentného príjmu MUDr. Roman Lutty 

Dom ošetrovateľskej starostlivosti PhDr. Janka Vnenčáková 

Názov oddelenia SVaLZ Primár oddelenia 

Centrálny laboratórny komplex MUDr. Zuzana Bečková 

Oddelenie centrálnych operačných sál a centrálnej sterilizácie MUDr. Erik Flaška, PhD.  

Oddelenie fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie MUDr. Martina Flašková  

Oddelenie lekárskej genetiky MUDr. Danica Kantarská, MBA 

Oddelenie rádiológie MUDr. Stanislav Okapec 

Oddelenie zákrokových sál a robotickej chirurgie MUDr. Vladimír Baláž, PhD. 

Centrá Vedúci centra 

Transplantačné centrum 
 

Názov oddelenia Vedúci oddelenia 

Nemocničná lekáreň PharmDr. Anna Štricová 

Verejná lekáreň „Naša lekáreň“ Mgr. Mária Takáčová 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

1.5 FNsP FDR nemocnicou roka 2020 

Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy (INEKO) šiesty rok hodnotil úroveň 

slovenských nemocníc podľa vybraných ukazovateľov spokojnosti pacientov, kvality 

poskytovanej zdravotnej starostlivosti, hospodárenia a transparentnosti. Najvyššie ocenenie 

Nemocnica roka 2020 v kategórii štátnych univerzitných a fakultných nemocníc tretí rok  

po sebe obhájila FNsP FDR.  

INEKO na svojej internetovej stránke uvádza: „Rooseveltova nemocnica v Banskej Bystrici 

získala aj po roku ako jediná z veľkých štátnych zariadení nadpriemerné bodové hodnotenie  

v každej zo šiestich hlavných oblastí sledovaných ukazovateľov. Z hľadiska medicínsko- 

ekonomickej náročnosti diagnóz má v priemere najkomplikovanejších pacientov  

na Slovensku. Ťažké diagnózy pacientov samozrejme objektívne sťažujú možnosť dosahovať 

najlepšie indikátory kvality, keďže sú prirodzene spojené s väčšími zdravotnými 

komplikáciami a väčším rizikom úmrtí. Preto je cenné, že sa „Rooseveltka“ medziročne 

zlepšila v parametroch kvality. Banskobystrická nemocnica vykonáva ročne sumárne druhý 

najvyšší počet operácií v tých oblastiach, kde väčšia skúsenosť zdravotníckeho personálu 

pozitívne vplýva na kvalitu poskytovanej zdravotnej starostlivosti. Viac operačných výkonov 

realizuje na Slovensku len oveľa väčšia Univerzitná nemocnica Bratislava pozostávajúca však 

až z piatich nemocníc. Počas ostatných dvoch rokov nedostala Rooseveltova nemocnica  

ani jednu pokutu od Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou (ÚDZS) za zle 

poskytnú liečbu a má spomedzi štátnych univerzitných a fakultných nemocníc druhých 

najspokojnejších pacientov. Po roku, kedy ju v Indexe transparentnosti, ktorý zostavuje 
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INEKO v spolupráci s Transparency International Slovensko, predstihli až štyri fakultné 

nemocnice, sa nemocnica z Banskej Bystrice suverénne vrátila na líderskú pozíciu. Je za tým 

vedomé úsilie vedenia nemocnice, ktoré tlačilo na ešte väčšiu otvorenosť a zlepšovanie 

poskytovania informácií laickej, ako aj odbornej verejnosti. Za zmienku stojí určite tiež fakt, 

že Rooseveltke sa ako jedinej oddlžovanej veľkej štátnej nemocnici podarilo medziročne znížiť 

stratu a dlh po lehote splatnosti, ak neberieme do úvahy vplyv oddlžovania. FN Nitra zostáva 

naďalej jediným zariadením v kategórii štátnych fakultných nemocníc, ktoré nevytvára straty 

a záväzky po lehote splatnosti.“1 

 

1.6 Významné udalosti  

V priebehu roka 2020 ovplyvnilo život FNsP FDR mnoho udalostí, akcií a zaujímavých 

podujatí.  

Vo februári sme uviedli do prevádzky zrekonštruované priestory, ktoré budú slúžiť 

hematologickým pacientom. Najmä onkologickým pacientom bude k dispozícii moderné  

a komfortné pracovisko s dvomi ambulanciami, novou aplikačnou miestnosťou a oddelenými 

priestormi pre odber krvi.  

Nemocnica pokračovala aj v tomto roku so zlepšovaním komunikačných zručností 

zdravotníckeho personálu. Sériu komunikačných workshopov pod vedením skúsenej klinickej 

psychologičky absolvoval počas februára personál, ktorý prichádza najčastejšie  

do bezprostredného kontaktu s pacientmi a to ambulantné sestry, personál urgentného príjmu 

a infocentra.  

V apríli získala nemocnica darom hybridnú termo kameru. Technológia pomôže v čase 

trvania pandémie merať teplotu pacientom prichádzajúcim na urgentný príjem. V období 

rozbiehajúcej sa pandémie znamenala darovaná technológia významnú pomoc. Meranie 

teploty na diaľku zvýšilo bezpečnosť personálu. Termo kameru nemocnici darovali 

spoločnosti GAMO a. s. a ELIS plus, s.r.o.  

V máji bol nahradený deväť rokov používaný robotický chirurgický systém da Vinci za 

dva nové, modernejšie robotické systémy. Záujem pacientov o robotické operácie enormne 

vzrástol, niektorí museli čakať aj niekoľko mesiacov. Prístroj, ktorý sme mali od roku 2011, 

bol technicky opotrebovaný a vyťažený na maximum. Nové prístroje umožnia zvýšiť počet 

výkonov. Dokonalejšie technologické vlastnosti štvrtej generácie umožnia operovať ešte 

precíznejšie a bezpečnejšie. Banskobystrická nemocnica operuje touto technológiou  

ako jediná nemocnica v SR.  

V auguste si hepatologické, gastroenterologické a transplantačné oddelenie II. internej 

kliniky SZU (HEGITO) pripomenulo 10 rokov od svojho vzniku. Dôvodom vzniku oddelenia 

v roku 2010 bol dlhodobo sa zvyšujúci počet ochorení pečene na Slovensku. Za desaťročie 

svojej pôsobnosti poskytlo špecializovanú starostlivosť už vyše 10 000 pacientom  

s ochoreniami pečene a tráviaceho traktu. HEGITO je jedným z pilierov transplantačného 

centra, pretože pripravuje pacientov na transplantáciu pečene a takisto sa o nich stará  

aj po transplantácii.  

Švédsky výrobca nábytku IKEA a dodávateľ spotrebnej elektroniky ANDREA SHOP 

vybavili novým nábytkom a spotrebičmi oddychovú zónu lekárom oddelenia infektológie. 

Priestory, kde sa lekári denne stretávajú na sedeniach a rozhodujú o ďalšej liečbe, ale aj trávia 

 
1 https://www.ineko.sk/clanky/ocenenie– nemocnica– roka– obhajili– v– roku– 2020– nemocnice– v– banskej– 

bystrici– a– kosiciach– saci 
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prestávky, sú tak od augusta zariadené novými kresielkami, sedačkami, skrinkami,  

ale aj chladničkou a kávovarom.  

V septembri II. chirurgická klinika SZU rozšírila spektrum poskytovaných výkonov  

o operácie hrudníka. Znamená to realizáciu otvorených operácií pľúc, operácií veľkých 

dýchacích ciest, medzihrudia, operácií hrudníkovej steny, bránice, videotorakoskopické 

operácií, atď.  

Vzhľadom na pretrvávajúcu pandémiu spustila nemocnica do prevádzky veľkokapacitné 

odberové miesto (MOM), kde sú odoberané vzorky indikovaným obyvateľom na testovanie 

na COVID-19. Miesto bolo zriadené za účelom zvýšenia dennej kapacity odberu biologického 

materiálu pre laboratórnu diagnostiku na prítomnosť koronavírusu SARS-CoV-2  

u indikovaných pacientov. MOM sa nachádza na Mičinskej ceste.  

V októbri nemocnica obstarala nový kombinovaný elektroliečebný prístroj pre oddelenie 

fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie vďaka finančnému príspevku  

od Banskobystrického samosprávneho kraja. Nové zariadenie umožní efektívne zmierniť 

klinické problémy pacienta, znížiť počet ďalších terapeutických intervencií, skrátiť dobu 

liečby a tým aj zvýšiť počet odliečených pacientov. 

V novembri nemocnica rozšírila testovanie na COVID-19 na veľkokapacitnom odberovom 

mieste na Mičinskej ceste o antigénové testovanie.  

V decembri FNsP FDR obhájila po tretí raz svoje postavenie ako Nemocnica roka  

v kategórii štátnych univerzitných a fakultných nemocníc.  

Dôležitými organizačnými zmenami prešlo v roku 2020 transplantačné centrum. 

Najvýraznejšou je vznik kliniky transplantačnej chirurgie. Klinika vznikla zlúčením oddelenia 

cievnej chirurgie a oddelenia hepato-pankreato-biliárnej chirurgie. Dôvodom zriadenia kliniky 

bola potreba vytvorenia špecializovaného chirurgického tímu, ktorý sa bude prioritne venovať 

transplantáciám brušných orgánov a po chirurgickej stránke zabezpečí plynulý chod 

transplantačného programu a to 24 hodín denne a 7 dní v týždni. Okrem toho vzniklo 

oddelenie odberov orgánov a transplantačných databáz, ktoré organizačne zabezpečuje 

odberový program, nepretržitú 24 hodinovú transplantačnú koordinátorskú službu, vytvorenie 

a spravovanie všetkých potrebných a nevyhnutných databáz, ich analýza s vytvorením 

predpokladu pre kontinuálny kvalitatívny rast transplantačného centra ako celku. 

 

2 Prehľad o činnosti nemocnice v roku 2020 

Zhoršenie medicínskych ukazovateľov (uvedených v článkoch 2.1 až 2.4) bolo zapríčinené 

aj dôsledkami plynúcimi z celkovej pandemickej situácie. V prechádzajúcom roku, keď z 12 

mesiacov 10 bolo označených ako pandemických, boli vo FNsP FDR hospitalizovaní pacienti 

prevažne na základe akútne zhoršeného zdravotného stavu. Taktiež bol ich klinický stav 

významne determinovaný zhoršením viacerých pridružených ochorení, keďže väčšina z nich 

verbalizovala pri prijatí strach z ochorenia COVID-19, ak budú musieť „ísť do nemocnice“, 

t.j. prichádzali v neskorších štádiách ochorenia, keď sa manifestovali aj komplikácie  

z dlhodobo neriešeného ochorenia, resp. ochorení. Rovnako, obmedzenie plánovaných 

hospitalizácií so sebou prinieslo celkovo nižší počet hospitalizačných prípadov za rok 2021,  

a preto akútne prijatia štatisticky nedokázali vyvážiť tento deficit. Taktiež prevaha akútnych 

hospitalizácií priniesla vyššiu hodnotu CMI, z čoho prirodzene vyplýva predĺženie priemernej 

hospitalizačnej doby, zvýšenie nákladov na použité lieky a zdravotnícky materiál. 
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Súčasne stúpli náklady na mzdové prostriedky, pretože bolo nevyhnutné reprofilizovať 

lôžkový fond, personálne navýšiť zabezpečenie služieb zdravotníckymi pracovníkmi  

na reprofilizovaných pracoviskách. Tie vyžadujú multidisciplinárne tímy, osobitný 

hygienicko-epidemiologický režim, ktorý so sebou prináša aj vyššie náklady na OOPP. 

Rovnako zriadením nových pracovísk typických výhradne pre obdobie pandémie: laboratórna 

analytika COVID-19, veľkokapacitné odberové miesto, triáž OUP, COVID OUP, COVID 

KAIM a pravidelným testovaním zamestnancov aj pacientov priniesli navýšené výdavky 

spôsobené hlavne rastom spotreby a personálnych nákladov.“ 

 

2.1 Ústavná zdravotná starostlivosť  

FNsP FDR Nemocnica mala k 31.12.2020 k dispozícii 910 lôžok a 15 lôžok na dennom 

psychiatrickom stacionári LÚČ.  

V nasledujúcej tabuľke č.3., sú uvedené vybrané ukazovatele ústavnej zdravotnej 

starostlivosti v členení podľa jednotlivých kliník a oddelení za obdobie roka 2020:  

a) stav lôžkového fondu (počet lôžok),  

b) casemix – index (ďalej len „CMI“) vyjadrujúci priemernú ekonomickú (nákladovú) 

náročnosť prípadu, 

c) počet hospitalizačných prípadov (ďalej len „HP“), pričom za jeden hospitalizačný 

prípad sa považuje hospitalizácia pacienta v ústavnom zdravotníckom zariadení 

(nemocnici) odo dňa prijatia pacienta do nemocnice až po jeho prepustenie  

z nemocnice bez ohľadu na to, na koľkých lôžkových DRG relevantných 

oddeleniach počas celého pobytu v nemocnici bola pacientovi poskytovaná 

zdravotná starostlivosť, 

d) počet ukončených hospitalizácií (ďalej len „UH“), pričom za jednu ukončenú 

hospitalizáciu sa považuje hospitalizácia pacienta v ústavnom zdravotníckom 

zariadení (nemocnici) odo dňa prijatia pacienta do nemocnice až po jeho 

prepustenie z nemocnice na jednom lôžkovom oddelení; v súčasnosti sa využíva 

tento ukazovateľ iba pri non DRG relevantných oddeleniach, teda na psychiatrii 

a v ústavnej ošetrovateľskej starostlivosti, 

e) ošetrovacia doba, teda celkový počet ošetrovacích dní, 

f) priemerná obložnosť na lôžku, teda využitie posteľovej kapacity v %, 

g) priemerná dĺžka hospitalizácie (ďalej len „POD“), ktorá je definovaná ako počet 

dní pobytu pacienta v jednom ústavnom zdravotníckom zariadení na DRG 

relevantných oddeleniach, pričom sa do celkového počtu ošetrovacích dní 

nezapočíta deň prepustenia alebo prekladu pacienta a tiež sa nezapočítavajú dni  

na priepustke. 

 

V segmente DRG bolo v roku 2020 vykázaných 23 428 hospitalizačných prípadov, zatiaľ 

čo v roku 2019 bolo vykázaných 30 565 hospitalizačných prípadov, čo predstavuje pokles 

o 23,4 %. Zaznamenali sme negatívny trend v priemernej dĺžke ošetrovacej doby (z hodnoty 

5,97 dňa v roku 2019 stúpla na hodnotu 6,34 dňa v roku 2020). Dôvodom je zvyšujúca  

sa náročnosť pacientov reprezentovaná ukazovateľom CMI, ktorý vzrástol z hodnoty 1,395 

v roku 2019 stúpla na hodnotu 1,47 v roku 2020.  

V segmente non DRG bolo v roku 2019 bolo vykázaných 1 022 ukončených hospitalizácií 

a v roku 2020 bolo vykázaných 703 ukončených hospitalizácií, teda o 32,1 % menej. 
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Zaznamenali sme skracovanie priemernej dĺžky ošetrovacej doby (z hodnoty 15,89 dňa v roku 

2019 klesla na hodnotu 15,32 dňa v roku 2020). 

Obložnosť v obidvoch segmentoch sa medziročne znížila zo 64,72 % na 47,86 %. 

Dôvodom zhoršenia medicínskych ukazovateľov je šírenie infekčného respiračného 

ochorenia COVID-19. Počas roka 2020 bolo čiastočne obmedzené poskytovanie plánovanej 

ústavnej zdravotnej starostlivosti. Určitý počet lôžok bol reprofilizovaný na COVID lôžka. 

 

Tabuľka 3: Vybrané ukazovatele ústavnej zdravotnej starostlivosti za rok 2020 

Odbornosť Popis odbornosti Počet lôžok CMI HP 
Ošetrovacia 

doba 
Obložnosť POD 

1001 vnútorné lekárstvo 47 0,99 1 791 12 265 71,30 % 6,85 

1002 infektológia 45 0,87 634 4 347 26,39 % 6,86 

1003 pneumológia a ftizeológia 24 1,00 459 3 368 38,34 % 7,34 

1004 neurológia 52 1,13 1 089 7 674 40,32 % 7,05 

1005 psychiatria 50   663 10 139 55,40 % 15,29 

1009 gynekológia a pôrodníctvo 83 0,96 1 981 9 670 31,83 % 4,88 

1010 chirurgia 76 1,68 2 420 12 401 44,58 % 5,12 

1011 ortopédia 42 2,23 1 027 6 034 39,25 % 5,88 

1012 urológia 30 1,46 1 778 6 223 56,68 % 3,50 

1013 úrazová chirurgia 51 1,66 1 900 9 909 53,09 % 5,22 

1014 otorinolaryngológia 15 1,08 432 2 008 36,58 % 4,65 

1015 oftalmológia 20 0,95 729 2 369 32,36 % 3,25 

1018 dermatovenerológia 28 0,87 585 3 788 36,96 % 6,48 

1019 klinická onkológia 66 1,26 1 619 13 988 57,91 % 8,64 

1025 
anestéziológia a intenzívna 

medicína 
11 7,14 142 1 602 39,79 % 11,28 

1031 
hematológia a 

transfuziológia 
24 1,91 473 5 634 64,14 % 11,91 

1037 neurochirurgia 25 2,58 641 5 141 56,19 % 8,02 

1038 plastická chirurgia 15 0,97 691 2 221 40,46 % 3,21 

1046 algeziológia 10 0,82 233 1 175 32,10 % 5,04 

1051 neonatológia 16 0,35 949 4 527 77,31 % 4,77 

1063 nefrológia 18 0,95 760 4 418 67,06 % 5,81 

1068 cievna chirurgia 15 1,74 642 2 561 46,65 % 3,99 

1070 maxilofaciálna chirurgia 9 1,86 400 2 020 61,32 % 5,05 

1193 
ústavná ošetrovateľská 

starostlivosť 
9   40 629 19,10 % 15,73 

1196 JIS interná 8 3,76 121 1 444 49,32 % 11,93 

1201 JIS neurologická 6 1,96 152 331 15,07 % 2,18 

1203 

JRSN – jednotka 

resuscitačnej starostlivosti 

o novorodencov 

14 4,45 234 4 239 82,73 % 18,12 

1205 dlhodobochorí 21 3,44 221 6 619 86,12 % 29,95 

1207 transplantačné 14 5,60 46 745 14,54 % 16,20 

1216 hepatológia 30 1,51 686 6 376 58,07 % 9,29 

1306 

klinické pracovné 

lekárstvo a klinická 

toxikológia 

9 0,68 234 1 233 37,43 % 5,27 

1625 JIS centrálna 8 5,45 20 226 7,72 % 11,30 

1631 JIS hematologická 6 11,28 51 1 595 72,63 % 31,27 
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1637 JIS neurochirurgická 5 3,73 98 843 46,07 % 8,60 

1707 

JISN – jednotka 

intenzívnej starostlivosti o 

novorodencov 

3 0,81 165 1 256 114,39 % 7,61 

1708 

JVSN – jednotka 

vysokošpecializovanej 

starostlivosti o 

novorodencov 

5 8,56 25 373 20,38 % 14,92 

SPOLU 910 1,47 24 131 159 391 47,86 % 6,61 

Z toho: DRG  851 1,47 23 428 148 623 47,72 % 6,34 

  NON DRG 59 0,00 703 10 768 49,87 % 15,32 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 4: Vybrané DRG ukazovatele za rok 2020 

Segment Počet HP 
Case– mix 

index 

Priemerný 

počet 

oddelení 

POD 

% 

horných 

outlierov 

Priem. 

PCCL 

Priemerný 

počet 

vedľajších 

diagnóz 

Priemerný 

počet 

výkonov 

Priemerný 

počet 

operačných 

výkonov 

01_Operačný 11 178 2,14 1,12 6,44 4,16 % 0,50 1,57 2,98 2,44 

02_Medicínsky 12 007 0,85 1,09 6,21 8,25 % 0,62 2,22 0,52 0,01 

03_Iný 243 1,39 1,12 9,18 16,46 % 1,25 2,57 3,09 0,09 

SPOLU 23 428 1,47 1,11 6,35 6,39 % 0,57 1,91 1,72 1,17 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.2 Špecializovaná ambulantná zdravotná starostlivosť  

FNsP FDR poskytovala počas roku 2020 špecializovanú ambulantnú zdravotnú 

starostlivosť v 81 špecializovaných ambulanciách, na ambulancii pohotovostnej služby  

a na ambulanciách urgentného príjmu 2. typu.  

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené vybrané ukazovatele špecializovanej ambulantnej 

starostlivosti v členení podľa jednotlivých kliník a oddelení za obdobie roka 2020:  

a) počet ambulantných hodín za rok všetkých ambulancií zaradených k danej 

odbornosti, 

b) počet návštev pacientov, ktorí navštívili ambulanciu zaradenú k danej odbornosti,  

c) počet pacientov, ktorí navštívili ambulanciu zaradenú k danej odbornosti, 

d) počet bodov, ktoré boli vykázané ambulanciami danej odbornosti. 

 

Tabuľka 5: Vybrané ukazovatele špecializovanej ambulantnej zdravotnej starostlivosti za rok 

2020 

Kód 

odbornosti 
Názov odbornosti 

Ročný počet 

ambulantný

ch hodín 

Počet 

pacientov 
Počet bodov 

Počet 

výkonov 

2001 vnútorné lekárstvo 2 008,00 2 925 1 563 870 7 827 

2002 infektológia 8 032,00 5 110 1 621 201 10 945 

2003 pneumológia a ftizeológia 3 432,00 9 970 5 013 960 19 586 

2004 neurológia 3 276,00 14 629 7 505 421 21 657 

2005 psychiatria 3 536,00 16 266 3 355 730 18 307 
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2009 gynekológia a pôrodníctvo 4 082,00 7 977 7 130 090 19 053 

2010 chirurgia 8 476,00 16 287 8 618 347 27 655 

2011 ortopédia 6 024,00 17 747 5 316 475 31 273 

2012 urológia 3 016,00 9 334 3 738 845 14 561 

2013 úrazová chirurgia 2 860,00 14 227 4 838 205 28 449 

2014 otorinolaryngológia 4 016,00 7 470 3 780 535 20 026 

2015 oftalmológia 13 598,00 19 203 10 934 580 93 483 

2018 dermatovenerológia 4 342,00 14 071 3 543 483 24 351 

2019 klinická onkológia 10 907,00 35 399 27 569 732 117 959 

2025 anestéziológia a intenzívna medicína 1 757,00 5 178 1 107 410 5 025 

2027 
fyziatria, balneológia a liečebná 

rehabilitácia 
3 263,00 11 938 4 219 680 14 899 

2031 hematológia a transfuziológia 1 568,75 6 367 3 188 670 20 784 

2037 neurochirurgia 1 404,00 5 070 1 164 930 5 280 

2038 plastická chirurgia 4 016,00 8 968 3 490 045 17 338 

2040 klinická imunológia a alergiológia 4 016,00 8 388 2 706 060 21 976 

2043 radiačná onkológia 1 694,25 4 174 2 879 742 7 740 

2044 foniatria 1 248,00 1 136 1 061 509 3 901 

2045 reumatológia 5 174,00 22 112 20 589 531 49 200 

2046 algeziológia 1 757,00 8 629 2 423 696 10 767 

2048 gastroenterológia 1 819,75 4 507 3 323 082 9 499 

2049 kardiológia 2 008,00 6 423 14 496 762 15 139 

2050 
diabetológia, poruchy látkovej premeny a 

výživy 
3 835,00 11 225 3 073 020 20 768 

2051 neonatológia 624,00 1 805 3 683 210 3 186 

2056 angiológia 2 008,00 2 379 1 733 201 5 078 

2060 geriatria 2 912,00 3 266 922 340 5 076 

2062 lekárska genetika 2 008,00 1 414 1 679 790 1 718 

2063 nefrológia 3 640,00 10 211 3 658 355 30 081 

2064 endokrinológia 2 704,00 11 852 6 799 510 21 167 

2068 cievna chirurgia 2 008,00 4 374 1 554 825 5 303 

2070 maxilofaciálna chirurgia 1 664,00 3 101 762 280 3 412 

2144 klinická psychológia 1 248,00 381 624 110 1 171 

2174 ambulancia pohotovostných služieb (APS) 3 225,00 4 232 2 197 835 13 268 

2216 hepatológia 2 008,00 4 024 2 149 202 14 609 

2229 onkológia v gynekológii 390,00 783 184 870 1 207 

2306 
klinické pracovné lekárstvo a klinická 

toxikológia 
2 008,00 2 556 1 367 195 8 313 

2312 gynekologická urológia 1 144,00 977 173 140 1 477 

2647 mobilné odberové miesto 1 820,00 24 632 4 285 720 25 075 

8002 infektológia 6 526,00 51 14 620 72 

8005 psychiatria 2 008,00 404 399 535 533 

8976 urgentný príjem 2. typu 8 760,00 27 319 20 118 568 102 973 

SPOLU 157 870,75 398 491 210 562 917 901 167 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V porovnaní s rokom 2019, kedy FNsP FDR evidovala 463 858 ambulantných pacientov, 

sme v roku 2020 zaznamenali pokles počtu ambulantných pacientov na 398 491, teda o 14,1 

%. Takisto medziročne klesol počet vykázaných bodov o 17,1 %, pričom v roku 2019 bolo 

vykázaných 253 921 721 bodov a v roku 2020 bolo vykázaných 210 562 917 bodov.  

 



 

19 z 106 

 

2.3 Jednodňová zdravotná starostlivosť  

FNsP FDR poskytovala počas roka 2020 na svojich 11 klinikách a oddeleniach široký 

rozsah výkonov jednodňovej ambulantnej zdravotnej starostlivosti.  

V nasledujúcej tabuľke uvádzame prehľad počtu výkonov a počtu pacientov jednodňovej 

zdravotnej starostlivosti v členení podľa jednotlivých kliník a oddelení za obdobie roka 2020.  

 

Tabuľka 6: Vybrané ukazovatele jednodňovej ambulantnej zdravotnej starostlivosti za rok 

2020 

Kód 

odbornosti 
Názov odbornosti 

Počet 

výkonov 

Počet 

pacientov 

009 gynekológia a pôrodníctvo 394 394 

010 chirurgia 151 151 

011 ortopédia 268 266 

012 urológia 721 675 

014 otorinolaryngológia 123 123 

015 oftalmológia 5154 5097 

037 neurochirurgia 17 17 

038 plastická chirurgia 1673 1395 

048 gastroenterológia 149 149 

068 cievna chirurgia 19 19 

SPOLU 8 669 8 286 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V porovnaní s rokom 2019 sa počet výkonov JZS poskytnutých v roku 2020 znížil o 22,4 

%, pričom v roku 2019 bolo pacientom vykonaných 11 166 výkonov jednodňovej 

ambulantnej zdravotnej starostlivosti. Najväčší počet výkonov (59,5 % z celkového počtu) 

poskytla II. očná klinika SZU. 

 

2.4  Spoločné vyšetrovacie a liečebné zložky  

V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad o počte poskytnutých výkonov a počte bodov 

SVaLZ, v členení podľa jednotlivých kliník a oddelení, za obdobie roka 2020. 
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Tabuľka 7: Vybrané ukazovatele SVALZ za rok 2020 

Názov kliniky (oddelenia) Počet výkonov Počet bodov 

II. interná klinika SZU – hepatologicko-gastroenterologické 

transplantácie 
628 11 318 902 

Oddelenie miniinvazívnej chirurgie a endoskopie OMICHE  3 75 000 

Onkologická klinika SZU  134 034 94 330 700 

Hematologické oddelenie  90 924 19 971 610 

Oddelenie fyziatrie balneológie a liečebnej rehabilitácie  104 857 30 871 940 

Oddelenie lekárskej genetiky  619 1 327 700 

Oddelenie urgentného príjmu 30 018 106 701 170 

Oddelenie rádiológie  97 358 571 105 710 

Centrálny laboratórny komplex  3 104 860 733 490 180 

CELKOM  3 563 301 1 569 192 912 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

FNsP FDR poskytla počas roku 2020 výkony v spoločných a vyšetrovacích zložkách 

v celkovom počte 3 563 301. V porovnaní s rokom 2019, kedy pracoviská poskytli 3 921 877 

SVaLZ výkonov, to predstavuje pokles v počte poskytnutých výkonov o 9,1 %. V počte 

vykázaných bodov sme medziročne zaznamenali tiež pokles o 11,6 % (v roku 2019 bolo 

vykázaných 1 775 731 126 bodov). 

 

2.5 Špecializovaná multidisciplinárna starostlivosť v centrách 

FNsP FDR poskytuje špecializovanú zdravotnú starostlivosť v nasledovných odborných 

centrách: 

a) Transplantačné centrum, 

b) Očná tkanivová banka, 

c) Krvná banka, 

d) Diabetologické centrum, 

e) Centrum pre indikáciu DDOT, 

f) Centrum pre HIV/AIDS, 

g) Centrum pre diagnostiku a liečbu sclerosis multiplex (CLSM), 

h) Centrum cystickej fibrózy pre dospelých, 

i) Centrum autológnej transplantácie krvotvorných kmeňových buniek, 

j) Centrum pre pacientov s akútnym mozgovým infarktom (Stroke centrum). 

 

2.5.1 Transplantačné centrum  

V transplantačnom centre sa v súčasnej dobe vykonávajú transplantácie obličiek a pečene. 

Pokračuje program skrížených transplantácií obličiek, v roku 2020 však nebola vykonaná ani 

jedna. Transplantačné centrum pokračuje v programe kombinovanej transplantácie oblička-

pankreas a v zostavovaní čakacej listiny pre kombinovanú transplantáciu oblička-pankreas.  
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V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad odberových a transplantačných aktivít 

za obdobie rokov 2016 až 2021. Odbery orgánov ako aj transplantácie orgánov boli v roku 

2020 významnou mierou poznačené epidémiou COVID-19. Prechodne bol transplantačný 

program pozastavený alebo obmedzený . 

Počet odberov vzrástol oproti roku 2019 o 80 %, percentuálne zastúpenie multiorgánových 

stúplo o 9 %. Zaznamenali sme nárast počtu transplantácií obličiek o 48 % a pečení o 11 %. 

Uvedené čísla ukazujú významné zlepšenie odberovej aj transplantačnej aktivity v roku 2020.  

 

Tabuľka 8: Prehľad odberových a transplantačných aktivít 

Odberová aktivita Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

Počet odberov od mŕtvych darcov 10 23 13 23 6 

z toho počet multiorgánových 

odberov 
8 15 11 12 6 

Počet odberov od živých darcov 4 4 4 4 4 

 

Transplantačná aktivita Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

Transplantácia obličky od mŕtveho 

darcu 
21 34 25 39 19 

Transplantácia obličky od žijúceho 

darcu 
4 4 4 4 4 

Transplantácia pečene 28 29 37 41 19 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Členovia transplantačného centra sa počas roku 2020 pravidelne zúčastňovali  

na indikačných seminároch pred zaradením pacientov na čakaciu listinu pre transplantáciu 

pečene. Kongresy a semináre boli pozastavené, niektoré však prešli do online formy. 

MUDr. Eva Lacková, PhD. a MUDr. Skladaný, PhD. sú členmi výboru Slovenskej 

transplantologickej spoločnosti, MUDr. Čellár je člen dozornej rady Slovenskej 

transplantologickej spoločnosti. MUDr. Eva Lacková, PhD. bola potvrdená vo funkcii 

krajského odborníka pre orgánové transplantácie. 

 

2.5.2 Očná tkanivová banka 

Očná tkanivová banka vznikla 01.10.1997 ako súčasť dnes už II. očnej kliniky SZU 

v Banskej Bystrici. Až do roku 2006 bola členom Medzinárodnej federácie tkanivových  

a očných bánk so sídlom v Baltimore. Federáciu v súčasnosti zastrešuje KeraLink 

International. Tkanivové zariadenie je poskytovateľ zdravotnej starostlivosti, ktorý na základe 

povolenia na prevádzkovanie tkanivového zariadenia vykonáva odber, testovanie, 

spracovanie, konzervovanie, skladovanie a distribúciu ľudského tkaniva. Poslaním očnej 

banky je získavanie transplantačného materiálu (rohoviek, sklér) od vhodných kadaveróznych 

darcov v súlade s platnými právnymi predpismi a s etickými princípmi s tým, že získaný 

materiál bude použitý pre účely transplantácie výhradne v Slovenskej republike, resp.  

na vedeckovýskumné účely. Zamestnanci banky pravidelne absolvujú aktivity sústavného 

vzdelávania zdravotníckych pracovníkov. Počas krízovej situácie z dôvodu ochorenia 

COVID-19 prebiehalo vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov formou online. 
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V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad získaných a transplantovaných očných tkanív 

za obdobie rokov 2016 až 2020. 

 

Tabuľka 9: Prehľad získaných a transplantovaných očných tkanív 

Získané očné tkanivá 
Rok 

2016 

Rok 

2017 

Rok 

2018 

Rok 

2019 

Rok 

2020 

Počet odberov 10 15 19 36 17 

z toho odbery v rámci multiorgánového odberu 

vo FNsP FDR 
7 14 9 19 4 

z toho odbery v rámci multiorgánového odberu 

v Univerzitnej nemocnici Martin 
3 1 5 13 12 

z toho odbery na patologicko- anatomickom 

pracovisku a pracoviskách súdneho lekárstva 

z toho odbery v rámci ÚDZS v Banskej 

Bystrici 

0 0 5 3 1 

z toho odbery na patologicko- anatomickom 

pracovisku a pracoviskách súdneho lekárstva 

z toho odbery v rámci ÚDZS v Martine 

0 0 0 1 1 

Počet odobratých rohoviek 20 29 38 72 34 

 

Transplantované očné tkanivá 
Rok 

2016 

Rok 

2017 

Rok 

2018 

Rok 

2019 

Rok 

2020 

Transplantácia rohoviek 22 26 33 53 25 

z toho vo FNsP FDR 10 14 12 18 12 

z toho vyvezené v rámci SR:       

• Univerzitná nemocnica Martin 1 3 9 15 2 

• Fakultná nemocnica s poliklinikou 

Žilina 
1 0 0 0 0 

• Fakultná nemocnica Trenčín 1 1 2 3 5 

• Ústredná vojenská nemocnica SNP 

Ružomberok – fakultná nemocnica 
4 2 0 1 0 

• UVEA KLINIKA, s.r.o., Martin 0 3 6 7 5 

• IzakVisionCenter s.r.o., Banská 

Bystrica 
5 3 1 1 1 

• Univerzitná nemocnica Bratislava 0 0 0 5 0 

• Centrum mikrochirurgie oka 

Bratislava 
0 0 0 1 0 

• Národný ústav detských chorôb 

Bratislava 
0 0 0 1 0 

• Univerzitná nemocnica L. Pasteura 

Košice 
0 0 3 1 0 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V roku 2020 neboli hlásené žiadne závažné nežiaduce reakcie ani závažné nežiaduce 

udalosti. 
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2.5.3 Centrum pre indikáciu DDOT  

Centrum pre indikáciu DDOT (dlhodobá domáca oxygenoterapia) pri oddelení 

pneumológie a ftizeológie zabezpečuje indikácie u pacientov banskobystrického kraja.  

DDOT je indikovaná u chorých, u ktorých pretrváva chronická respiračná insuficiencia  

aj napriek optimálnej liečbe základného ochorenia, ktoré viedlo k jej vzniku. Indikáciou  

pre DDOT sú uvedené nozologické jednotky s prejavmi chronickej respiračnej insuficiencie: 

a) chronická obštrukčná choroba pľúc, 

b) chronická obštrukčná choroba pľúc s obštrukčným spánkovým apnoe (overlap sy), 

c) difúzne intersticiálne pľúcne choroby, 

d) primárna pľúcna hypertenzia, 

e) alveolárna hypoventilácia – Pikwickov syndróm,  

f) chronická tromboembolická choroba pľúc,  

g) deformity hrudníka s cor kyphoscolioticum,  

h) emfyzém pľúc,  

i) cystická fibróza,  

j) chronická rejekcia pľúcneho transplantátu. 

 

Po splnení indikačných kritérií a schválení žiadosti na DDOT príslušnou zdravotnou 

poisťovňou je pacientovi pridelený kyslíkový koncentrátor. Kontrolu liečby pacienta 

zabezpečuje spádový ambulantný pneumológ. V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad 

pacientov centra pre indikáciu DDOT za obdobie rokov 2016 až 2020. 

 

Tabuľka 10: Prehľad pacientov centra pre indikáciu DDOT  

Popis Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

Počet indikovaných a poisťovňou 

schválených pacientov na DDOT 
45 54 57 55 29 

z toho s diagnózou CHOCHP 80 % 80 % 80 % 80 % 80 % 

z toho s inou diagnózou 20 % 20 % 20 % 20 % 20 % 

Počet pacientov, ktorí bola do centra 

odoslaní a nespĺňali indikačné kritéria na 

DDOT 

21 28 17 16 8 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Pokles indikačných hospitalizácií oproti minulým rokom súvisí s prebiehajúcou 

pandemickou infekciou SARS-COV-2 a reprofilizáciou lôžok. 

 

2.5.4 Centrum pre HIV/AIDS 

Centrum pre HIV/AIDS zabezpečuje komplexnú diagnostickú a terapeutickú zdravotnú 

starostlivosť u pacientov s HIV infekciou, ako aj komplexnú diagnostickú a terapeutickú 

starostlivosť v rámci ambulantnej zložky, ako aj v rámci lôžok na oddeleniach – v rámci 

hospitalizácie. 
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Centrum pre HIV/AIDS najmä: 

a) vykonáva komplexnú diagnostickú a terapeutickú starostlivosť o pacientov s HIV 

infekciou, 

b) vykonáva základnú a pokročilú starostlivosť o pacientov s rozvinutým ochorením  

v štádiu AIDS 

c) zabezpečuje odborné školenia a semináre pre odborníkov v daných medicínskych 

oblastiach v rámci postgraduálneho vzdelávania lekárov z celej SR, 

d) vykonáva výučbu a školenie zdravotných sestier v rámci pregraduálneho  

a postgraduálneho vzdelávania, 

e) organizuje vedecké semináre a konferencie, kongresy s celoštátnou  

aj medzinárodnou pôsobnosťou.  

 

V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad pacientov centra pre HIV/AIDS za obdobie 

rokov 2016 až 2020. 

 

Tabuľka 11: Prehľad pacientov centra pre HIV/AIDS  

Popis Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

Počet dispenzarizovaných pacientov 

s potvrdenou HIV infekciou 
62 67 73 77 87 

z toho ženy 11 11 12 12 13 

z toho muži 51 56 61 65 74 

Počet pacientov na kombinovanej 

antiretrovírusovej terapii 
55 61 68 72 82 

Počet hospitalizovaných pacientov 

v záverečnom štádiu HIV infekcie- 

AIDS 

4 4 0 0 2 

z toho ženy 1 0 0 0 1 

z toho muži 3 4 0 0 1 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Pacienti sú pravidelne ambulantne sledovaní. Vyšetrovanie konfirmačných testov  

a vírusovej záťaže riešime v spolupráci s Referenčným laboratóriom pre HIV/AIDS pri 

Ústave preventívnej medicíny v Bratislave. V roku 2020 sme v našom centre zaevidovali  

10 nových pacientov s HIV infekciou – 9 mužov a 1 ženu. Dvaja z týchto pacientov  

sa nachádzali v záverečnej fáze HIV infekcie – AIDS, s vyvinutými oportúnnymi infekciami. 

U všetkých nových pacientov bola zahájená kombinovaná antiretrovírusová terapia.  

Na tejto liečbe došlo k vzostupu CD4 lymfocytov, dosiahla sa virologická supresia,  

Na cART sú pacienti stabilizovaní, pravidelne ambulantne sledovaní v našom centre.   

 

2.5.5 Centrum pre diagnostiku a liečbu sclerosis multiplex (CLSM) 

Špecializované pracovisko pre diagnostiku a liečbu SM zabezpečuje komplexnú 

diagnostickú a terapeutickú starostlivosť o pacientov s demyelinizačným ochorením CNS 

typu sclerosis multiplex, ale aj neuromyelitis optica (Devicova choroba). V rámci svojich 
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činností vykonáva multimodalitné neurofyziologické vyšetrenie evokovanými potenciálmi: 

zrakovými, sluchovými, senzitívnymi a motorickými. 

Po diagnostickej selekcii zabezpečuje a rozhoduje o výbere pacientov na špecializovanú 

ekonomicky náročnú ochorenie modifikujúcu liečbu (disease modifying therapy) 

interferónmi, glatiramer acetátom a aj monoklonálnymi protilátkami. Ide o činnosť, ku ktorej 

je potrebný špeciálny zmluvný vzťah so zdravotnou poisťovňou. 

Pracovisko zabezpečuje diagnostickú a liečebnú starostlivosť o pacientov so SM  

s recidívou, zabezpečuje odborné školenia a semináre pre odborníkov v daných medicínskych 

oblastiach v rámci postgraduálneho vzdelávania lekárov, vykonáva výučbu a školenie 

zdravotných sestier v rámci postgraduálneho vzdelávania, organizuje vedecké semináre  

a konferencie, kongresy s celoštátnou aj medzinárodnou pôsobnosťou a zúčastňuje  

sa na vypracovaní návrhov odborných usmernení. 

Na pracovisku máme dispenzarizovaných 414 pacientov so SM na ochorenie 

modifikujúcej liečbe (DMT). Všetci títo pacienti vyžadujú sledovanie a načasovanie 

pravidelných kontrol  

a vyšetrení MR, ako aj klinických neurologických vyšetrení lekárom (raz za pol roka),  

čo zabezpečujú špecializované sestry centra. Navyše máme 150 pacientov, ktorí  

sú v sledovaní, ale pre pokročilé postihnutie už nemôžu dostávať DMT. Sestry okrem 

zabezpečenia termínov lekárskych vyšetrení vykonávajú laboratórne odbery z dôvodu 

sledovania nežiaducich účinkov, vydávajú pacientom lieky v špeciálnom režime, vydávajú a 

objednávajú pomôcky potrebné k aplikácii injekcií, t.j. injektor, tampóny, baterky do 

aplikátora, edukačné brožúry. Keďže absolvovali aj špecializované školenia, vykonávajú 

špecializované psychologické testy zamerané na kogníciu a zároveň testujú pacientov na 

špeciálnu možnosť komplikácie liečby SM – progresívnu multifokálnu leukoencefalopatiu – 

PML.  

V pracovnej dobre fungujú aj ako call centrum pre pacientov s diagnózou SM.  

Okrem uvedených činností sestry SM pracoviska realizujú: 

a) odbery krvi a ostatného biologického materiálu (mesačne cca. 80 pacientov), 

b) odbery krvi na špeciálne vyšetrenie JCV, objednanie kuriéra a odosielanie  

do zahraničia, 

c) podávajú imunoglobulíny (6 pacientov á 28 dní, dĺžka podávania infúzie  

je aj 5 hodín),  

d) odber krvi na MxA, odoslanie do laboratória v BA, 

e) edukácia a zaškolenie pacienta ohľadom aplikácie injekcií - s.c, i.m, 

f) vydávanie a objednávanie pomôcok potrebných k aplikácii injekcií,  

g) edukácia pacientov o podávaní liekov p. o, poučenie o nežiaducich účinkoch 

liekov, 

h) objednávanie a vyzdvihovanie liekov z lekárne (denne), 

i) vydávanie liekov pacientom na domácu liečbu,  

j) vedenie dokumentácie pacienta, 

k) manažovanie vyšetrení k schváleniu DMT liečby: MR, Imunológia, EP, 

l) organizácia objednávania pacientov na pravidelné neurologické kontroly  

a doplňujúce vyšetrenia, ako napr. MRI. 

 

Všetci pracovníci boli edukovaní pre aplikáciu nového liečiva DMT – ocrelizumabu  

a u pacientov s Devicovou chorobou rituximabu. Nasadzovanie lieku fingolimod  

sa uskutočňuje pod prísnym dozorom sestier, pretože podľa SPC je potrebné kontinuálne 
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monitorovanie vitálnych funkcií. Špeciálnu starostlivosť vyžaduje podávanie monoklonálnej 

protilátky alemtuzumab, aj ocrelizumab, pretože sa spájajú s problémom infúznych reakcií. 

Monoklonálne protilátky sa musia podávať v centre pod stálym dozorom. Liek alemtuzumab 

navyše vyžaduje dlhodobé sledovanie špeciálnych parametrov v presne určených intervaloch, 

ktoré sestry kontrolujú. 

CLSM realizuje klinické štúdie bezpečnosti a účinnosti nových liekov, pričom  

na niektorých participujú aj sestry SM centra. Počas roku 2020 si špeciálny prístrojový 

monitoring vyžadovalo 77 pacientov, čo je takmer 100 % nárast oproti roku 2019. 

Doc. MUDr. Vladimír Donáth, PhD. je šéfredaktor odborného časopisu (MS News)  

s problematikou sclerosis multiplex a členom redakcie Neurologie pro praxi, kde  

sa pravidelne uverejňujú články s problematikou sclerosis multiplex. Navyše je členom 

Advisory board, ktorý vedie hlavný odborník MZ SR pre neurológiu.  

 

Prehľad odborných aktivít CLMS: 

a) prednášková činnosť na celoštátnych fórach, z toho lekári (prednášky) – 3x Doc. 

MUDr. Vladimír Donáth, PhD., 1 x MUDr. Laurincová; okrem toho predsedníctva 

sekcií; sestry SM centra predniesli 3 odborné prednášky, 

b) účasť na advisory boardoch organizovaných hlavným odborníkom MZD – 3x Doc. 

MUDr. Vladimír Donáth, PhD., 

c) organizácia a spoločnáorganizácia kongresov s tematikou SM (Sympózium 

praktickej neurológie; Český a slovenský neurologický kongres, Škola SM), 

d) publikácia v odborných časopisoch a publikáciách (Doc. MUDr. Vladimír Donáth, 

PhD.) – 2x, 

e) realizácia multicentrických medzinárodných klinických štúdií liečby SM – 4x. 

 

2.5.6 Centrum cystickej fibrózy pre dospelých 

Centrum cystickej fibrózy pre dospelých pacientov pracuje pri oddelení pneumológie  

a ftizeológie od roku 2006. V centre cystickej fibrózy pre dospelých sú dispenzarizovaní  

a liečení pacienti, ktorí mali diagnostikované ochorenie v detskom veku a prechádzajú  

do dospelej starostlivosti z Detského centra cystickej fibrózy, pričom je zaistená dokonalá 

kontinuita starostlivosti vo všetkých oblastiach.  

U pacientov v dospelom veku s podozrením na cystickú fibrózu je možná kompletná 

diagnostika aj s genetickým vyšetrením a poradenstvom vo FNsP FDR, čo využívajú pacienti 

z celého Slovenska. Následne po potvrdení diagnózy v dospelom veku ostávajú pacienti  

v našej starostlivosti. Pacienti s cystickou fibrózou sú pravidelne ambulantne sledovaní, 

pričom frekvencia vyšetrení závisí od klinického stavu pacienta. Pri chronickej kolonizácii 

Pseumononas aeruginosa je podávaná ambulantne parenterálna antibiotická liečba 2  4x ročne 

na základe žiadosti pacienta formou APAT liečby (ambulantná parenterálna antibiotická 

liečba) alebo je pacient hospitalizovaný na oddelení pneumológie a ftizeológie za účelom 

komplexnej terapie prevažne pri akútnych exacerbáciách ochorenia.  

V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad pacientov Centra pre cystickú fibrózu  

za obdobie rokov 2016 až 2020. 
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Tabuľka 12: Prehľad pacientov Centra pre cystickú fibrózu  

Popis 
Rok 

2016 

Rok 

2017 

Rok 

2018 

Rok 

2019 

Rok 

2020 

Celkový počet sledovaných pacientov v Centre pre 

cystickú fibrózu  
75 78 82 92 91 

z toho počet pacientov, ktorí prešli do cystickej 

fibrózy z Detského centra cystickej fibrózy a z 

iných centier 

3 2 2 10 3 

z toho počet novo- diagnostikovaných 

v dospelom veku 
3 1 0 0 0 

z toho počet pacientov s cystickou fibrózou 

nastavených na DDOT 
2 2 3 3 2 

z toho počet pacientov indikovaných na 

transplantáciu 
1 1 2 3 1 

z toho exitov 0 0 0 1 2 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Koordinátorom Centra cystickej fibrózy je MUDr. Eva Bérešová, ktorá je poverená 

vedením centra cystickej fibrózy pre dospelých pacientov a zároveň je aj lekárom, ktorý  

sa stará o týchto pacientov. Centrum cystickej fibrózy pracuje pri oddelení pneumológie  

a ftizeológie na čele s primárom MUDr. Michalom Urdom od augusta 2019. Od augusta 2019 

došlo k zmene ambulantných hodín pre pacientov s cystickou fibrózou, pričom 1x týždenne  

je vyhradený celý ambulantný deň pre týchto pacientov a ostatné dni okrem stredy majú títo 

pacienti vyhradené 2 hodiny denne. Zdravotná sestra Eva Kalmanová realizuje vyšetrenie 

chloridov v pote, zaisťuje spolu s lekárom centra APAT liečbu a komplexnú starostlivosť  

o týchto pacientov. Geneticky potvrdení pacienti s cystickou fibrózou sú zaradení do Registra 

CF v Slovenskej republike a Európskeho registra CF (ECFS-PR), podklady každoročne 

spracúva koordinátor Centra CF. Za rok 2020 boli zadávané do medzinárodného Registra CF 

taktiež údaje o pacientoch s CF , ktorí v tomto roku prekonali infekciu COVID- 19. 

S účinnosťou od 27.11.2017 v zmysle priority č. 3 Národného programu rozvoja 

starostlivosti o pacientov so zriedkavými chorobami v SR a súlade s článkom I ods. 3 Štatútu 

Komisie MZ Slovenskej republiky pre zriedkavé choroby bolo Centrum CF pre dospelých  

pri FNsP FDR Banská Bystrica zaradené do zoznamu pracovísk pre zriedkavé choroby v SR 

ako pracovisko so zameraním na cystickú fibrózu dospelých.  

V rámci FNsP FDR je zaistená multidisciplinárna starostlivosť o týchto pacientov, pričom 

do palety vyšetrovacích metodík používaných v rámci ambulantnej časti oddelenia 

pneumológie a ftizeológie pribudla v roku 2019 aj bodypletyzmografia a DLCO.  

Pri spirometrickom a kompletnom funkčnom vyšetrení sa už od roku 2009 u týchto pacientov 

používajú antibakteriálne a antivírusové filtre. Vzhľadom na vysoké riziko infekcií majú 

pacienti s cystickou fibrózou čakáreň oddelenú od pacientov pneumologickej ambulancie  

a vzhľadom na rôznu chronickú kolonizáciu – Pseudomonas aeruginosa,, Staphylococcus 

aureus, Stenotrophomonas maltophilia atď. ich objednávame tak, aby neprišli navzájom  

do kontaktu. Pribudli germicídne žiariče v ambulancii aj v čakárni, ktoré sa používajú medzi 

jednotlivými návštevami pacientov. Od roku 2019 sa používa pre pacientov s CF  

na rehabilitáciu prístroj Simeox. Používajú sa 2 prístroje, jeden bol zakúpený FNsP FDR  

a druhý zo sponzorských zdrojov. Jeden pristroj je používaný ambulantne a druhý počas 

hospitalizácie. Naďalej sa od januára 2018 využíva kompletne zrekonštruovaná jednolôžková 

izba na oddelení pneumológie a ftizeológie zo sponzorských zdrojov, ktoré získala pacientka 

s cystickou fibrózou. Izba má samostatnú kúpeľňu a WC a pacienti s týmto ochorením  
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sú v rámci hospitalizácie umiestnení v týchto rekonštruovaných priestoroch. Izba  

je pre pacientov s CF bez poplatku za nadštandard. Vzhľadom na nárast pacientov s cystickou 

fibrózou s end stage lung disease, v prípade nutnosti hospitalizácie ďalšieho pacienta je tento 

pacient umiestnený na oddelení v samostatnej izbe.  

Od septembra 2020 bola schválená na Slovensku inovatívna liečba korektormi  

a potenciátormi u pacientov s cystickou fibrózou, ktorá je indikovaná u pacientov delta F 508 

homozygotov. 5 našich pacientov bolo nastavených na liečbu ivacaftor/lumacaftor s dobrou 

toleranciou. 

Centrum cystickej fibrózy je zapojené do realizácie medzinárodných klinických štúdií. 

Začiatkom roku 2017 bolo ocenené v rámci vtedy prebiehajúcej klinickej štúdie cenou 

Clinical Research Site Award za rok 2016, ktorá však bola odovzdaná vo februári 2017 

vedúcej Centra CF. Koordinátorka centra sa vzhľadom na stále pribúdajúce poznatky v liečbe 

tohto geneticky podmieneného ochorenia pravidelne zúčastňuje aktívne na podujatiach  

v rámci SR aj ČR týkajúcich sa cystickej fibrózy, pričom v roku 2020 boli tieto podujatia 

uskutočnené online formou vzhľadom na pandémiu COVID-19. Koordinátorka centra spolu  

s fyzioterapeutkou Bc. Petrou Števulovou sa zúčastnili aktívne online medzinárodnej 

konferencie s prednáškou Clinical experience with Simeox in CF patients. Koordinátorka 

Centra CF sa zúčastnila diskusie v Televízii TA3 na tému Život pacientov s cystickou 

fibrózou a vďaka tejto relácii a sponzorským darom cestou transparentného účtu  

pre pacientku s CF v ťažkom klinickom stave bolo možné nastaviť pacientku na triple 

inovatívnu liečbu s veľmi dobrým efektom.  

V roku 2020 v rámci COVID-19 pandémie sa sústreďovala liečba pacientov predovšetkým 

do ambulantnej sféry, len v akútnych indikáciách boli pacienti hospitalizovaní na oddelení.  

V tomto roku 5 pacientov prekonalo infekciu COVID-19 ambulantne s ľahkým priebehom, 

žiaden pacient z našich sledovaných pacientov nebol hospitalizovaný pre infekciu COVID-19. 

 

2.5.7 Centrum autológnej transplantácie krvotvorných kmeňových buniek  

Regionálne Centrum autológnej transplantácie krvotvorných kmeňových buniek (CATKB) 

má povolenú činnosť z 22.9.1995 MZ a má medzinárodný certifikát pre činnosť z 28.1.2005.  

CATKB má povolenie na nasledujúce činnosti: 

a) indikácia transplantácie (autológnej), 

b) príprava darcu, 

c) odoberanie buniek (príprava koncentrátu periférnych kmeňových buniek, príprava 

štepu), 

d) laboratórne testovanie buniek (kvalita štepu), 

e) spracovanie a konzervovanie buniek, 

f) skladovanie buniek, 

g) príprava buniek k aplikácii, 

h) aplikácia buniek (autológna transplantácia v užšom slova zmysle). 

 

Všetky činnosti sa vykonávajú na hematologickom oddelení FNsP FDR. 
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Tabuľka 13: Prehľad pacientov centra autológnej transplantácie krvotvorných kmeňových 

buniek  

Popis Rok 2016 Rok 2017 Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

Počet autológnych transplantácií 

periférnych kmeňových buniek 
19 18 15 22 14 

 z toho s diagnózou mnohopočetný myelóm 14 11 12 17 10 

 z toho s diagnózou-– non- Hodgkinov 

lymfóm 
4 5 2 3 4 

 z toho s diagnózou Hodgkinov lymfóm 1 2 1 2 0 

Počet pacientov, u ktorých bol realizovaný 

zber periférnych kmeňových buniek (PKB) 
18 15 11 27 15 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V našom centre sme za vlaňajší rok 2020 nazbierali a následne zamrazili 15 štepov od  

14 pacientov, vykonalo sa 15 mrazení štepov, 3 štepy boli znehodnotené z dôvodu 

nepoužiteľnosti pre príjemcu. V súčasnosti k dnešnému dňu máme zamrazených celkovo  

28,5 transfúznych jednotiek autológnych štepov periférnych kmeňových buniek: 4 jednotky 

pre Detskú fakultnú nemocnicu v Banskej Bystrici, 10 jednotiek pre naše centrum,  

14,5 jednotiek pre Národnú transfúznu službu. Vzhľadom na to, že ide o autológne štepy, 

neboli nikde distribuované, ani žiadne štepy dovezené.  

Nemali sme žiadne závažné nežiaduce účinky súvisiace so spracovaním a podaním štepu.  

V roku 2020 sme vykonávali zber krvotvorných kmeňových buniek prostredníctvom 

separácie periférnych kmeňových buniek na hematologickom oddelení na separátore Spectra 

Optia. Do roku 2018 sa separácie PKB vykonávali na úseku separácii NTS. 

 

2.5.8 Centrum pre liečbu cievnych mozgových príhod (Stroke) 

Centrum pre liečbu cievnych mozgových príhod vo FNsP FDR pokračuje v zabezpečovaní 

komplexnej, nepretržitej a vysoko špecializovanej starostlivosti pre pacientov s cievnymi 

ochoreniami mozgu. II. neurologická klinika SZU plní funkciu nadregionálneho 

diagnostického a liečebného centra. Na pracovisku sa uskutočňuje intravenózna trombolýza  

a v spolupráci s rádiologickým oddelením je neurologická klinika regionálnym koordinátorom 

neurointervenčných výkonov pri liečbe špecifických typov ischemických CMP. Okrem 

neurologického a rádiologického pracoviska spolupracujú na komplexnej starostlivosti  

aj neurochirurgická klinika, klinika anestéziológie a intenzívnej medicíny (KAIM) a interná 

klinika. Naše centrum zabezpečuje servis nepretržite, t.j. 24/7.  

V roku 2020 sme na lôžkovej časti prijali a ošetrili 292 pacientov s diagnózou ischemickej 

CMP a na JIS našej kliniky sme hospitalizovali za r. 2020 285, tzn. dovedna 517 pacientov s 

mozgovým infarktom..  

Počet trombolýz má stúpajúci trend, v roku 2020 ich bolo 66. Naši intervenční 

rádiológovia vykonali 151 mechanických rekanalizácií, čo je o 23 trobektómií viac ako v roku 

2019. Naďalej poskytujeme služby pre všetky nemocnice južnej časti bývalého 

Stredoslovenského kraja, ale aj pre Liptovský Mikuláš, Bojnice.  

Všetci pacienti sú hospitalizovaní a monitorovaní minimálne 24 hodín na neurologickej 

JIS. Neurologická JIS má iba 4 lôžka, čo je nedostatočný počet, pretože nie je zastupiteľná JIS 

z iných oddelení. Dôvodom je hlavne špeciálny tréning našich sestier.  
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V r. 2020 boli naše odborné aktivity nasledovné: odborné články 1x, prednášky  

na celoštátnych fórach 2x, organizácia celokrajských seminárov s tematikou Stroke 2x, 

spoluorganizácia celoštátnych kongresov 2x a účasť na advisory boardoch organizovaných 

hlavným odborníkom MZD 3x. 

 

Tabuľka 14: Prehľad počtu trombektómií podľa krajov  

Kraj Rok 2018 Rok 2019 Rok 2020 

BASK 2 0 0 

BBSK 84 85 126 

KESK 4 2 0 

POSK 9 7 0 

TNSK 13 15 5 

ŽSK 15 18 20 

Zahraničie 0 2 0 

SPOLU 127 129 151 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.6 Ošetrovateľská starostlivosť 

FNsP FDR poskytuje komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť cielene, s ohľadom 

na subjektívne a objektívne potreby každého pacienta. Zameriava sa na systematické 

a racionálne plánovanie a poskytovanie ošetrovateľskej starostlivosti. Neoddeliteľnou 

súčasťou ošetrovateľskej starostlivosti je sledovanie spokojnosti pacienta a eliminácia 

nežiaducich udalostí.  

 

2.6.1 Spokojnosť pacientov 

S cieľom hodnotiť kvalitu poskytnutej zdravotnej starostlivosti z pohľadu 

hospitalizovaných a ambulantných pacientov analyzujeme mieru spokojnosti pacientov  

vo vzťahu k celkovej kvalite poskytovanej zdravotnej starostlivosti a súvisiacich služieb. 

Mieru spokojnosti pacientov vyhodnocuje FNsP FDR prostredníctvom ankety 

spokojnosti. Oddelenie kvality mesačne sleduje a vyhodnocuje spokojnosť ambulantných  

a hospitalizovaných pacientov. S výsledkami hodnotenia oboznamuje vedenie nemocnice  

a zamestnancov. V roku 2020 z celkového počtu 24 788 prepustených pacientov vyplnilo 

anketové lístky 8 817, čo predstavuje 35,57 % návratnosť. Pacient si pri vyplňovaní vyberá  

zo škály 1 až 5 (veľmi spokojný až veľmi nespokojný). 

Vyhodnotenie ošetrovateľskej starostlivosti za rok 2020 dosiahlo priemernú hodnotu 1,09, 

rovnako ako v roku 2019. Lekárska starostlivosť v roku 2020 v ankete dosiahla priemernú 

hodnotu 1,12, čo je mierne zlepšenie oproti roku 2019 (1,13). Pacienti boli menej spokojní  

s poskytovanými službami – priemerná hodnota v roku 2020 dosiahla známku 1,39 rovnako 

ak roku 2019. Pacienti sa aj slovne vyjadrovali hlavne k spokojnosti s doplnkovými službami, 

a to ku kvalite ubytovania, stravy, upratovania a poskytovanej zdravotnej starostlivosti.  

V mesačných hodnoteniach anketových lístkov pacienti vyjadrili slovné poďakovania  

za kvalitu poskytovanej zdravotnej starostlivosti, citlivý prístup personálu, ochotu apod.  
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na anketových lístkoch v celkovom počte 791 (za rok 2019 v počte 1 004), z toho menovité 

pochvaly personálu uvedené na anketových lístkoch boli v celkovom počte 114. 

FNsP FDR BB dostáva od pacientov množstvo ďakovných listov, mailov, správ  

na facebookovom profile, adresovaných riaditeľstvu, oddeleniam a klinikám. Prostredníctvom 

nich vyjadrujú svoju spokojnosť s profesionalitou lekárov, sestier a ďalších zdravotníckych 

pracovníkov s ich ústretovosťou, empatiou a ochotou pomôcť v ťažkých životných situáciách. 

V roku 2020 bolo oddeleniu kvality postúpených 52 ďakovných listov od vďačných pacientov 

určených klinikám a oddeleniam, ktoré boli zároveň priebežne zverejňované na intranetovej 

stránke našej nemocnice. 

Informácie o vývoji spokojnosti za roky 2016 – 2020 ilustruje nasledujúca tabuľka. 

 

Tabuľka 15: Vyhodnotenie spokojnosti pacienta  

Spokojnosť prijatého pacienta  Rok 

Ošetrovateľská starostlivosť 2016 2017 2018 2019 2020 

Spokojnosť so správaním sestier 1,11 1,10 1,10 1,09 1,09 

Spokojnosť so starostlivosťou sestier 1,11 1,10 1,09 1,08 1,08 

Spokojnosť s informáciami od sestier o ďalšom postupe pri 

domácej liečbe 
1,14 1,13 1,12 1,11 1,10 

Lekárska starostlivosť  2016 2017 2018 2019 2020 

Spokojnosť so správaním lekárov 1,10 1,09 1,09 1,08 1,07 

Spokojnosť s informáciami o vyšetreniach a chorobe zo 

strany ošetrujúceho lekára 
1,18 1,16 1,15 1,14 1,14 

Spokojnosť so starostlivosťou lekárov 1,12 1,10 1,09 1,09 1,08 

Spokojnosť s informáciami od ošetrujúceho lekára a ďalšom 

postupe pri domácej liečbe 
1,17 1,14 1,13 1,13 1,11 

Spokojnosť so zlepšením zdravotného stavu pri prepustení z 

nemocnice 
1,25 1,24 1,23 1,21 1,20 

Poskytované služby  2016 2017 2018 2019 2020 

Spokojnosť s poskytnutou zdravotnou starostlivosťou 1,14 1,12 1,12 1,10 1,10 

Spokojnosť s kvalitou ubytovania 1,62 1,58 1,63 1,47 1,46 

Spokojnosť s kvalitou stravy 1,82 1,83 1,89 1,79 1,80 

Spokojnosť s kvalitou upratovania 1,24 1,23 1,22 1,21 1,19 

Spokojnosť ambulantného pacienta  Rok 

Ošetrovateľská starostlivosť 2016 2017 2018 2019 2020 

Ste spokojný s vystupovaním ambulantnej sestry?  1,39 1,53 1,32 1,51 1,17 

Ste spokojný s odborným prístupom ambulantnej sestry?  1,32 1,31 1,34 1,43 1,16 

Lekárska starostlivosť 2016 2017 2018 2019 2020 

Ste spokojný s vystupovaním ambulantného lekára?  1,36 1,24 1,25 1,35 1,13 

Boli ste ambulantným lekárom dostatočne informovaný o 

Vašom ochorení a o spôsobe liečby?  
1,52 1,44 1,25 1,35 1,19 

Infocentrum 2016 2017 2018 2019 2020 

Ste spokojný s vystupovaním pracovníčok v Infocentre?  1,20 1,26 1,40 1,46 1,16 

Dostali ste požadovanú informáciu v Infocentre?  1,16 1,32 1,34 1,50 1,15 

Viete sa orientovať v poliklinike?  1,80 2,18 1,92 2,00 1,70 

Ste spokojný s tým, ako rýchlo Vás vybavili v Infocentre, 

keď ste sa nahlasovali na hospitalizáciu?  
1,39 1,47 1,39 1,48 1,06 

Spokojnosť pacienta oddelenia urgentného príjmu  Rok 
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Ošetrovateľská starostlivosť 2016 2017 2018 2019 2020 

Boli ste spokojný/á s vystupovaním ambulantnej sestry?  1,67 1,45 1,57 1,83 1,84 

Boli ste spokojný/á s odborným prístupom ambulantnej 

sestry?  
1,59 1,40 1,36 1,76 1,84 

Lekárska starostlivosť 2016 2017 2018 2019 2020 

Boli ste spokojný/á s vystupovaním lekára urgentného 

príjmu?  
1,75 1,89 1,55 2,02 2,26 

Boli ste lekárom dostatočne informovaný/á o Vašom 

ochorení a o spôsobe liečby?  
1,58 1,54 1,34 1,66 2,25 

Recepcia OUP 2016 2017 2018 2019 2020 

Boli ste spokojný/á s prístupom a vystupovaním sestry na 

recepcii?  
1,35 1,32 1,40 1,62 1,40 

Dostali ste dostatočné informácie o Vašom ďalšom pobyte na 

urgentnom príjme?  
1,74 1,27 1,61 1,58 2,01 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Mesačné hodnotenie anketových lístkov vykazuje opakujúce sa nedostatky technického 

charakteru, najmä hlučná klimatizácia, opotrebované vybavenie sociálnych zariadení – WC, 

chýbajúce bidety, kúpeľne spoločné pre mužov a ženy a WC na každej ošetrovacej jednotke 

vo vyššom počte, neprítomnosť wifi, nižšia miera spokojnosti s podávanou diétnou stravou, 

najmä to, že je v malom množstve, je „nechutná“ a jednotvárna, priveľa pečiva a málo 

zeleniny a ovocia, osobitne takto hodnotená u pacientov onkologických pracovísk 

a šestonedelia a tento stav je nemenný už niekoľko rokov.  

U pacientov zo starého nemocničného areálu sa vyskytujú sťažnosti na dlhé čakacie doby 

na sanitky, ktoré ich prevážali na a z vyšetrenia v nového nemocničného areálu (najmä 

pacienti oddelenia infektológie), rovnako aj pacienti psychiatrickej kliniky, ale aj klienti 

oddelenia fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie a oddelenia urgentného príjmu. 

Opakovane aj v roku 2019 sme túto problematiku riešili s dodávateľom DZS. 

 

Z negatívnych hodnotení je najvyššia miera kritiky zameraná na nízku informovanosť  

zo strany poskytovateľa zdravotnej starostlivosti, čo je riešené pohovormi s vedúcimi 

pracovníkmi dotknutých pracovísk. Nápravu sme podnikli vo forme odborných seminárov na 

jednotlivých oddeleniach. 

Častejší výskyt menej priaznivého hodnotenia indexu spokojnosti s poskytnutou 

ošetrovateľskou starostlivosťou sa vyskytuje na pracoviskách, ktoré sa venujú chronickým 

ochoreniam sprevádzaných mnohými komplikáciami a opakovanými hospitalizáciami 

(ONKO, HEGO, NTO, OCCH). Rodičky na šestonedelí sa sťažujú najmä na nevhodnú stravu 

a na nedostatok informácií – hlavne v časti laktačného poradenstva.  

V poliklinickej časti prevládajú názory spokojnosti s objednávaním „na čas“  

a nespokojnosť s nerešpektovaním poradovníka a vyšetrovaním pacientov mimo poradia, 

prípadne dlhé čakanie na ambulantného lekára, najmä ak bol odvolaný na oddelenie  

či operačnú sálu, čo sa v hodnotení často manifestuje ako nespokojnosť so správaním sestry.  

Anketa na oddelení urgentného príjmu je štatisticky nevýpovedná, keďže počty 

vyplnených anketových lístkov sú minimálne v porovnaní s ošetrenými pacientmi.  

Sú však evidované a vyhodnocované individuálne. Sťažnosti sa týkajú hlavne dlhej doby 

čakania na lekárske vyšetrenie (odbory traumatológie a prípadne chirurgie), chlad na chodbe  

pri čakaní (v zimnom období), nedostatok informácií po absolvovaní vyšetrenia. 
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Ako pozitívne hodnotenia sú zaznamenané poďakovania na anketových lístkoch, ktoré  

sú vyjadrované spoločne pre personál poskytujúci zdravotnú starostlivosť, empatiu a zlepšenú 

komunikáciu a vďaku za pomoc pri zlepšení zdravotného stavu a tiež samostatné ďakovné 

listy doručené NOš v počte 24, čo je podobný trend ako v roku 2020. 

Celkovo na úsek NOš bolo doručených 6 sťažností. Nápravné opatrenia boli realizované 

najmä cestou odborných prednášok k súvisiacej problematike na odborných seminároch  

na miestnej aj celonemocničnej úrovni, aj osobným pohovorom s dotknutými pracovníkmi, 

prípadne udeleným napomenutím (v roku 2020 v počte 9x). 

 

2.6.2 Nežiaduce udalosti 

Ďalšou sledovanou oblasťou práce bola evidencia nežiaducich udalostí za celú nemocnicu. 

Zistené nezhody a nedostatky pri práci boli nahlasované samotnými zamestnancami a zároveň 

boli oddeleniu kvality doručené záznamy o pádoch a úrazoch pacientov aj zamestnancov  

s PN. Systémy hlásení chýb, omylov a nežiaducich udalostí, ktoré vzniknú pri poskytovaní 

zdravotnej starostlivosti sú súčasťou stratégie bezpečnosti pacienta. Ich realizácia vyžaduje 

kultúru bezpečnosti v zdravotníckom zariadení. 

V celom systéme bezpečnosti sa sledovali nasledovné nežiaduce udalosti, ku ktorým 

dochádzalo v čase hospitalizácie pacienta:  

a) pády,  

b) dekubity,  

c) nemocničné nákazy. 

Jednotlivé kliniky a oddelenia v priebehu celého roka zodpovedne zasielali hlásenia  

o nezhode, kde popisovali nežiaduce udalosti – pády, poškodenia pacienta a zamestnanca. 

V roku 2020 bolo zaznamenaných celkom 50 hlásení o poškodení zdravia pacienta v dôsledku 

pádu počas hospitalizácie (49 v roku 2019). Oddelenie kvality ich podrobne analyzovalo  

a kontrolovalo plnenie prijatých opatrení na ich prevenciu. V analýze sa zisťovalo, v akej 

skupine pacientov dochádza najčastejšie k pádom, (vek, diagnóza, pridružené ochorenia),  

kde dochádzalo najčastejšie k pádom (izba, chodba, sociálne zariadenia), aký je charakter 

poranenia pacienta, spôsob diagnostiky a následne aj spôsob liečby následkov, ako  

aj prípadné predĺženie doby hospitalizácie. Štruktúra pacientov s pádom počas hospitalizácie 

v našom zdravotníckom zariadení zodpovedá predpokladaným rizikám, tak ako ich  

na jednotlivých oddeleniach, resp. ošetrovacích jednotkách, odhadujeme. Vzhľadom na 

prevenciu a opatrenia prijímané proti pádom na klinikách a oddeleniach FNsP FDR nateraz 

situáciu vyhodnocujeme ako dostatočne saturovanú opatreniami a preventívnymi krokmi. 

Ďalšia skupina hlásení sa týkala dekubitov, ktoré boli v centre ošetrovateľskej 

starostlivosti a každému prípadu sa venovala osobitná pozornosť. Riziko vzniku dekubitov  

v rámci našej nemocnice ostáva vysoké, vzhľadom na vyšší počet pacientov z rizikových 

skupín (komorbidity, vyšší vek pacientov v spojení s komorbiditou, zložitejšie a dlhšie 

trvajúce operačné výkony a pod.). Kritickým miestom pri prevencii vzniku dekubitov je  

pre nás aj fakt, že v regióne je veľmi obmedzená kapacita zariadení poskytujúcich sociálnu  

a opatrovateľskú starostlivosť. Pacienti z rizikovej skupiny sú tak prolongovane  

v nemocničnom prostredí a ohrozujú ich nemocničné nákazy, ktoré prispievajú aj k poruchám  

v integrite kožného krytu a opačne. Zároveň prichádza veľké množstvo pacientov z domáceho 

prostredia s už vzniknutými dekubitmi, keďže ich príbuzní nemôžu využiť umiestnenie  

do príslušného sociálneho zariadenia a nemajú dostatok vedomostí a zručností v prevencii  

a starostlivosti o dekubity. Stále beží monitorovanie dekubitov a aj prevencie ich vzniku. 
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Počet všetkých dekubitov za rok 2020 je 1 310. Jedná sa o nárast celkového počtu 

evidovaných dekubitov v porovnaní s rokom 2019. Nutné je však uviesť, že hlásenie 

dekubitov z jednotlivých pracovísk je zlepšené a odfiltrované od porúch celistvosti kože 

spôsobenej inkontinenčnou dermatitídou. Počet dekubitov vzniknutých vo FNsP FDR  

je 514 (trend v porovnaní s rokom 2019 je identický). Priemerný počet dekubitov vzniknutých 

vo FNsP FDR je cca 43 mesačne. Jedná sa o dekubity I. a II. stupňa, v podstatne menšej miere 

dekubity III. a IV. stupňa. 

Veľkú pozornosť sme venovali problematike nemocničných nákaz (ďalej len „NN“), 

ktoré sú aj v našej nemocnici častým javom a výrazne ovplyvňujú dĺžku hospitalizácie. 

Nemocničné nákazy zvyšujú náklady na liečbu s nutnosťou podávania antibiotík.  

V roku 2020 bolo z 18 lôžkových oddelení celkom hlásených 531 nemocničných nákaz,  

čo je 2,2 % z počtu hospitalizovaných pacientov, ale len 356 z tohto počtu ( t.j. 1,6 % z počtu 

hospitalizovaných pacientov) bolo potvrdených nemocničným epidemiológom a nahlásených 

na RÚVZ. Z rôznych dôvodov nebolo 175 nemocničných nákaz vykázaných, buď išlo o NN 

iného zdravotníckeho zariadenia alebo išlo o kolonizáciu či komunitný prenos. 

V tomto roku bolo zachytených 328 epidemiologicky závažných kmeňov. Z roku 2019 

pokračoval narastajúci výskyt karbapenemázy produkujúcej Klebsiellu pneumoniae, 

predovšetkým typ NDM zvlášť nebezpečný nozokomiálny kmeň. Na základe 

epidemiologického šetrenia bol v januári hlásený jeden prípad z oddelenia HEGITO;  

až po výluke kvôli COVID-19 začínalo prípadov pribúdať. Celkom od januára do konca roka 

2020 bolo zachytených 55 pacientov s K.pneumoniae typ NDM z 12 lôžkových oddelení. Išlo 

o závažnú epidemiologickú situáciu. Už v januári boli prijaté osobitné protiepidemické 

opatrenia pre všetky lôžkové oddelenia, vrátane zákazu návštev v nemocnici. 

Rovnako boli zaznamenané aj klostrídiové infekcie, celkom 171 (t.j. 0,7 % z celkového 

počtu hospitalizovaných pacientov) na 15 lôžkových oddeleniach, najčastejšie na II. internej 

klinike. Boli vydané pracovné postupy pri ošetrovaní pacientov s danou infekciou, vrátane 

osvety pre pacientov, čo je to za ochorenie a ako sa môžu chrániť. 

Nozokomiálna situácia na jednotlivých oddeleniach bola hodnotená každý mesiac,  

v prípade zvýšeného výskytu NN alebo epidemiologicky závažných kmeňov v spolupráci  

s vedúcou sestrou a nemocničným epidemiológom boli navrhnuté opatrenia na odstránenie 

nedostatkov zistených v hygienicko-epidemiologickom režime daného oddelenia. Dôraz  

sa kládol hlavne na bariérový režim ošetrovania, ale aj dekontamináciu ako celok. 

V januári 2020 boli opätovne menovaní noví zamestnanci zodpovední za hlásenie 

nozokomiálnych nákaz za dané oddelenie. Nemocničný epidemiológ, ktorý nastúpil  

do nemocnice v roku 2019 v októbri, preškolil zamestnancov zodpovedných za hlásenie NN 

elektronicky vzhľadom k prvej pandemickej vlne COVID-19, ktorá vypukla v danom období 

vrátane núdzového stavu.  

 V 1. polroku sa čiastočne pokračovalo v interných epidemiologických kontrolách  

v spolupráci s MUDr. Bečkovou (PKM CLK), kde boli kultivované stery z rizikových  

a kritických miest. Celkovo sa vykonalo 19 kontrol na 6 oddeleniach a odobralo  

sa 332 sterov, z ktorých 11,4 % bolo pozitívnych; následne boli zabezpečené nápravné 

opatrenia. V druhej vlne pandémie sme nemohli pokračovať v plánovanom monitorovaní 

HER na oddeleniach nemocnice, z dôvodu núdzového stavu, mikrobiológia bola využívaná  

na maximum z iných dôvodov.  

Od septembra 2020 sa venovala zvýšená pozornosť pozitívnym pacientom  

a zamestnancom s COVID-19, riešila sa karanténa a dodržiavanie všetkých 

protiepidemických opatrení, ktoré boli priebežne uvádzané do praxe.. Nemocničný 
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epidemiológ sa predovšetkým venoval trasovaniu zamestnancov,  

ako aj pacientov v súvislosti s pozitivitou na COVID-19, indikáciou k testovaniu kontaktov  

s COVID-19 a celou radou činností, čo s danou problematikou súviseli. Od septembra  

do konca roka bolo trasovaných až cca 650 zamestnancov, ktorí prišli do kontaktu  

s pozitívnou osobou na COVID-19 alebo s pozitívne testovaným pacientom na COVID-19. 

 

2.7 Lekárenská starostlivosť 

FNsP FDR poskytuje hospitalizovaným pacientom lekárenskú starostlivosť na klinikách 

a oddeleniach nemocnice prostredníctvom nemocničnej lekárne a ambulantným pacientom 

a ďalším klientom nemocnice prostredníctvom vlastnej verejnej lekárne „Naša lekáreň“. 

Poskytovanie lekárenskej starostlivosti pacientom a klientom FNsP FDR prostredníctvom 

verejnej lekárne „Naša lekáreň“ je realizované v rámci podnikateľskej činnosti FNsP FDR. 

Lekárenská starostlivosť vo verejnej lekárni bola k 31.12.2020 zabezpečovaná 

15 zamestnancami, z ktorých je 9 magistier farmácie, 5 farmaceutických laborantiek a jedna 

pomocná pracovníčka v zdravotníctve.  

Stručný prehľad dosiahnutých tržieb, celkových výnosov a nákladov k 31.12.2020  

sa nachádza v nasledujúcich tabuľkách. Údaje sú uvedené v EUR bez DPH. 

 

Tabuľka 16: Prehľad výnosov a nákladov verejnej lekárne v roku 2020 

  Účet Názov  2020 Spolu  

Náklady 501 Spotreba materiálu  55 873 EUR  

  502 Spotreba energie  13 947 EUR  

  504 Predaný tovar  9 210 160 EUR  

  511 Opravy a udržiavanie  6 607 EUR  

  512 Cestovné  12 EUR  

  513 Náklady na reprezentáciu  30 473 EUR  

  518 Ostatné služby  10 721 EUR  

  521 Mzdové náklady  427 688 EUR  

  524 Zákonné sociálne poistenie  148 509 EUR  

  527 Zákonné sociálne náklady  22 843 EUR  

  531 Daň z motorových vozidiel  2 EUR  

  532 Daň z nehnuteľnosti  3 024 EUR  

  538 Ostatné dane a poplatky  34 EUR  

  548 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  69 073 EUR  

  549 Manká a škody  511 EUR  

  551 Odpisy DNM a DHM  13 066 EUR  

  568 Ostatné finančné náklady  1 062 EUR  

  591 Splatná daň z príjmov  9 EUR  

Náklady spolu  10 013 615 EUR  

Výnosy 602 Tržby z predaja služieb  4 872 EUR  

  604 Tržby za tovar  10 171 275 EUR  
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  648 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti  57 086 EUR  

  662 Úroky  46 EUR  

  681 Výnosy z bežných transferov ŠR  13 665 EUR  

  682 Výnosy z kapitálových transferov ŠR  771 EUR  

  683 Výnosy z bežných transferov z VS  395 EUR  

Výnosy spolu  10 248 110 EUR  

Hospodársky výsledok  234 495 EUR  

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Z hore uvedených tabuliek je zrejmé, že verejná lekáreň dosiahla v roku 2020 hospodársky 

výsledok – zisk pred zdanením vo výške 234 495 eur. 

 

2.8 Hospodárenie nemocnice 

Hlavným cieľom FNsP FDR je dosahovanie vyrovnaného hospodárenia, zlepšenie 

ekonomickej situácie, zvyšovanie tržieb od zdravotných poisťovní a optimalizácia nákladov  

a to v rámci hlavnej, ako aj v rámci podnikateľskej činnosti. 

Hlavné ekonomické výkazy sú v prílohách: Súvaha k 31.12.2020 (Príloha č. 2), Výkaz 

ziskov a strát k 31.12.2020 (Príloha č. 3) a Vyhodnotenie ukazovateľov finančnej analýzy  

k 31.12.2017, 31.12.2019 a 31.12.2020 (Príloha č. 4). 

 

2.8.1 Výnosy a náklady 

Vo výnosoch sme v roku 2020 zaznamenali negatívny vývoj. Oproti roku 2019 klesli 

výnosy na 120 120 357 eur, čo je celkový pokles o 4,5 %. Tento pokles je spôsobený faktom, 

že FNsP FDR vstúpila do procesu oddlžovania zdravotníckych zariadení, pričom výnosy  

z oddĺženia predstavovali v roku 2019 čiastku 23 252 312 a v roku 2020 čiastku  

13 067 111 eur. Tržby z predaja služieb od zdravotných poisťovní medziročne vzrástli  

na sumu 87 412 442 eur, čo predstavuje 72,8 % z celkových výnosov. Tržby z poskytovania 

ostatných služieb (nadštandardné výkony a služby, prenájom a pod.) naopak poklesli  

o 122 826 eur a tržby za tovar predávaný vo verejnej lekárni zaznamenali minimálny nárast. 

Vo vývoji ostatných výnosov sme zaznamenali medziročne nárast o 2 757 045 eur, ktorý  

je tvorený predovšetkým bežnými a kapitálovými transfermi zo štátneho rozpočtu  

a od subjektov mimo verejnej správy, ktoré nemocnica obdržala na kompenzáciu výdavkov 

súvisiacich so zamedzením šírenia respiračného ochorenia COVID-19.  

Podrobné členenie výnosov a ich vývoj počas rokov 2018 až 2020 v absolútnom  

a percentuálnom vyjadrení je možné nájsť v nasledujúcej tabuľke . 
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Tabuľka 17: Vývoj výnosov v rokoch 2017 až 2020 

 

Položka 
2018 

(EUR) 

2018 

(%) 

2019 

(EUR) 

2019 

(%) 

2020 

(EUR) 

2020 

(%) 

Absolút

ny 

rozdiel 

2020/20

19 

602 

(AU) 
Tržby z predaja služieb 

(poisťovne) 
74 504 722 65,7 % 85 418 880 67,9 % 87 412 442 72,8 % 1 993 562 

602 

(AU) 
Tržby z predaja služieb 

ostatné 
2 101 030 1,9 % 2 356 873 1,9 % 2 234 047 1,9 % −122 826 

604 Tržby z predaja tovaru 9 684 716 8,5 % 10 230 618 8,1 % 10 236 101 8,5 % 5 483 

644 Zmluvné pokuty a úroky 

z omeškania 
290 0,0 % 596 0,0 % 88 0,0 % −508 

648 

(AU) 
Výnosy minulých období 9 880 0,0 % 73 231 0,1 % 0 0,0 % −73 231 

622 Aktivácia 

vnútroorganizačných 

služieb 

1 562 0,0 % 30 457 0,0 % 54 048 0,0 % 23 591 

641 Tržby z predaja DNM a 

DHM 
64 964 0,1 % 908 0,0 % 38 0,0 % −870 

648 

(AU) 
Výnosy z oddĺženia 23 067 746 20,3 % 23 252 312 18,5 % 13 067 111 10,9 % 

−10 185 

201 

Ostat

né 

účty 6 

Ostatné výnosy 4 018 883 3,5 % 4 359 437 3,5 % 7 116 482 5,9 % 
2 757 

045 

 
Výnosy spolu 113 453 794 100,0 % 125 723 312 100,0 % 120 120 357 100,0 % −5 602 955 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Vývoj tržieb z predaja služieb zdravotným poisťovniam za poskytovanie zdravotnej 

starostlivosti vo vzťahu k celkovým výnosom od roku 2018 do roku 2020 bližšie odzrkadľuje 

nižšie uvedený graf. 

 

Obrázok 2: Vývoj tržieb z predaja služieb zdravotným poisťovniam v rokoch 2018 až 2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Vývoj tržieb z predaja ostatných služieb a z predaja tovaru od roku 2018 do roku 2020 

bližšie odzrkadľuje nižšie uvedený graf. 

 

Obrázok 3: Vývoj tržieb z predaja ostatných služieb a tovaru v rokoch 2018 až 2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Celkové náklady v roku 2020 narástli oproti roku 2019 o 9 826 213 eur. Najväčší podiel  

vo výške 35,3 % na celkových nákladoch mali mzdové náklady v sume 43 278 875 eur. 

Oproti roku 2019 mzdové náklady vzrástli o 4 192 795 eur. V súvislosti s nárastom mzdových 

nákladov došlo aj nárastu odvodov zákonného zdravotného a sociálneho poistenia  

o 1 508 425 eur a sociálnych nákladov o 67 565 eur. V celkovej spotrebe materiálu evidujeme 

oproti predchádzajúcemu roku nárast o 1 671 001 eur. V rámci jednotlivých položiek spotreby 

materiálu v roku 2020 stúpla spotreba liekov o 181 226 eur, spotreba zdravotných pomôcok  

o 1 426 215 eur, spotreba krvi a krvných výrobkov vzrástla o 63 561 eur. Spotreba ostatného 

potrebného materiálu (napr. kancelárske potreby a materiál na údržbu) tiež vzrástla  

o 92 295 eur. V priebehu roka 2020 došlo k 5,9 % zníženiu nákladov na energie  

o 251 493 eur. V položke predaný tovar sme zaznamenali pokles o 185 782 eur. V položke 

odpisy majetku došlo k poklesu o 49 664 eur.  

Podrobné členenie nákladov a ich vývoj počas rokov 2018 až 2020 v absolútnom  

a percentuálnom vyjadrení je možné nájsť v nasledujúcej tabuľke. 
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Tabuľka 18: Vývoj nákladov v rokoch 2018 až 2020 

Účet Položka 
2018  

(v EUR) 

2018  

(v %) 

2019  

(v EUR) 

2019  

(v %) 

2020  

(v EUR) 

2020 

(v %) 

Absolútny 

rozdiel 

2020/2019 

(v EUR) 

501 Spotreba liekov, ŠZM a krvi 29 566 224 32,6 % 32 265 717 28,6 % 33 936 718 27,7 % 1 671 001 

  *z toho Lieky 11 570 328 39,1 % 12 903 727 40,0 % 13 084 953 38,6 % 181 226 

  *z toho Krv a krvné výrobky  1 351 163 4,6 % 1 672 282 5,2 % 1 735 843 5,1 % 63 561 

  *z toho ŠZM 16 644 734 56,3 % 17 689 708 54,8 % 19 115 923 56,3 % 1 426 215 

501 Spotreba materiálu ostatná 1 631 215 1,8 % 1 561 084 1,4 % 1 653 379 1,3 % 92 295 

502 Spotreba energie 2 430 224 2,7 % 2 899 225 2,6 % 2 647 732 2,2 % −251 493 

504 Tovar 8 898 154 9,8 % 9 462 253 8,4 % 9 276 471 7,6 % −185 782 

511 Opravy a udržiavanie 1 540 710 1,7 % 1 650 453 1,5 % 1 630 471 1,3 % – 19 982 

512, 513 
Cestovné, náklady na 

reprezentáciu 

11 209 0,0 % 13 701 0,0 % 41 622 0,0 % 27 921 

518 Ostatné služby 3 791 886 4,2 % 4 015 745 3,6 % 3 655 515 3,0 % −360 230 

521 Mzdové náklady 34 586 525 38,1 % 39 086 080 34,7 % 43 278 875 35,3 % 4 192 795 

524, 525 Sociálne poistenie 12 189 539 13,4 % 13 791 697 12,2 % 15 300 122 12,5 % 1 508 425 

527 Sociálne náklady 1 134 903 1,3 % 1 437 338 1,3 % 1 504 903 1,2 % 67 565 

53 Dane a poplatky 117 695 0,1 % 114 718 0,1 % 169 302 0,1 % 54 584 

541 
Zostatková cena predaného 

DNM, DHM 

5 550 0,0 % 0 0,0 % 0 0,0 % 0 

544 
Zmluvné pokuty, penále a 

úroky 

2 303 0,0 % 540 983 0,5 % 3 758 981 3,1 % 3 217 998 

545 Ostatné pokuty a penále  9 604 565 10,6 % 31 094 0,0 % 400 0,0 % −30 694 

546 Odpis pohľadávok 138 0,0 % 71 822 0,1 % 837 0,0 % −70 985 

548 
Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

319 148 0,4 % 358 829 0,3 % 312 972 0,3 % – 45 857 

549 Manká a škody 3 385 0,0 % 1 980 0,0 % 109 831 0,1 % 107 851 

551 
Odpisy nehmotného a 

hmotného majetku 

4 964 970 5,5 % 5 109 013 4,5 % 5 059 349 4,1 % −49 664 

552, 553 Tvorba rezerv 447 277 0,5 % 184 492 0,2 % 56 853 0,0 % −127 639 

557, 558 Tvorba opravných položiek  35 362 0,0 % 14 537 0,0 % 21 833 0,0 % 7 296 

562 Úroky 50 0,0 % 32 0,0 % 62 0,0 % 30 

563 Kurzové straty 169 0,0 % 216 0,0 % 72 0,0 % – 144 

568 Ostatné finančné náklady 54 760 0,1 % 58 322 0,1 % 50 542 0,0 % −7 780 

587 Náklady na ostatné transfery 0 0,0 % 8 115 0,0 % 136 620 0,1 % 128 505 

591 Daň z príjmu 118 523 0,1 % 119 468 0,1 % 19 663 0,0 % −99 805 

Náklady spolu 90 779 020 100,0 % 112 796 914 100,0 % 122 623 127 100,0 % 9 826 213 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.8.2 Hospodársky výsledok a jeho analýza 

FNsP FDR dosiahla k 31.12.2020 hospodársky výsledok – stratu vo výške 2 502 770 eur. 

EBIDTA, teda hospodársky výsledok bez odpisov dlhodobého hmotného a dlhodobého 

nehmotného majetku, finančných nákladov a daní zohľadňujúci výnosy z kapitálových 

transferov, predstavuje k 31.12.2020 hodnotu vo výške – 4 257 848 eur. 

Nasledujúca tabuľka zobrazuje vývoj hospodárskeho výsledku v priebehu rokov 2018  

až 2020 v absolútnom vyjadrení. 

 



 

40 z 106 

 

Tabuľka 19: Vývoj hospodárskeho výsledku v rokoch 2018 až 2020 

Popis 2 017 2 018 2 019 

EBIDTA (HV bez odpisov, úrokov a daní) 3 625 385 14 391 885 −4 257 848 

EBIT (HV bez úrokov a daní) 2 117 882 13 045 898 −2 483 046 

EBT (HV pred zdanením) 2 117 832 13 045 866 −2 483 108 

EAT (HV po zdanení) 1 999 309 12 926 398 −2 502 770 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Pre lepšiu ilustráciu prezentovaných údajov uvedené výsledky uvádzame aj v grafickom 

znázornení v členení na hlavnú a podnikateľskú činnosť. 

 

Obrázok 4: Vývoj hospodárskeho výsledku z hlavnej činnosti v rokoch 2018 až 2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Obrázok 5: Vývoj hospodárskeho výsledku z podnikateľskej činnosti v rokoch 2018 až 2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Vláda Slovenskej republiky schválila na svojom rokovaní 13. septembra 2017 materiál 

„Koncepcia oddlženia zdravotníckych zariadení,“ č. uznesenia 425/2017. Cieľom koncepcie 

je riešiť finančnú situáciu nemocníc vo vzťahu k ich veriteľom v oblasti existujúceho stavu 

záväzkov po lehote ich splatnosti, ako aj realizáciu opatrení na úrovni nemocníc s cieľom 

zamedzovať ich ďalšiemu zadlžovaniu.  

V rámci oddlženia zdravotníckych zariadení v roku 2018 boli uhradené dodávateľské 

faktúry FNsP FDR vo výške 13 219 769,24 eur a záväzok FNsP FDR voči Sociálnej 

poisťovni vo výške 9 847 976 eur. Naproti tomu Sociálna poisťovňa vyrubila voči FNsP FDR 

penále vo výške 9 025 397,19 eur. V roku 2019 boli v rámci oddlženia zdravotníckych 

zariadení uhradené dodávateľské faktúry FNsP FDR vo výške istiny záväzkov voči veriteľom 

vo výške 14 304 970,44 eur a diskontu vo výške 384 541,55 eur a bol odpustený dlh  

na poistnom vo výške 8 562 800,26 eur. V roku 2020 boli v rámci oddlženia zdravotníckych 

zariadení odpustený dlh na poistnom vo výške 9 688 478,70 eur a dlh na penále vo výške 

3 378 632,66 eur. Tieto významné skutočnosti výrazne ovplyvnili hospodársky výsledok  

za roky 2018 až 2020. 

 

Obrázok 6: Vývoj hospodárskeho výsledku v rokoch 2018 až 2020 bez oddĺženia FNsP FDR 

 

 

Hospodársky výsledok tiež ovplyvňujú aj ďalšie faktory, napr. postavenie FNsP FDR ako 

koncového poskytovateľa zdravotnej starostlivosti v rámci Banskobystrického kraja s počtom 

obyvateľov 645 276 (stav k 31.12.2019) a skutočnosť, že v regióne reálne neexistuje ďalší 

poskytovateľ zdravotnej starostlivosti s takým rozsahom a špecializáciou výkonov. Je úplne 

racionálne, že ostatní poskytovatelia, ako súčasť sietí, sa snažia o maximalizáciu svojej 

užitočnosti a dosiahnutie zisku aj tým, že presúvajú finančne náročné operácie ku koncovému 

poskytovateľovi, čo sa v konečnom dôsledku odzrkadľuje na nákladoch nemocnice. Túto 

situáciu jasne deklaruje geografické rozloženie pacientov FNsP FDR po jednotlivých 

okresoch, viď. nasledovné prílohy: 

Príloha č. 5 – Počet prijatých pacientov v r. 2020 podľa okresov 

Príloha č. 6 – Počet prijatých pacientov v r. 2020 podľa krajov a oddelení 

Príloha č. 7 – Počet prijatých pacientov v r. 2020 podľa jednotlivých okresov a oddelení 
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2.8.3 Pohľadávky, záväzky 

Pohľadávky voči zdravotným poisťovniam zaznamenali v roku 2020 pokles oproti 

predchádzajúcemu roku o 5,1 %, teda o sumu 723 479 eur. Najviac poklesli pohľadávky voči 

Dôvere zdravotnej poisťovni, a to o sumu 392 523 eur a pohľadávky voči Všeobecnej 

zdravotnej poisťovni, o čiastku 372 221 eur. V položke ostatné pohľadávky sme zaznamenali 

pokles o 1 003 277 eur. Celkové pohľadávky poklesli v roku 2020 oproti predchádzajúcemu 

roku o 10,4 %, teda o sumu 1 726 756 eur. 

Nasledujúca tabuľka zobrazuje vývoj pohľadávok počas rokov 2018 až 2020 v absolútnom 

a percentuálnom vyjadrení. Uvedené sumy predstavujú stav pohľadávok k poslednému 

kalendárnemu dňu v roku, teda sa skladajú z položiek tak v lehote, ako aj po lehote splatnosti. 

 

Tabuľka 20: Vývoj pohľadávok v rokoch 2018 až 2020 

Položka 
2018  

(v EUR) 

2018  

(v %) 

2019  

(v EUR) 

2019  

(v %) 

2020  

(v EUR) 

2020 (v 

%) 

Absolútn

y rozdiel 

2020/2019 

(v EUR) 

Pohľadávky voči 

zdravotným 

poisťovniam 

13 630 766 89,0 % 14 181 116 85,6 % 13 457 637 90,7 % −723 479 

Všeobecná zdravotná 

poisťovňa 
9 892 215 64,6 % 

11 006 

180 
66,5 % 

10 633 

959 
71,7 % −372 221 

Zdravotná poisťovňa 

Dôvera 
2 887 317 18,9 % 2 215 268 13,4 % 1 822 745 12,3 % −392 523 

Zdravotná poisťovňa 

Union 
851 234 5,6 % 959 668 5,8 % 1 000 933 6,7 % 41 265 

Ostatné pohľadávky 1 681 144 11,0 % 2 380 006 14,4 % 1 376 729 9,3 % −1 003 277 

Celkové pohľadávky 15 311 910 100,0 % 16 561 122 100,0 % 14 834 366 100,0 % −1 726 756 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Nasledujúca tabuľka zobrazuje stav pohľadávok z obchodného styku k 31.12.2020 

z pohľadu vekovej štruktúry.  

 

Tabuľka 21: Veková štruktúra pohľadávok v/po splatnosti z obchodného styku k 31.12.2020 

Popis 0 – 29 dní 90 dní 180 dní 360 dní 
viac ako 360 

dní 
SPOLU 

Zdravotné poisťovne 13 457 636 0 0 0 0 13 457 636 

Ostatní odberatelia 235 100 69 054 105 526 146 420 134 590 690 690 

SPOLU 13 692 737 69 054 105 526 146 420 134 590 14 148 326 

 Podiel v % 96,8 % 0,5 % 0,7 % 1,0 % 1,0 % 100,0 % 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Záväzky oproti roku 2020 vzrástli celkovo o 4 361 047 eur, teda o 7,8 %. Voči 

dodávateľom išlo o nárast o 15,1 % v sume 4 269 070 eur, voči verejným financiám (sociálna 
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a zdravotné poisťovne) sme zaznamenali nárast o 432 145 eur a iné záväzky klesli  

o 340 168 eur. V absolútnych číslach bol najvyšší nárast záväzkov voči dodávateľom liekov 

a zdravotníckych pomôcok o 1 142 882 eur a voči investičným dodávateľom vo výške  

2 258 177 eur.  

Nasledujúca tabuľka zobrazuje vývoj záväzkov počas rokov 2018 až 2020 v absolútnom  

a percentuálnom vyjadrení. Uvedené sumy predstavujú stav záväzkov k poslednému 

kalendárnemu dňu v roku, teda sa skladajú z položiek tak v lehote, ako aj po lehote splatnosti. 

 

Tabuľka 22: Vývoj záväzkov v rokoch 2018 až 2020 

Položka 
2018  

(v EUR) 

2018  

(v %) 

2019  

(v EUR) 

2019  

(v %) 

2020  

(v EUR) 

2020 (v 

%) 

Absolútny 

rozdiel 

2020/2019 

(v EUR) 

Záväzky voči 

dodávateľom 
39 312 669 60,8 % 28 287 151 50,7 % 32 556 221 54,1 % 4 269 070 

Lieky a ŠZM 27 406 394 42,4 % 17 728 861 31,8 % 18 871 743 31,4 % 1 142 882 

Energie 180 919 0,3 % 283 802 0,5 % 212 244 0,4 % −71 558 

Investiční dodávatelia 1 029 727 1,6 % 938 845 1,7 % 3 197 022 5,3 % 2 258 177 

Záväzky voči iným ZZ 53 512 0,1 % 24 486 0,0 % 8 232 0,0 % −16 254 

Ostatní dodávatelia 10 642 117 16,5 % 9 311 157 16,7 % 10 266 980 17,1 % 955 823 

Záväzky voči verejným 

inštitúciám 
13 824 104 21,4 % 23 475 169 42,1 % 23 907 314 39,7 % 432 145 

Daňový úrad 406 526 0,6 % 652 308 1,2 % 493 144 0,8 % −159 164 

Sociálna poisťovňa 13 010 096 20,1 % 22 343 584 40,1 % 22 900 465 38,1 % 556 881 

Zdravotné poisťovne 407 482 0,6 % 479 277 0,9 % 513 705 0,9 % 34 428 

Iné záväzky  11 525 414 17,8 % 4 024 658 7,2 % 3 684 490 6,1 % −340 168 

Celkové záväzky 64 662 187 100,0 % 55 786 978 100,0 % 60 148 025 100,0 % 4 361 047 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.8.4 Príjmy a výdavky 

Celkovo príjmy v roku 2020 narástli o 11,2 % oproti roku 2019. Absolútny rozdiel  

v príjmoch je vo výške 11 463 420 eur. Najvyšší podiel nárastu príjmov sme zaznamenali  

od Všeobecnej zdravotnej poisťovne vo výške 2 398 891 eur a zdravotnej poisťovne Dôvera 

vo výške 1 314 231 eur. Nezanedbateľne rástli aj kapitálové príjmy a ostatné príjmy. 

Súčasťou ostatných príjmov sú aj odmeny pre pracovníkov z titulu COVID-19 vo výške 

530 660 eur a príjmy na materiál a služby z titulu COVID-19 vo výške 1 38 844,64 eur.  

Prehľad o vývoji príjmov v rokoch 2018 až 2020 zobrazuje nasledujúca tabuľka. 
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Tabuľka 23: Vývoj príjmov v rokoch 2018 až 2020 

Položka 
2018  

(v EUR) 

2018  

(v %) 

2019  

(v EUR) 

2019  

(v %) 

2020  

(v EUR) 

2020  

(v %) 

Absolútny 

rozdiel 

2020/2019 

(v EUR) 

VšZP 55 766 033 62,6 % 61 794 778 60,6 % 64 193 669 56,6 % 2 398 891 

DÔVERA 13 499 300 15,2 % 17 523 306 17,2 % 18 837 537 16,6 % 1 314 231 

UNION 4 239 085 4,8 % 4 611 901 4,5 % 5 247 408 4,6 % 635 506 

Kapitálové príjmy 2 625 148 2,9 % 4 041 730 4,0 % 8 402 869 7,4 % 4 361 139 

Ostatné príjmy 12 891 238 14,5 % 14 078 316 13,8 % 16 831 969 14,8 % 2 753 653 

Celkové príjmy 89 020 804 100,0 % 102 050 031 100,0 % 113 513 451 100,0 % 11 463 420 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V oblasti výdavkov zaznamenávame nárast oproti roku 2019 celkovo v sume  

9 447 286 eur, teda o 9,3 %. Najväčší nárast bežných výdavkov sme zaznamenali v oblasti 

mzdových výdavkov, a to 3 423 657 eur a výdavky na poistnom o 444 350 eur oproti 

predchádzajúcemu roku. Výdavky na ostatné tovary a služby vzrástli o 1 368 792 eur. Takisto 

vzrástli bežné výdavky na hospodársku mobilizáciu a kapitálové výdavky ŠR a z vlastných 

zdrojov a to o 4 418 690 eur. Naopak klesli výdavky na stravovanie pacientov o 274 420 eur 

a výdavky na energie o 301 884 eur. Prehľad o vývoji výdavkov v rokoch 2018 až 2020 

zobrazuje nasledujúca tabuľka. 

 

Tabuľka 24: Vývoj výdavkov v rokoch 2018 až 2020 

Položka 
2018 

(EUR) 

2018 

(%) 

2019 

(EUR) 

2019 

(%) 

2020 

(EUR) 

2020 

(%) 

Absolútny 

rozdiel 

2020/2019 

Bežné výdavky 86 167 293 95,1 % 95 240 399 94,2 % 100 268 995 90,7 % 5 028 596 

Mzdové výdavky 30 357 928 33,5 % 33 820 490 33,5 % 37 244 148 33,7 % 3 423 657 

Poistné  4 613 332 5,1 % 4 453 749 4,4 % 4 898 099 4,4 % 444 350 

Energie, voda, komunikácie 3 398 937 3,8 % 3 702 591 3,7 % 3 400 707 3,1 % −301 884 

Materiál a služby 36 577 693 40,4 % 40 718 263 40,3 % 40 982 108 37,1 % 263 845 

Doprava  55 239 0,1 % 56 453 0,1 % 42 909 0,0 % −13 544 

Údržba  1 774 820 2,0 % 1 830 425 1,8 % 1 935 720 1,8 % 105 295 

Nájomné  77 221 0,1 % 111 650 0,1 % 124 155 0,1 % 12 505 

Stravovanie 2 882 720 3,2 % 3 032 666 3,0 % 2 758 246 2,5 % −274 420 

Ostatné tovary a služby 6 429 401 7,1 % 7 514 111 7,4 % 8 882 903 8,0 % 1 368 792 

Bežné výdavky ŠR (Hospodárska 

mobilizácia ) 
217 560 0,2 % 150 873 0,1 % 1 788 101 1,6 % 1 637 228 

Kapitálové výdavky ŠR 2 365 472 2,6 % 3 416 077 3,4 % 5 690 165 5,1 % 2 274 089 

Kapitálové výdavky ( vlastné zdroje ) 1 840 844 2,0 % 2 245 152 2,2 % 2 752 525 2,5 % 507 374 

Celkové výdavky 90 591 169 100,0 % 101 052 500 100,0 % 110 499 786 100,0 % 9 447 286 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.8.5 Investície 

Rok 2020 bol pre FNsP FDR úspešný z hľadiska realizácie investičných akcií,  

či sa už jednalo o investície do stavieb alebo nákup zdravotníckej techniky. V roku 2020 boli 
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dokončené dve významné stavebné akcie, a to rekonštrukcia havarijného stavu premostení 

(premostenie k bloku B) financované z kapitálových výdavkov ŠR a stavebné úpravy 

vyplývajúce z osadenia dvoch lineárnych urýchľovačov a CT simulátora na radiačnej 

onkológii. V oblasti IT infraštruktúry bol nasadený komplexný nemocničný informačný 

systém slúžiaci na vykazovanie ústavnej a ambulantnej zdravotnej starostlivosti.  

Veľa činností a prác v rámci vyššie uvedených investičných akcií bolo realizovaných  

vo vlastnej réžii prostredníctvom našich zamestnancov, ktorí mali požadovanú kvalifikáciu 

(vodári, elektrikári, murári), čím boli ušetrené finančné zdroje.  

Zásadnou investíciou do zdravotníckej techniky predstavovalo obstaranie dvoch 

chirurgických telemanipulátorov so stimulátorom (robotický systém) z kapitálových zdrojov. 

Z vlastných zdrojov sme financovali napr. nákup neurochirurgického operačného 

mikroskopu, digitálneho RTG prístroja s C-Ramenom, optického koherentného tomografu 

atď. V roku 2020 sme obstarali aj zdravotnícke prístroje potrebné pre liečbu COVID-19. 

Medzi dôležité investície do zdravotníckej techniky nad 10 000 eur, ktoré boli realizované 

v roku 2020 z vlastných zdrojov, patria prístroje uvedené v nasledovnej tabuľke. 

 

Tabuľka 25: Investície do zdravotníckej techniky v roku 2020 z vlastných zdrojov 

Názov investície Pracovisko 
Obstarávacia 

cena  

Operačný mikroskop neurochirurgický  OCOS 471 600,00 

Digitálny RTG prístroj s C-Ramenom; 2 ks 
Rádiologické oddelenie, ERCP 

pracovisko 
328 776,00 

RTG prístroj s C-Ramenom  OCOS 328 560,00 

Optický koherentný tomograf Očná klinika 202 128,00 

Novorodenecký servoventilátor; 3 ks Neonatologická klinika JIRS 148 986,00 

Novorodenecký servoventilátor; 2 ks Neonatologická klinika 103 920,00 

USG prístroj EDGE II. COVID-19 KAIM 83 640,00 

UZV chirurgický aspitátor Cusa Excel OCOS 74 400,00 

Anesteziologický prístroj s monitorom vitálnych funkcií; 2 ks KAIM 69 999,98 

Defibrilátor bifazický s kardiostimuláciou Rôzne  67 920,00 

Prietokový analyzátor na multiplexové analýzy Anti Hla protilátok 

Labslan Systém 
HLA laboratórium 64 788,00 

Inštrumentačný set chirurgický laparoskopický OCOS 61 800,00 

Triumph operačný stôl MARS OZS a RCH 61 311,07 

Rohovkový Topograf Oculus Pentacam Očná klinika 54 618,00 

Prístroj na vysokoprietokový oxygenoter Airvo; 8 ks  Rôzne 46 560,00 

Inštrumentačný gynekologický set 2 ks OCOS 45 335,74 

Vŕtací systém s oscilačnou pílou a príslušenstvom 2 sady OCOS 29 678,06 

Osmometer Osmo Pro CLK-PKB 23 158,80 

EEG systém a zostava,EEG Truscan CL32,EEG Truscan 

PT24,popisovacia stanica Desctop PC CL 
Neurologická klinika 23 088,11 

Inkubátor hybridný BabyLeo TN500 Neonatologická klinika JIS 17 998,80 

Elektrický stapler Idrive Ultra 2 OCOS 17 988,00 

Kufríkový intubačný prístroj; 2 ks KAIM 17 896,70 

Ústny rozvierač pre robotické operácie Olympus OZS a RCH 17 869,45 

Set nástrojov na opracovanie a transplantáciu pečene a pankreasu OCOS 17 832,00 
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Generátor Curis ORL/OCOS 17 700,25 

Prístroj dýchací pre Nasal high-flow terapiu COVID-19; 3 ks  KAIM – 2 ks, Int. kl. – 1ks 17 676,00 

Hysteroresektoskop s príslušenstvom OCOS 17 452,80 

Monitor modulárny vitálnych funkcií COVID-19; 8 ks Rôzne  16 000,00 

Autokeratorefracto meter TRK  Očná klinika 15 888,00 

Systém bezdotykového merania teploty vrátane dodávky a 

montáže 
  14 980,00 

Insuflačný prístroj OZS a RCH 14 644,22 

Objektív Modul s príslušenstvom k oftalmologickému 

koherentnému tomografu 
Očná klinika 14 400,00 

Klinický audiometer AC40 Hybride ORL ambulancia 14 388,00 

Prístroj na amplifikáciu kyselín Oddelenie lekárskej genetiky 14 112,00 

Flexibilné L-rameno pre laryngeálne operácie s príslušenstvom OZS a RCH 13 293,60 

EKG prístroj Fukuda FX 8200 Rôzne  11 958,00 

Bariatrická posteľ Image s príslušenstvom Rôzne 11 617,20 

Vyšetrovacie kreslá Golem EE; 4 ks ORL 11 278,80 

Aerosept 500, COVID-19 Oddelenie nemocničnej hygieny 11 180,00 

Umývací automat Miele s montážou CLK-PKM 11 081,00 

Prenosný analyzátor Cobas Liat systém COVID-19 CLK-PKM 10 785,60 

Acculan 3Ti batériový dermatóm OCOS 10 255,77 

Výmena klimatizačnej jednotky MULtispit v bloku C, priestory 

CT prístroja 
Magnetická rezonancia 10 216,00 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Z kapitálových výdavkov štátneho rozpočtu boli obstarané v roku 2020 nasledovné 

zdravotnícke prístroje a zariadenia, ako aj rekonštrukcia, modernizácia a stavebné práce. 

 

Tabuľka 26: Investície do zdravotníckej techniky, rekonštrukcie, modernizácie  

a stavebných prác a výpočtovej techniky v roku 2020 z KVŠR  

Názov  Pracovisko Obstarávacia cena 

Infúzna technika Rôzne 76 016,80 

Injekčný dávkovač; 3 ks 
Neurochirurgická 

klinika 
2 592,00 

Infúzna technika 
KAIM, OCOS, OZS a 

RCH 
25 435,20 

Infúzna technika Rôzne 97 108,80 

Monitorovací systém s centrálnou monitorovacou jednotkou  71 998,80 

Cerebrálno somatický monitor; 3 ks  
Neonatologická 

klinika, KAIM 
73 618,87 

Ventilátor Aura; 2 ks (COVID-19) KAIM 54 143,10 

Monitor na monitorovanie hemodynamických parametrov KAIM 39 565,20 

Chirurgický telemanipulátor (Robotický systém) OZS a RCH 1 380 000,00 

Chirurgický telemanipulátor so stimulátorom (Robotický systém) OZS a RCH 1 380 000,00 

Ventilátor pľúcny s príslušenstvom Mindray SV 600 + mobilný vozík; 4 ks 

(COVID-19) 
Interná klinika 64 464,00 

Elektrochirurgická jednotka ARC 250; 4 ks 
Interná, chirurgická 

klinika 
46 200,00 

Elektrochirurgická jednotka ARC 350  
Hepatologická 

ambulancia 
33 600,00 

CELKOM za zdravotnícke prístroje  3 344 742,77 
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Rekonštrukcia havarijného stavu premostení, premostenie k bloku B KV ŠR  719 818,30 

Rekonštrukcia prízemia objektu C ERCP 270 414,94 

Stavebné úpravy vyplývajúce z osadenia dvoch lineárnych urýchľovačov a 

CT simulátora 
Radiačná onkológia 434 610,09 

CELKOM za rekonštrukcie, modernizácie a stavebné práce  1 424 843,32 

Komplexný nemocničný informačný systém  637 191,12 

Komplexný nemocničný informačný systém  159 297,78 

CELKOM za výpočtovú techniku  796 488,90 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 27: Investície do rekonštrukcie, modernizácie a stavebných prác v roku 2020 

z vlastných zdrojov nad 5 000 eur 

Názov  Pracovisko Obstarávacia cena 

Úprava a rozšírenie medicinálnych plynov v rámci rekonštrukcie 

priestorov  
ERCP 29 359,20 

Doplnenie rozvodov signalizácie osvetlenie, dátových rozvodov a UPS 

pre napojenie  
ERCP 12 153,35 

Údržba areálu Železnô  73 215,01 

Vypracovanie jednostupňovej PD pre realizáciu stavebných úprav 

nevyhnutných pre rekonštrukciu zákrokových sál a FBLR v bloku D1 
Zákrokové sály a FBLR 72 274,00 

Dodávka a montáž nástennej klimatizácie CLK - hematológia 5 268,00 

Úprava a rozšírenie medicinálnych plynov v rámci rekonštrukcie 

priestorov  
KAIM,OMFCH a ERCP 15 925,14 

Dodávka rozvádzača pre inštaláciu zariadení CT simulátora Confidence 

64 Siemens, urýchľovač Varian Vital BEAM a Varian True Beam 
Radiačná onkológia 11 280,00 

Dodávka a montáž nábytku na mieru  Onkologická klinika 7 773,60 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Okrem investícií do zdravotníckej techniky a stavebných prác investovala FNsP FDR  

aj do nákupu nasledovného majetku. 

 

Tabuľka 28: Investície do ostatného majetku v roku 2020 z vlastných zdrojov 

Názov  Obstarávacia cena 

Vytvorenie inovatívneho systému pre dynamického projektovania zmien obslužných 

činností 

80 640,00 

SW licencia Newton Dictate Professional 5 169 798,80 

Implementácia softvérovej aplikácie "IIS MIS" Elektronická registratúra 4 800,00 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Investície do zdravotníckej a výpočtovej techniky boli realizované pre FNsP FDR  

aj zo sponzorských prostriedkov. 
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Tabuľka 29: Investície do zdravotníckej a výpočtovej techniky v roku 2020 zo sponzorských 

prostriedkov 

Názov  Pracovisko 
Obstarávacia 

cena 

Kôš bezpečnostný na cytostatiká Onkologická klinika 600,00 

Kombinovaný elektroliečebný prístroj s príslušenstvom OFBaLR 2 000,00 

Plazmový dezinfektor vzduchu; 2ks COVID-19 OUP 18 477,60 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.8.6 Nákup a logistika 

FNsP FDR realizovala v roku 2020 zákazky v objeme 22 195 915,92 eur vrátane DPH.  

V uvedenom objeme je zahrnutý aj finančný objem za elektrickú energiu a zemný plyn 

obstarávaný prostredníctvom centrálneho verejného obstarávania MV SR.  

Z celkového finančného objemu boli: 

a) nadlimitnými postupmi zadávania zákaziek uzatvorené zmluvy vo finančnom 

objeme 18 080 719,10 eurvrátane DPH, 

b) podlimitnými postupmi zadávania zákaziek uzatvorené zmluvy vo finančnom 

objeme 1 423 456,30 eur vrátane DPH, 

c) postupmi podľa § 117 zadávanie zákaziek s nízkymi hodnotami uzatvorené zmluvy 

vo finančnom objeme 2 691 740,52 eur vrátane DPH. 

 

 Na referáte verejného obstarávania bolo v priebehu roka 2020 uskutočnených  

35 elektronických aukcií na tovary a služby: lieky, zdravotnícku techniku, špeciálny 

zdravotnícky materiál – zdravotnícke pomôcky, materiálno-technické zabezpečenie.  

Pri všetkých realizovaných elektronických aukciách bola dosiahnutá úspora spolu v celkovej 

výške 251 281,71 eur vrátane DPH oproti predpokladanej hodnote zákazky. 

V roku 2020 nerealizovala FNsP FDR prostredníctvom externej osoby žiaden postup 

verejného obstarávania. 

Podrobný rozpis verejného obstarávania a zákaziek je v nižšie uvedených tabuľkách. 

 

Tabuľka 30: Prehľad verejného obstarávania za rok 2020 

Nadlimitné zákazky 

Zmluvná cena 

vrátane DPH 

v EUR 

Postupy verejného obstarávania 

Ukončené  

Neukončené Zrušené 

Ukončené 

s víťazom 

so sídlom 

v zahraničí 
Postup Predmet 

Počet 

postupo

v 

Počet 

uzavretý

ch 

rámcový

ch dohôd 

Počet 

uzavretých 

zmlúv 

Verejná 

súťaž 

Tovary 17 372 797,77  11   12   15   11   –   2  

Stavebné 

práce 
 707 921,33   1   –   1   1   –   –  

Služby  –   –   –   –   1   –   –  

Priame 

rokovacie 

konanie 

Tovary  –   –   –   –   –   –   –  

Stavebné 

práce 
 –   –   –   –   –   –   –  

Služby  –   –   –   –   –   –   –  
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Celkom 18 080 719,10 12  12   16   13  –   2  

Podlimitné zákazky 

Zmluvná cena 

vrátane DPH 

v EUR 

Postupy verejného obstarávania 

Ukončené  

Neukončené Zrušené 

Ukončené 

s víťazom 

so sídlom 

v zahraničí 
Postup Predmet 

Počet 

postupo

v 

Počet 

uzavretý

ch 

rámcový

ch dohôd 

Počet 

uzavretých 

zmlúv 

Výzva na 

predloženie 

ponuky 

Tovary  172 679,10   1   2   –   1   –   –  

Stavebné 

práce 
 –   –   –   –   –   –   –  

Služby  –   –   –   –   –   –   –  

EKS 

Tovary  943 577,20   25   6   19   –   2   3  

Stavebné 

práce 
 –   –   –   –   –   –   –  

Služby  307 200,00   2   1   1   –   –   –  

Priame 

rokovacie 

konanie 

Tovary  –   –   –   –   –   –   –  

Stavebné 

práce 
 –   –   –   –   –   –   –  

Služby  –   –   –   –   –   –   –  

Celkom 1 423 456,30 28 9 20 1 2 3 

Zákazky s nízkou 

hodnotou 

Zmluvná cena 

vrátane DPH 

v EUR 

Postupy verejného obstarávania 

Ukončené  

Neukončené  Zrušené  

Ukončené 

s víťazom 

so sídlom 

v zahraničí 
Postup Predmet 

Počet 

postupo

v 

Počet 

uzavretý

ch 

rámcový

ch dohôd 

Počet 

uzavretých 

zmlúv 

§ 117 

Tovary  2 161 450,54   177   11   166   –   –   5  

Stavebné 

práce 
 165 159,32   16   –   16   –   –   –  

Služby  311 538,66   21   –   21   –   –   1  

§ 117 – 

EKS 

Tovary  53 592,00   2   2   –   –   –   –  

Stavebné 

práce 
 –   –   –   –   –   –   –  

Služby  –   –   –   –   –   –   –  

Celkom 2 691 740,52  216   13   203   –   –   6  

SPOLU 22 195 915,92 256 34 239 14 2 11 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 31: Prehľad zákaziek v roku 2020 v EUR 

DODANIE TOVAROV 20 704 096,60 

z toho: Zdravotnícka technika vrátane ND 14 947 145,48 

 

➢ nadlimitná zákazka 13 216 356,00 

➢ podlimitná zákazka (EKS) 496 227,60 

➢ zákazka s nízkou hodnotou 1 234 561,88 

z toho: Lieky 1 340 525,57 

 
➢ nadlimitná zákazka 1 340 525,57 

z toho: ŠZM – zdravotnícke pomôcky 573 069,10 

 

➢ nadlimitná zákazka 174 589,60 

➢ podlimitná zákazka 172 679,10 

➢ podlimitná zákazka (EKS) 115 000,00 

➢ zákazka s nízkou hodnotou 110 800,40 
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z toho: Materiálno-technické zabezpečenie / Prevádzka  3 843 356,45 

 

➢ nadlimitná zákazka (elektrická energia, zemný plyn obstarávaný 

prostredníctvom centrálneho verejného obstarávania MV SR) 
2 641 326,60 

➢ podlimitná zákazka (EKS) 332 349,60 

➢ zákazka s nízkou hodnotou 816 088,25 

➢ zákazka s nízkou hodnotou (EKS) 53 592,00 

USKUTOČNENIE STAVEBNÝCH PRÁC 873 080,65 

 ➢  nadlimitná zákazka  707 921,33 

➢ zákazka s nízkou hodnotou 165 159,32 

POSKYTNUTIE SLUŽIEB 618 738,66 

 ➢ podlimitná zákazka (EKS) 307 200,00 

➢ zákazka s nízkou hodnotou 311 538,66 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.9 Ľudské zdroje 

2.9.1 Počet a štruktúra zamestnancov 

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách vo FNsP FDR k 31.12.2020 

predstavoval 2 471 zamestnancov. Z celkového evidenčného počtu zamestnancov bolo  

1 990 žien a 481 mužov. Najviac zamestnancov bolo v kategórii sestra, a to celkom 776. 

Druhú najpočetnejšiu skupinu tvorili lekári so 432 zamestnancami. Tretia pracovná kategória 

s najväčším počtom zamestnancov bola v sledovanom období s názvom robotnícke povolania 

prevádzkoví zamestnanci v celkovom počte 260 zamestnancov. Ženy boli najpočetnejšie 

zastúpené v kategórii zdravotná sestra. Naopak, najviac mužov bolo v kategórii lekár. 

V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad o evidenčnom počte zamestnancov  

vo fyzických osobách v jednotlivých kategóriách zamestnancov s rozdelením na mužov a 

ženy so stavom k 31.12.2020 a zároveň percentuálne vyjadrenie zastúpenia jednotlivých 

kategórií na celkovom počte zamestnancov. 

 

Tabuľka 32: Štruktúra zamestnancov podľa jednotlivých kategórií k 31.12.2020  

Kategória 

Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických 

osobách k 31.12.2020 
% 

z celkového 

počtu 
muži ženy spolu 

Lekári 205 219 424 17,16 

Zubári 6 2 8 0,32 

Lekári spolu 211 221 432 17,48 

Farmaceuti spolu 1 18 19 0,77 

IZZ spolu 1 20 21 0,85 

Sestry, z toho:         

- zdravotné 16 739 755 30,55 

- detské 0 18 18 0,73 

- sociálne 0 3 3 0,12 

Sestry spolu 16 760 776 31,40 
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Pôrodné asistentky spolu 0 44 44 1,78 

Laboranti, z toho:         

- zdravotnícki 2 83 85 3,44 

- farmaceutickí 1 21 22 0,89 

Laboranti spolu 3 104 107 4,33 

Asistenti, z toho:         

- nutriční terapeuti 0 3 3 9,09 

- fyzioterapeuti 4 21 25 1,01 

- rádiologickí asistenti 18 20 38 1,54 

- praktické sestry 25 164 189 7,65 

- zdravotnícki záchranári 4 16 20 0,81 

- maséri 2 1 3 0,12 

- sanitári 24 110 134 5,42 

- verejní zdravotníci 0 1 1 0,04 

Asistenti spolu 77 336 413 16,71 

Zdravotnícki pracovníci spolu 309 1503 1812 73,33 

PPvZ 34 140 174 7,04 

THZ 22 203 225 9,11 

Robotnícke povolania a prevádzkoví 

zamestnanci 
116 144 260 10,52 

FNsP FDR spolu 481 1990 2471 100,00 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Priemerný evidenčný počet zamestnancov v roku 2020 bol oproti priemernému 

evidenčnému počtu v roku 2019 vyšší o 61,64 osôb. Do celkového počtu zamestnancov 

pribudli aj ženy po návrate z rodičovskej, resp. materskej dovolenky, prípadne z neplateného 

voľna. Oproti stavu k 31.12.2019 sa jedná o cca 2,5 % medziročný nárast priemerného 

evidenčného stavu zamestnancov.  

V nasledujúcej tabuľke sa nachádza prehľad o priemernom evidenčnom počte 

zamestnancov v jednotlivých kategóriách zamestnancov v porovnaní rokov 2019 a 2020  

a zároveň vyčíslenie prírastku alebo úbytku priemerného evidenčného počtu zamestnancov. 

 

Tabuľka 33: Porovnanie priemerného evidenčného počtu zamestnancov za rok 2019 a 2020 

Kategória 

Priemerný evidenčný 

počet zamestnancov 

za rok 2019 

Priemerný evidenčný 

počet zamestnancov 

za rok 2020 

Rozdiel  

Lekári 400,67 409,32 8,65 

Zubári 6,35 6,92 0,57 

Lekári spolu 407,02 416,24 9,22 

Farmaceuti spolu 18,17 18,85 0,68 

IZZ spolu 19,86 22,17 2,31 

Sestry, z toho:       

- zdravotné 770,17 759,86 −10,31 
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- detské 20,67 19,37 −1,29 

- sociálne 3,00 3,00 0,00 

Sestry spolu 793,84 782,24 −11,60 

Pôrodné asistentky spolu 46,39 44,90 −1,48 

Laboranti, z toho:       

- zdravotnícki 79,72 80,84 1,12 

- farmaceutickí 21,76 21,50 −0,26 

Laboranti spolu 101,48 102,35 0,86 

Asistenti, z toho:       

- nutriční terapeuti 3,00 3,00 0,00 

- fyzioterapeuti 23,59 24,31 0,72 

- rádiologickí asistenti 36,17 36,58 0,41 

- praktické sestry 135,86 163,67 27,81 

- zdravotnícki záchranári 22,27 17,35 −4,92 

- maséri 3,00 3,00 0,00 

- sanitári 129,90 131,76 1,86 

- verejní zdravotníci 0,50 0,77 0,26 

Asistenti spolu 354,30 380,44 26,14 

Zdravotnícki pracovníci spolu 1 741,07 1 767,19 26,12 

PPvZ 140,25 156,30 16,06 

THZ 201,59 217,31 15,72 

Robotnícke povolania a prevádzkoví zamestnanci 249,19 252,93 3,74 

FNsP FDR spolu 2 332,09 2 393,73 61,64 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Z tabuľky vyplýva, že počty zamestnancov sa zvýšili v rámci zdravotníckych pracovníkov 

v povolaní praktická sestra (27,81 osôb) a lekár (9,22 osôb). U nezdravotníckych pracovníkov 

pribudlo najviac osôb v kategórii pomocný pracovník v zdravotníctve (16,06 osôb) 

a technicko-hospodárskych zamestnancov (15,72 osôb). Najviac zamestnancov ubudlo 

v kategórii zdravotná sestra (10,31 osôb). 

Nasledovný graf znázorňuje porovnanie priemerného evidenčného počtu zamestnancov 

medzi rokmi 2019 a 2020 podľa jednotlivých kategórií zamestnancov. 
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Obrázok 7: Porovnanie priemerného evidenčného počtu zamestnancov za roky 2019 a 2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V roku 2020 bolo prijatých 327 nových zamestnancov a 199 zamestnancov skončilo 

pracovný pomer. Miera fluktuácie bola 8,31 %.  

Z hľadiska vekovej štruktúry pracovalo v sledovanom období v nemocnici najviac 

zamestnancov vo veku od 51 do 60 rokov veku a najmenej zamestnancov do 20 rokov veku. 

Najviac žien aj mužov bolo vo veku od 51 do 60 rokov a to celkom 672 žien a 117 mužov. 

Prehľad vekovej štruktúry zamestnancov k 31.12.2020 v podrobnejšom členení zobrazuje 

nasledujúca tabuľka. 

Prehľad vekovej štruktúry zamestnancov k 31.12.2020 v členení na mužov a ženy 

zobrazuje nasledujúca tabuľka a nasledovný graf. 
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Tabuľka 34: Veková štruktúra zamestnancov k 31.12.2020 

Ukazovateľ 
Evidenčný počet zamestnancov k 31.12.2020 

Muži  Ženy  Spolu 

 do 20 rokov 6 27 33 

 21 – 30 rokov 97 309 406 

 31 – 40 rokov 110 260 370 

 41 – 50 rokov 92 561 653 

 51 – 60 rokov 117 672 789 

 61 a viac 59 161 220 

Spolu 481 1990 2471 

Podiel (%) 19,47 80,53 100 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Obrázok 8: Veková štruktúra zamestnancov k 31.12.2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Vo FNsP FDR pracovalo najviac zamestnancov s úplným stredným vzdelaním v celkovom 

počte 959. Vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa malo 740 zamestnancov. Najviac žien 

bolo s úplným stredným vzdelaním a mužov s vysokoškolským vzdelaním. 

Prehľad vzdelanostnej štruktúry zamestnancov k 31.12.2020 v členení na mužov a ženy 

zobrazuje nasledujúca tabuľka a nasledovný graf. 
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Tabuľka 35: Vzdelanostná štruktúra zamestnancov k 31.12.2020 

Ukazovateľ 
Evidenčný počet zamestnancov vo fyzických osobách 

Muži  Ženy  Spolu  

Vysokoškolské vzdelanie 238 502 740 

Bakalárske vzdelanie 21 191 212 

Vyššie odborné vzdelanie 8 161 169 

Úplné stredné vzdelanie 118 841 959 

Stredné odborné vzdelanie 82 180 262 

Základné vzdelanie 14 115 129 

Spolu 481 1990 2471 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Obrázok 9: Vzdelanostná štruktúra zamestnancov k 31.12.2020 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Priemerná mesačná mzda vo FNSP FDR v roku 2020 bola vo výške 1 533,24 eur,  

čo predstavuje nárast o 8,18 % (priemerná mesačná mzda v roku 2019 bola 1 417,27 eur).  

V roku 2020 bolo likvidovaných 185 domácich a 1 zahraničný cestovný príkaz. 

 

2.9.2 Veda, výskum a vzdelávanie 

Odbor pre vedu, výskum a vzdelávanie vznikol za účelom systematizovania, rozšírenia 

a metodického vedenia pomerne rozsiahlej vedecko-pedagogickej činnosti FNsP FDR. 

Organizačná štruktúra úseku je rozčlenená do nasledujúcich segmentov: 

a) referát interného vzdelávania (vzdelávanie zamestnancov), 

b) referát externého vzdelávania (pedagogická činnosť), 

c) referát biomedicínskeho výskumu,  

d) referát klinického skúšania, 
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e) oddelenie vedeckých informácií (lekárska knižnica). 

 

Referát interného vzdelávania 

Pre zamestnancov bolo na rok 2020 plánovaných 3 138 vzdelávacích aktivít. Z toho bolo 

zrealizovaných 2 810 vzdelávacích aktivít a nezrealizovaných 328 vzdelávacích aktivít; miera 

kvantitatívneho plnenia plánovaných vzdelávacích aktivít predstavovala 89,55 %. V roku 

2020 boli zrealizované aj neplánované vzdelávacie aktivity v počte 69, ktorých konanie a 

potrebná účasť boli známe až v priebehu roka 2020. 

Dôvodom nezrealizovaných vzdelávacích aktivít bolo hlavne rozšírenie vírusového 

ochorenia COVID-19, na základe ktorého sa z preventívnych opatrení rušila väčšina 

plánovaných vzdelávacích podujatí. Ďalším dôvodom bolo nezaradenie zamestnancov  

do špecializačného štúdia vzdelávacou ustanovizňou, materská alebo rodičovská dovolenka, 

rozviazanie pracovného pomeru, zrušenie vzdelávacej aktivity a osobné dôvody 

zamestnancov. Z dôvodu nezrealizovania vzdelávacích aktivít nevznikli FNsP FDR žiadne 

finančné náklady. 

Na vzdelávacie aktivity na rok 2020 boli plánované finančné náklady vo výške 16 397 eur, 

pričom skutočné náklady na vzdelávacie aktivity dosiahli v roku 2020 celkom 2 666 eur. 

Plánované náklady na mzdy za študijné voľno a platené pracovné voľno, boli 78 411 eur. 

Skutočné náklady na mzdy, ktoré boli čerpané v rámci vzdelávacej akcie za rok 2020  

za študijné voľno predstavujú 178 595,65 eur a na platené pracovné voľno s náhradou mzdy 

52 931,58 eur. Spolu mzdové náklady za vzdelávanie za rok 2020 predstavujú  

231 527,23 eur . 

 

Referát externého vzdelávania  

V roku 2020 referát externého vzdelávania administratívne zabezpečoval odbornú stáž 

lekárov a stredných zdravotníckych pracovníkov v rámci postgraduálneho špecializačného 

štúdia z iných zdravotníckych zariadení na oddeleniach a klinikách FNsP FDR.  

Epidemiologická situácia poznačila okrem iného aj počet absolvovaných odborných stáží 

na oddeleniach/klinikách FNsP FDR BB. V mesiacoch marec, apríl, máj 2020 boli úplne 

pozastavené a zároveň aj zrušené už prebiehajúce odborné stáže. Vzhľadom k zlepšeniu 

epidemiologickej situácie FNsP FDR BB v mesiaci jún uvoľnila niektoré prijaté opatrenia 

a jedno z nich bolo aj povolenie odborných stáží na oddeleniach/klinikách. Odborné stáže 

prebiehali pod podmienkou preukázania sa negatívnym testom stážistu na COVID-19. 

Celkový počet odborných stáži zrealizovaných vo FNsP FDR BB za uplynulý rok 2020 bol 

103, z toho absolvovalo odborné stáže v rámci špecializácie 70 lekárov a 33 stredných 

zdravotníckych pracovníkov. 

 

Tabuľka 36: Odborná stáž lekárov a stredných zdravotníckych pracovníkov vo FNsP FDR  

Kategória  Počet  

lekár 70 

stredný zdravotnícky pracovník 33 

Spolu 103 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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V roku 2020 absolvovalo prax vo FNsP FDR 695 študentov zo slovenských a českých 

vysokých škôl, z toho 160 študentov z lekárskych fakúlt a 535 študentov nelekárskych fakúlt, 

prevažne z Fakulty zdravotníctva SZU z Banskej Bystrice a Strednej zdravotníckej školy  

z Banskej Bystrice. Celkový počet odborných stáží a študentských praxí v roku 2020 

absolvovaných vo FNsP FDR BB bolo 798. 

 

Tabuľka 37: Odborná študentská prax vo FNsP FDR v roku 2020 

Škola počet 

Lekárske fakulty, z toho: 160 

- Jesseniova lekárska fakulta v Martine 45 

- Karlova univerzita 1., 2., 3. lekárska fakulta v Prahe 11 

- Lekárska fakulta Univerzity Komenského v Bratislave 41 

- Lekárska fakulta Masarykovej univerzity v Brne 29 

- Lekárska fakulta Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave 11 

- Lekárska fakulta UK 1 

- UPJŠ Lekárska fakulta Košice 5 

- Lekárska fakulta Palackého v Olomouci 11 

- Lekárska fakulta v Ostrave 2 

- Lekárska fakulta v Plzni 2 

- Lekárska fakulta v Hradci Králové 2 

Nelekárske fakulty z toho: 535 

- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre Fakulta sociálnych vied a 

zdravotníctva  
3 

- Univerzita Cyrila a Metoda v Trnave 5 

- Vysoká škola zdravotníctva a Sociálnej práce sv. Alžbety v Rožňave 4 

- Veterinárska a farmaceutická univerzita v Brne 1 

- Vyššia odborná škola zdravotnícka a Stredná odborná škola 

zdravotnícka v Prahe 
2 

- Katolícka univerzita v Ružomberku  4 

- Trnavská univerzita v Trnave 5 

- Fakulta zdravotníctva SZU v Banskej Bystrici, z toho: 362 

- 1. ročník FZ SZU BB 148 

- 2. ročník FZ SZU BB 119 

- 3. ročník FZ SZU BB 95 

Stredná zdravotná škola Banská Bystrica 134 

Iné stredné odborné školy 5 

Iné vysoké školy  10 

Počet študentov realizujúcich prax vo FNsP FDR BB  695 

Počet odborných stáží a odbornej študentskej praxe 798 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Vzhľadom k nepriaznivej epidemiologickej situácii spojenej s ochorením COVID-19 

pristúpila FNsP FDR od 9. marca 2020 k preventívnym opatreniam a jedným z nich bolo  

aj pozastavenie vzdelávacích aktivít v nemocnici. Z uvedeného dôvodu odbor pre vedu, 

výskum a vzdelávanie zorganizoval za rok 2020 len dve vedecké pracovné schôdze.  

Na vedeckých pracovných schôdzach sa v roku 2020 zúčastnilo 144 zamestnancov. 

Z celkového počtu zúčastnených bolo 83 lekárov a 61 nelekárskeho zdravotníckeho 

personálu, ktorým boli vyhotovené certifikáty o účasti. 
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Tabuľka 38: Prehľad Vedeckých pracovných schôdzí v roku 2020 

Termín Odborný garant  
Počet 

zúčastnených 

29.01.2020 Pracovisko klinickej mikrobiológie  54 

20.02.2020 Dermatovenerologická klinika 90 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Referát biomedicínskeho výskumu a Referát klinického skúšania 

FNsP FDR je naďalej aktívna v oblasti klinického skúšania liekov a jej dlhodobým 

zámerom je rozvíjať širšiu oblasť biomedicínskeho výskumu. V roku 2020 posúdila Etická 

komisia FNsP FDR BB 29 nových štúdií biomedicínskeho výskumu realizovaných na pôde 

nemocnice. V tomto roku bolo zahájených viacero interných štúdií akademického výskumu, 

ktoré boli podporené národnými a medzinárodnými grantmi. Rovnako sa nemocnica 

podieľala na riešení viacerých vedecko-výskumných projektov na národnej i medzinárodnej 

úrovni. Aktivitami v oblasti biomedicínskeho výskumu vytvára FNsP FDR BB predpoklady 

zvýšenia kvality zdravotnej starostlivosti do budúcnosti, a to implementáciou nových 

poznatkov v oblasti prevencie, diagnostiky a liečby. Ako príklady realizovaných vedecko- 

výskumných štúdií v roku 2020 možno uviesť:  

a) výskumný projekt v oblasti maxilofaciálnej chirurgie, ktorý bol podporený grantom 

spoločnosti Bicon (USA),  

b) pokračujúca výskumná štúdia v oblasti úrazovej chirurgie („Vplyv erector spinae 

plane bloku pri miniinvazívnych operáciách chrbtice“) podporená grantom Nadácie 

AO Spine (Švajčiarsko),  

c) výskum karcinómu rekta finančne podporený MZ SR,  

d) mutlicentrická štúdia „Vliv perioperační opiátové analgézie na cirkulující nádorové 

buňky u karcinomu kolorekta“ riešená v spolupráci s Ústavom molekulárnej 

a translačnej medicíny LF Univerzity Palackého, Olomouc, finančne podporená 

Agenturou pro zdravotnický výzkum České republiky, 

e) či početné vedecko-výskumné štúdie realizované v rámci oddelenia HEGITO 

(Hepatologické, gastroenterologické a transplantačné oddelenie), ako napr. Fekálna 

mikrobiálna transplantácia u pacientov s rezistentnou ťažkou formou akútnej 

alkoholovej hepatitídy, Posúdenie funkčnej zdatnosti a diagnostiky krehkosti 

(frailty) u pacientov s pokročilou chronickou chorobou pečene a s transplantáciou 

pečene, Analýza tukovej choroby pečene u pacientov po transplantácii pečene, 

Relaps užívania alkoholu po transplantácii pečene za pomoci biomarkerov, 

a ďalšie. 

 

Rok 2020 bol významne poznačený pandémiou COVID-19, a tak boli aj v oblasti výskumu 

nastolené nové výzvy poskytovania zdravotnej starostlivosti. Jednou z nich je oblasť 

telemedicíny a biomonitoringu. FNsP FDR participovala na príprave viacerých projektov 

aplikovaného výskumu v tejto oblasti. Ako partner STU BA (Slovenská technická univerzita 

Bratislava) v septembri 2020 zahájila implementáciu projektu „Systém na diagnostiku 

klinického stavu pacientov s COVID-19 a iných ochorení s príbuznými príznakmi“, ktorý bol 

schválený a finančne podporený v rámci schémy APVV (Agentúra na podporu výskumu 

a vývoja).  
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Pandémia COVID-19 rezonovala aj v oblasti klinického skúšania, kde je FNsP FDR,  

ako koncová nemocnica III. typu, spoluriešiteľom viacerých klinických štúdií s týmto 

zameraním. 

Ďalší potenciál rozvoja aplikovaného výskumu v oblasti medicíny a poskytovania 

zdravotnej starostlivosti prináša spolupráca s akademickou pôdou (so subjektami vedy 

a výskumu), akými sú Univerzita Mateja Bela v B. Bystrici (Fakulta prírodných vied), 

Slovenská technická univerzita v Bratislave (Fakulta elektroniky a informatiky). 

V oblasti zdravotníctva sa dostáva do popredia problematika zdravotnej gramotnosti, 

prevencie a vlastnej zodpovednosti za zdravie. Výskum FNsP FDR BB v tejto oblasti bol 

v roku 2020 podporený inštitucionálnym členstvom v EPMA (Európska asociácia 

preventívnej, prediktívnej a personalizovanej medicíny), pričom prvé výsledky vzájomnej 

spolupráce sú publikované v EPMA Journal (IF Scopus 7,7), ako aj úzkou spoluprácou  

s tretím sektorom v sociologicky orientovaných projektoch oblasti zdravotnej gramotnosti. 

Jedným z príkladov je projekt s OZ Slovenský pacient „Patient's library“ s realizáciou 

11/2020 – 12/2021, ktorý je podporený aj finančným grantom Nadácie otvorenej spoločnosti. 

 

Školiace stredisko EDUKA 

Oblasť vedy, výskumu a vzdelávania je na pôde FNsP FDR BB významne podporená 

zriadením školiaceho strediska EDUKA, ktoré zahájilo svoju činnosť v septembri 2019.  

Ide o moderné multimediálne vybavené centrum s 5-timi multifunkčnými prednáškovými 

sálami s celkovou kapacitou 160 miest. Je tak ideálnym priestorom pre realizáciu odborných 

vzdelávacích podujatí (odborné prednášky, semináre so živým prenosom z operačných sál, 

workshopy, webináre, či kongresy). 

Činnosť edukačného centra bola v roku 2020 významne ovplyvnená dopadmi COVID-19. 

Z dôvodu reštrikcií a COVID opatrení boli mnohé plánované odborné medzinárodné 

vzdelávacie podujatia (kongresy, workshopy) zrušené. Avšak viaceré podujatia sa presunuli 

do on–line prostredia. Vytvoril sa tak priestor plne využiť technologické vybavenie 

školiaceho strediska EDUKA (interaktívne tabule umožňujúce livestream, kreslenie do živého 

obrazu, multifunkčná wifi sieť a pod.) k realizácii odborných vzdelávacích podujatí  

vo virtuálnom prostredí. Medzi mimoriadne úspešné možno radiť nasledovné: 

a) webinár „UP-TO-DATE Tranpslant 2020“, ktorého organizátorom bola Slovenská 

transplantologická spoločnosť SLS pod záštitou Ministra zdravotníctva SR MUDr. 

Mareka Krajčího; 

b) ŠS EDUKA sa stalo regionálnym štúdiom livestreamu AAPC Akadémie (Astellas 

Advanced Prostate Cancer Akadémie), kde uvedený formát podujatia umožnil 

účastníkom priamu interakciu s prednášajúcimi zaujímavých tém v oblasti urológie 

a onkológie pod odbornou garanciou MUDr. Vladimíra Baláža, PhD.; 

c) tematický workshop z oblasti robotickej chirurgie zameraný na techniku nervy 

šetriacej roboticky asistovanej radikálnej prostatektómie, kde proktorom podujatia 

bol Prof. Dr. Alexander Haese, Martini – Klinik, Hamburg, Nemecko; 

d) webinár "Virtuálne stretnutie expertov na biologickú liečbu: Autoimunitné 

ochorenia pod lupou“, predsedajúci: prof. MUDr. Juraj Péč, CSC.; 

e) interaktívny on-line workshop v oblasti rádiológie, kde mali naši lekári možnosť 

diskutovať zaujímavú problematiku s Prof. Mounayerom, Francúzsko; 

f) certifikovaný edukačný kurz VITALKA (pod záštitou II. internej kliniky SZÚ – 

Ambulancia klinickej imunológie a alergológie a Slovenskej spoločnosti 
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alergológie a klinickej imunológie SLS) s on-line prenosom z ambulancie pre 

účastníkov podujatia k zdieľaniu terapeutických postupov. 

Celkovo tak bolo realizovaných cca. 30 podujatí v akceptovateľných formátoch v rámci 

COVID-19 reštrikcií. 

 

Oddelenie vedeckých informácií (lekárska knižnica) 

Oddelenie vedeckých informácií v roku 2020 získalo do svojich fondov 330 knižničných 

jednotiek, z toho bolo 223 monografií a 80 periodík. 33 monografií, 25 absolventských prác  

a 13 titulov periodík sa podarilo získať zdarma. Z titulu opotrebenia či straty bolo vyradených 

281 knižničných jednotiek.  

V roku 2020 navštívilo oddelenie vedeckých informácií 1 855 čitateľov, ktorí si požičali  

1 046 kníh a 337 časopisov absenčne, 819 kníh a 187 časopisov prezenčne. Do fondu  

sa vrátilo po vypožičaní 1 164 knižničných jednotiek. Pracovníčky oddelenia poskytli 

dovedna 1 039 konzultácií. 

Oddelenie vedeckých informácií zabezpečilo pre svojich čitateľov literatúru z iných 

knižníc Slovenska prostredníctvom medziknižničnej výpožičnej služby v počte  

86 požiadaviek. Prostredníctvom medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služby vybavilo 

16 požiadaviek z európskych a zámorských knižníc. 

Oddelenie má dve vlastné databázy: BiblioMedica a Thieme collection. Prvá databáza slúži 

na rešeršovanie v českej odbornej medicínskej literatúre, druhá databáza, jediná na Slovensku, 

je fulltextová databáza časopisov. 

 V roku 2020 spracovalo oddelenie 80 jednorazových retrospektívnych rešerší  

a v nadväznosti na ne poskytovalo fulltexty z vlastnej databázy a z databázových konzorcií 

CVTISR a Springerlink, do ktorých má vybavené oficiálne vstupy. Za vlaňajší rok takto 

poskytlo 678 fulltextov. 

Lekárska knižnica obstarala automatizovaný knižničný systém Tritius, ktorý priebežne 

napĺňa. 

 

2.10 Podporné činnosti 

2.10.1 Právna situácia a činnosť právneho oddelenia  

Sporová agenda 

FNsP FDR bola v roku 2020 účastníkom 8 súdnych sporov závažnejšej agendy.  

V 6 súdnych sporoch mala FNsP FDR postavenie žalovaného, v 1 súdnom spore mala 

postavenie žalobcu a v 1 súdnom spore vystupovala FNsP FDR v postavení intervenienta. 

V súvislosti s charakterom jednotlivých súdnych sporov, v ktorých FNsP FDR mala 

postavenie žalovaného, môžeme konštatovať, že tieto predstavovali žaloby vo veci nesprávne 

poskytnutej zdravotnej starostlivosti, t.j. uplatnenie náhrady škody na zdraví, náhrady 

nemajetkovej ujmy, náhrady za bolesť a sťaženie spoločenského života a neoprávnených 

zásahov do osobnostných práv. Súdny spor, v ktorom mala FNsP FDR postavenie žalobcu, 

mal základ v pracovnoprávnej oblasti. FNsP FDR vystupovala ako intervenient vo veci 

správnej žaloby týkajúcej sa stavebného konania. 

Z uvedených súdnych sporov bol v roku 2020 zastavený 1 súdny spor. 

Voči FNsP FDR nebola v roku 2020 vedená žiadna exekúcia.  
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Okrem uvedenej agendy právne oddelenie riešilo a pripravovalo podklady v správnych 

konaniach pred správnymi orgánmi, Úradom pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou  

a Úradom na ochranu osobných údajov. 

 

Správa majetku štátu 

Na úseku správy majetku štátu sa v roku 2020 začalo s realizáciou 1 ponukového konania 

na účely prevodu správy majetku štátu, ktoré sa týkalo nehnuteľného majetku, a ktoré bolo 

zastavené. Na nájom nebytových priestorov nachádzajúcich sa v správe FNsP FDR bolo 

vykonaných celkovo 8 súťaží, na základe ktorých sa s víťaznými uchádzačmi uzatvorili 

zmluvy o nájme nebytových priestorov. Na krátkodobý nájom, bez vykonania súťaže, boli 

uzatvorené 3 zmluvy o krátkodobom nájme. Súčasne boli aj v roku 2020 aktualizované ceny 

za nájom jednotlivých nebytových priestorov, ktoré sa odvíjajú od trhových cien, čím  

sa v spojení s vykonaním súťaže prispelo k zvýšeniu príjmov z nájmu nebytových priestorov.  

 

Zmluvná agenda 

Na úseku zmluvnej agendy právne oddelenie v roku 2020 vypracovalo, podávalo 

vyjadrenie a spolupracovalo na uzatvorení 526 nových zmlúv a 101 dodatkov  

k už existujúcim zmluvám  

 

Tabuľka 39: Zoznam zmlúv FNsP FDR uzatvorených v roku 2020 

Zmluvný typ 
Počet 

zmlúv 
Zmluvný typ 

Počet 

zmlúv 

Kúpna zmluva 85 Zmluva o poskytovaní ZS 0 

Darovacia zmluva 52 Zmluva o klinickom skúšaní 18 

Zmluva o prevode správy 4 Zmluva o vzdelávaní 111 

Zmluva o dielo 6 Dohoda o urovnaní 1 

Servisná zmluva 4 Dohoda o započítaní 22 

Zmluva o výpožičke 44 Zmluva o spolupráci 13 

Zmluva o nájme 11 Iné zmluvy 153 

Poistná zmluva 2   

Počet zmlúv spolu 526 

Počet dodatkov k existujúcim zmluvám 101 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Na úseku vybavovania žiadostí fyzických osôb, orgánov činných v trestnom konaní, súdov, 

znalcov a ďalších oprávnených osôb súvisiacich s poskytovaním výpisov, kópií alebo 

sprístupnení údajov zo zdravotnej dokumentácie a údajov týkajúcich sa poskytovanej 

zdravotnej starostlivosti bolo v roku 2020 prijatých a vybavených celkovo 55 žiadostí. 
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2.10.2 Vykazovanie zdravotnej starostlivosti DRG 

FNsP FDR je zaradená do skupiny Všeobecných nemocníc typu 4 poskytujúcich 

komplexnú ÚZS aj v úzko špecializovaných odbornostiach jedinečných v celoslovenskej 

alebo na nadregionálnej úrovni. Základná individuálna sadzba po konvergencii platná  

pre FNsP FDR pre rok 2020 predstavuje 1 418 eur (základná sadzba skupinová  

po konvergencii je 1 414 eur a celoslovenská referenčná základná sadzba je 1 343 eur). 

Z dôvodu opatrení v súvislosti s ochorením COVID-19 sa nekonalo tradičné školenie 

lekárov absolventov v DRG problematike. Prebiehali len individuálne DRG školenia  

pre tie pracoviská, na ktorých z rôznych dôvodov boli určení noví kóderi pre DRG systém.  

V roku 2020 bolo vyškolených v DRG problematike pravidiel kódovania diagnóz a výkonov 

13 lekárov. 

Pracovné stretnutia DRG kóderov jednotlivých pracovísk s asistentkou riaditeľa pre DRG 

systém bolo viac ako 100 hodín a boli zamerané na: 

a) vyškoľovanie nových DRG kóderov, 

b) stretnutie a vyhodnotenie činností odborne spôsobilej osoby pre DRG systém  

a poverenej DRG kóderky, 

c) telefonické konzultácie s DRG kódermi pri vyhodnocovaní hospitalizačných 

prípadov a úpravy dát v nemocničnom informačnom systéme, 

d) vyhodnocovanie protokolov z revíznej činnosti zdravotných poisťovní a posúdenie 

opodstatnenosti zamietnutej úhrady za hospitalizačný prípad, resp. podanie 

námietky, 

e) prezentácia DRG pravidiel kódovania zdravotných výkonov zdravotným sestrám. 

 

2.10.3 Vzťahy so zdravotnými poisťovňami 

FNsP FDR má uzatvorené zmluvy so všetkými zdravotnými poisťovňami pôsobiacimi  

na slovenskom trhu. 

V roku 2020 boli so Všeobecnou zdravotnou poisťovňou, a.s. (ďalej len „VšZP“) 

podpísané 4 dodatky k zmluve o poskytovaní zdravotnej starostlivosti upravujúcich zmluvné 

podmienky. K 31.12.2020 máme uzatvorených celkom 12 dodatkov k zmluve. Zmluva  

o poskytovaní zdravotnej starostlivosti nadobudla platnosť a účinnosť dňom 01.01.2018 a: 

a) od 01.01.2020 bol dohodnutý rozsah plánovanej zdravotnej starostlivosti podľa 

súpisu vybraných chorôb; 

b) od 01.07.2020 boli upravené ceny niektorých výkonov, zmenená výška 

prospektívneho rozpočtu (PRUZ) jednorazovo na obdobie 07/2020 a potom úprava 

výšky od 01.08.2020, boli predĺžené zmluvné cenové podmienky a podmienky 

úhrad do 31.12.2020 a taktiež dohodnuté trojmesačné dohodovacie konanie  

na dohodu o úprave zmluvných podmienok po uplynutí účinnosti zmluvy. 

Vzhľadom na pandemickú situáciu bolo dohodnuté, že počas obdobia  

od 01.01.2020 do 31.12.2020 sa nebude uplatňovať vyhodnocovanie PRUZ; 

c) od 01.08.2020 na základe rozhodnutia RÚVZ v súvislosti s pandémiou 

zazmluvnenie mobilného odberového miesta a cena a podmienky úhrady 

špecifických výkonov súvisiacich s pandémiou; 

d) od 01.10.2020 zazmluvnenie priamo hradeného výkonu – kvantitatívne stanovanie 

protilátok na vyšetrenie SARS-CoV-2 pri Dg.U07.1,U07.2. 

 



 

63 z 106 

 

S DÔVERA zdravotnou poisťovňou, a.s. (ďalej len „DÔVERA“) bolo v roku 2020 

podpísaných 9 dodatkov k zmluve platnej a účinnej od 01.07.2014 a: 

a) od 01.04.2020 zazmluvnená zmena mesačnej úhrady za hospitalizačné prípady 

prechodne od 01.04.2020 do 30.04.2020 a následne úprava od 01.05.2020, 

b) od 01.04.2020 dohodnutá paušálna úhrada špecializovanej ambulantnej 

starostlivosti ako 0,75 násobok priemernej mesačnej úhrady za zdravotnú 

starostlivosť zúčtovanú a uhradenú k 15.03.2020 so stanovením všeobecných 

podmienok pre zavedenie 75 % paušálu, 

c) od 01.06.2020 do 30.09.2020 dohodnutá jednotková cena výkonov PCR vyšetrení 

na dôkaz SARS-CoV-2 a odber a odoslanie biologického materiálu na laboratórne 

vyšetrenie, 

d) od 01.04.2020 dohodnutá cena bodu a podmienky úhrady pri vybraných výkonoch 

telemedicíny, 

e) od 01.07.2020 do 31.12.2020 zazmluvnenie predĺženie obdobia dohodnutej ceny 

pre jednotlivé odbornosti pracovísk SVaLZ, 

f) od 01.07.2020 zazmluvnenie mobilného odberového miesta na základe rozhodnutia 

RÚVZ, 

g) od 01.10.2020 predĺženie platnosti cien výkonov PCR vyšetrení a odber a odoslanie 

biologického materiálu, 

h) od 01.11.2020 zazmluvnenie skríningových vyšetrení v odbore gynekológia  

so stanovením pevnej ceny – konzultačná expertná kolposkopia a Punch biopsia, 

i) od 01.11.2020 zazmluvnenie priamo hradeného výkonu – kvantitatívne stanovanie 

protilátok na vyšetrenie SARS-CoV-2 pri Dg.U07.1, Dg.U07.2. 

Zmluva s Dôverou platná a účinná od 01.07.2014 má ku koncu roka 2020 podpísaných  

35 dodatkov. 

 

S Union zdravotnou poisťovňou, a.s. (ďalej len „UNION“) bolo v roku 2020 podpísaných 

5 dodatkov k zmluve platnej a účinnej od 01.03.2017 a zároveň: 

a) od 01.03.2020 navýšenie globálneho rozpočtu na prechodné obdobie 03/2020, 

následne zmena od 01.04.2020, zazmluvnenie poskytovania zdravotnej 

starostlivosti v odbore psychiatria – nelátkové závislosti a predĺženie platnosti 

zmluvy do 31.03.2021, 

b) od 01.07.2020 dohodnutá jednotková cena výkonov PCR vyšetrení na dôkaz 

SARS-CoV-2 a odber a odoslanie biologického materiálu na laboratórne 

vyšetrenie, 

c) od 01.08.2020 zazmluvnenie mobilného odberového miesta na základe rozhodnutia 

RÚVZ, 

d) od 01.10.2020 dohodnutá zmena definovania priamo hradených „COVID 

výkonov“, 

e) od 01.11.2020 zazmluvnenie jednodňovej zdravotnej starostlivosti v odbornosti 

neurochirurgia a cievna chirurgia a zazmluvnenie skríningových vyšetrení v odbore 

gynekológia so stanovením pevnej ceny – konzultačná expertná kolposkopia  

a Punch biopsia. 

 

Prehľad fakturovanej zdravotnej starostlivosti v objemovom a finančnom vyjadrení za rok 

2020 podľa jednotlivých poisťovní, t.j. za zúčtovacie obdobia 01/2020 až 12/2020  

je spracovaný v nasledovnej tabuľke. 
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Tabuľka 40: Prehľad fakturovanej zdravotnej starostlivosti v roku 2020 

  
Počet 

faktúr 

Fakturovaná 

suma v EUR 

Podiel 

(%) 

Suma uznaná 

po revízii 

v EUR 

Podiel 

(%) 

Suma uznaná 

finančne (limit) 

v EUR 

Podiel 

(%) 

VšZP 18 58 529 243,19 68 % 58 191 628,29 71 % 64 578 066,31 73 % 

DÔVERA 84 19 823 197,98 23 % 17 534 338,15 22 % 18 248 658,04 21 % 

UNION 67 6 639 715,51 8 % 5 162 803,43 6 % 5 266 092,08 6 % 

EÚ 80 589 677,59 1 % 513 899,45 1 % 513 899,45 1 % 

Samoplatci* 89 43 985,90 0 % 43 985,50 0 % 43 985,50 0 % 

Spolu 338 85 625 820,17 100 % 81 446 654,82 100 % 88 650 701,38 100 % 

* počet faktúr a pokladničných dokladov samoplatcov spolu  

Poznámka: Počet vystavených faktúr za zúčtovacie obdobie je zmluvne dohodnutý v každej zdravotnej 

poisťovni rozdielne. 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Prehľad o výkonoch poskytnutej zdravotnej starostlivosti v objemovom a finančnom 

vyjadrení podľa jednotlivých poisťovní za rok 2020, t.j. za zúčtovacie obdobia od 01/2020  

do 12/2020, je spracovaný v nasledovných prílohách: 

Príloha č. 8: Prehľad výkonov v roku 2020 

Príloha č. 9: Prehľad vyúčtovanej zdravotnej starostlivosti za zúčtovacie obdobie január  

až december 2020 

 

Kontroly vykonané revíznymi lekármi zdravotných poisťovní v priebehu roka 2020 boli 

vzhľadom na pandemickú situáciu vykonávané zväčša na diaľku, na základe údajov  

z informačných systémov zdravotných poisťovní a podnetov poistencov a boli zamerané  

na kontrolu opodstatnenia vyúčtovanej zdravotnej starostlivosti . 

VšZP vykonala celkom 55 kontrol ukončených v 3 prípadoch záznamom, t.j. kontrolou 

neboli zistené žiadne nedostatky a v ostatných prípadoch protokolom (38) alebo prílohou  

k chybovému protokolu (14), pričom zistené nedostatky (preklasifikovanie hospitalizačných 

prípadov na jednodňovú zdravotnú starostlivosť) neboli poisťovňou uznané priamo v aktuálne 

vyúčtovanom zúčtovacom období a teda neboli uhradené. Jednalo sa väčšinou  

o preklasifikovanie ukončených hospitalizácií na jednodňovú zdravotnú starostlivosť, kedy 

bolo zo strany poisťovne odporučené doúčtovanie. V 38 prípadoch zdravotná poisťovňa 

uzavrela kontrolu protokolom. Jednalo sa o kontroly na špecializovaných ambulanciách 

zamerané na preskripciu liekov a dietetických potravín a zdravotníckych pomôcok, 

dodržiavanie indikačných a preskripčných obmedzení a množstevných limitov. VšZP  

si uplatnila náhradu škody v celkovej výške 20 056,93 eur. V decembri 2020 vykonala 

poisťovňa kontrolu správnosti vykázania hospitalizačných prípadov za obdobie 01/2020  

až 08/2020, ktoré mali byť vykázané ako zlúčené. Jednalo sa o 10 pacientov  

a 20 hospitalizačných prípadov, u ktorých VšZP požadovala náhradu v celkovej výške  

53 703,50 eur. Voči tomuto protokolu boli podané námietky a kontrola nie je k 31.12.2020 

ukončená. 
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DÔVERA vykonala 1 kontrolu na základe údajov z informačného systému poisťovne, 

ktorá bola ukončená protokolom. Jednalo sa o nesprávne vystavený lekársky predpis  

a poisťovňa si uplatnila zmluvnú pokutu vo výške 331,94 eur. Na základe našej žiadosti 

akceptovala odpustenie a upustila od jej vymáhania.  

UNION vykonala v 1 termíne kontrolu na očných ambulanciách, ktorá bola ukončená 

záznamom, t.j. neboli zistené žiadne nedostatky. 

 

2.10.4 Systém manažérstva kvality 

Plnenie kritérií európskej normy ISO 9001:2015 nemocnica preukázala pri recertifikačnom 

audite v roku 2018. Dohľadový audit uskutočnený 07.09.2020 potvrdil, že FNsP FDR má 

zavedený a udržiavaný systém riadenia kvality v súlade s požiadavkami normy. Audítori 

okrem iného preverili implementáciu odporúčaní z predchádzajúceho dohľadového auditu  

do praxe a konštatovali trvalé zlepšovanie organizácie v rámci predmetu činností, politiky  

a cieľov kvality.  

Politika kvality bola preskúmaná, aktualizovaná a štatutárnym orgánom schválená dňa 

01.12.2018. Obsah politiky kvality zodpovedá účelu a charakteru organizácie, podporuje  

jej strategické smerovanie, poskytuje rámec na stanovenie cieľov kvality, zaväzuje FNsP FDR 

k neustálemu zlepšovaniu zavedeného systému kvality a k plneniu aplikovateľných 

požiadaviek. Pre všetky zainteresované strany je politika kvality trvale zverejnená  

na viditeľných miestach v celej nemocnici, na intranete a na webovom sídle. 

Ciele kvality na rok 2020 boli schválené dňa 19.02.2020. Vychádzajú z výsledkov 

preskúmania systému riadenia kvality manažmentom, sú orientované na zlepšovanie 

poskytovanej zdravotnej starostlivosti a poskytovaných služieb a na zvyšovanie spokojnosti 

zákazníkov, zamestnancov a všetkých zainteresovaných strán. Na rok 2020 bolo stanovených 

a schválených 33 cieľov kvality. Pretrvávajúca nepriaznivá epidemiologická situácia 

spôsobená vírusom COVID-19 však negatívne ovplyvnila plnenie stanovených cieľov 

v nasledovnom rozsahu: splnené 15, čiastočne splnené 14, nesplnené 4. Jeden cieľ kvality bol 

splnený čiastočne, nie je však možné jeho naplnenie v plnom rozsahu. Na návrh 

zodpovedných pracovníkov vedenie FNsP FDR schválilo presun 17 cieľov do roku 2021. 

✓ Cieľ 1: Predkladanie aktualizácie legislatívy s komentárom 

✓ Cieľ 2: Aktualizácia vnútorného predpisu S_A_43 Pracovný poriadok 

✓ Cieľ 3: Zverejňovanie uzatvorených zmlúv na webovej stránke FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 4: Redukcia novovzniknutých porúch zariadení – nemocničné postele  

✓ Cieľ 5: Zvýšenie informovanosti ambulantného pacienta FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 6: Implementácia „firemnej identity“ do praxe FNsP FDR BB  

✓ Cieľ 7: Zavŕšenie procesu inštitucionalizácie Transplantačného centra 

✓ Cieľ 8: Aplikácia opatrení vyplývajúcich z auditu oddelenia centrálnych 

operačných sál a centrálnej sterilizácie externými audítormi 

✓ Cieľ 9: Vytvorenie oddelenia kontrolingu 

✓ Cieľ 10: Zriadenie hrudníkovej chirurgie ako súčasti II. chirurgickej kliniky SZU  

✓ Cieľ 11: Zavedenie jednotného štandardu prepúšťacích správ vo FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 12: Aktualizácia informačných letákov „Manažment pacienta pred príjmom 

na hospitalizáciu“  

✓ Cieľ 13: Sprocesovanie nových podmienok v oblasti JZS  

✓ Cieľ 14: Stanovenie vízie oddelenia infektológie  

✓ Cieľ 15: Rekonštrukcia FNsP FDR BB – prípravná fáza 

✓ Cieľ 16: Zavedenie nového nemocničného informačného systému 
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✓ Cieľ 17: Zvýšenie efektivity logistických procesov FNsP FDR BB  

✓ Cieľ 18: Vypracovanie a realizácia ďalšej etapy investičného zámeru pre areál 

Železnô 

✓ Cieľ 19: Zabezpečenie procesného riadenia Urgentného príjmu II. typu  

✓ Cieľ 20: Ergonomická a bezpečná ošetrovateľská starostlivosť u pacientov 

s vysokou mierou deficitu sebaopatery 

✓ Cieľ 21: Akreditácia 2 kliník – klinika maxilofaciálnej chirurgie SZU, klinika 

transplantačnej a cievnej chirurgie SZU 

✓ Cieľ 22: Nastavenie procesného postupu realizácie vedecko-výskumných projektov 

(akademický výskum) na pôde FNsP FDR BB/biomedicína 

✓ Cieľ 23: Efektívna dátová základňa vedy a výskumu FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 24: Školiace stredisko EDUKA ako školiace/simulačné stredisko vybraných 

partnerov 

✓ Cieľ 25: Zavedenie procesného riadenia ŠS EDUKA v zmysle požiadaviek normy 

ISO 9001 

✓ Cieľ 26: Akreditácia CLK – prípravná etapa na plnenie akreditačných kritérií 

v súlade s požiadavkami normy ISO 15189:2012 Medicínske laboratóriá 

✓ Cieľ 27: Riadenie znalostí vo FNsP FDR BB – revízia a aktualizácia procesnej 

mapy v informačnom systéme QPR Process Guide 

✓ Cieľ 28: Trvalé zlepšovanie efektívnosti výkonu interných auditov vo FNsP FDR 

BB  

✓ Cieľ 29: Aktualizácia web stránky FNsP FDR BB – druhá realizačná etapa – 

aktualizácia informácií v záložkách kliník a oddelení 

✓ Cieľ 30: Projekt zvyšovania zdravotnej gramotnosti 

✓ Cieľ 31: Anketa „Výnimočný zamestnanec“ – druhý ročník projektu zameraného 

na podporu motivácie zamestnancov a zviditeľnenie výnimočných kolegov 

vo FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 32: Aktualizácia pracovných zmlúv zamestnancov FNsP FDR BB 

✓ Cieľ 33: Aktualizácia pracovných náplní zamestnancov FNsP FDR BB 

 

Program interných auditov slúži ako efektívny nástroj pri udržiavaní a zlepšovaní 

systému manažérstva kvality vo FNsP FDR. V sledovanom období bolo uskutočnených  

68 interných auditov v zmysle schváleného plánu interných auditov.  

Tím interných audítorov v spolupráci s externým konzultantom preveril na jednotlivých 

pracoviskách efektívnu realizáciu procesov v zmysle aktuálne platnej procesnej mapy. 

Preverené boli všetky lôžkové oddelenia a kliniky, ambulancie a SVALZ pracoviská. Interné 

audity boli zamerané na:  

a) preverenie vykonávania činností na určených pracoviskách v zmysle schválených 

procesov a vnútorných predpisov,  

b) preverenie dodržiavania požiadaviek vyhlášky MZ SR č. 553/2007 Z.z., ktorou  

sa upravujú podrobnosti o požiadavkách na prevádzku zdravotníckych zariadení  

z hľadiska ochrany zdravia v znení neskorších predpisov,  

c) preverenie dodržiavania postupov v zmysle zákona č. 576/2004 Z.z. o zdravotnej 

starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti  

a o zmene a doplnení niektorých zákonov a odborného usmernenia MZ SR  

o vedení zdravotnej dokumentácie č. 07594/2009-OZS, 

d) preverenie dokumentovaných informácií a opatrení na zvládanie rizík a príležitostí 

za účelom identifikovania nezhôd a nedostatkov, 
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e) preverenie plnenia opatrení a odporúčaní definovaných v správe z preskúmania 

SMK vedením FNsP FDR. 

 

Vzhľadom na charakter a priebeh auditov, kedy na základe výberu reprezentatívnej vzorky 

bola posudzovaná zhoda či nezhoda, tím interných audítorov konštatuje, že neboli zistené 

žiadne systémové nezhody. V zisteniach prevládali formálne nedostatky vo vedení zdravotnej 

dokumentácie. Súhrnne bolo vedúcim kliník a oddelení určených 80 opatrení a odporúčaní  

na zlepšenie. V kontexte záverov z interných auditov bolo následne vydané nariadenie 

medicínskeho riaditeľa s cieľom zabezpečiť dodržiavanie platnej legislatívy a procesu 

1.SMK.DOK.1 Pravidlá vedenia zdravotnej dokumentácie.  

V druhej časti sledovaného obdobia boli preverené organizačné útvary, ktoré  

vo FNsP FDR zabezpečujú realizáciu podporných ekonomicko-administratívnych  

a prevádzkovo-technických procesov. Na vybraných pracoviskách bola identifikovaná potreba 

revízie a aktualizácie vnútorných predpisov, postupov a procesov. Súhrnne bolo vedúcim 

pracovníkom auditovaných organizačných útvarov určených 26 nápravných opatrení  

a odporúčaní na zlepšenie.  

Oddeleniu kvality boli priebežne doručované vyhodnotenia opatrení definovaných  

v protokoloch z interných auditov s uvedeným termínom realizácie nápravy. Preverenie  

a kontrola plnenia opatrení bude uskutočnená v zmysle plánu interných auditov na obdobie 

2021.  

Dokumentácia systému manažérstva kvality (vnútorné predpisy, pracovné postupy, 

príkazy, oznamy, metodické pokyny, formuláre, záznamy, správy a pod.) je vytváraná, 

riadená a uchovávaná v súlade s požiadavkami normy ISO 9001:2015 a potrebami 

nemocnice. Riadená dokumentácia je sprístupnená všetkým zamestnancom FNsP FDR 

prostredníctvom informačného systému QPR Process Guide.  

V roku 2020 bolo vydaných 18 prvých vydaní dokumentov, 28 aktualizovaných 

pôvodných vydaní dokumentov a súhrnne 8 pracovných postupov a metodických pokynov. 

Podľa požiadaviek boli vytvárané a aktualizované formuláre a záznamové tlačivá.  

V spolupráci s externou pracovnou zdravotnou službou oddelenie kvality aktualizovalo 

prevádzkové poriadky kliník a oddelení podľa jednotlivých rizikových faktorov vstupujúcich 

do pracovného prostredia zamestnancov FNsP FDR.  

Oddelenie kvality aj v roku 2020 koordinovalo postupy práce jednotlivých oddelení  

a kliník pri spracovaní a revízii informačných hárkov k výkonom. Informačné hárky 

významným spôsobom zapájajú pacienta do procesu liečby, pričom zvyšujú jeho 

informovanosť o poskytovaných výkonoch a liečebných metódach, a zároveň ponúkajú 

pacientovi dostatočné množstvo informácií, aby porozumel dôvodu, účelu, spôsobu  

a možnostiam zdravotnej starostlivosti, ako aj jej možným rizikám a následkom spojeným  

s odmietnutím poskytnutia zdravotnej starostlivosti. V procese vytvárania jednotných 

informačných hárkov sme pracovali s vybranými štandardnými postupmi schválenými 

Ministerstvom zdravotníctva SR, ktoré ponúkajú komplexné informácie v oblasti konkrétneho 

klinického problému. V sledovanom období oddelenie kvality v spolupráci s vedúcimi 

pracovníkmi oddelení a kliník vypracovalo a zverejnilo v informačnom systéme QPR  

82 informačných hárkov k výkonom. Súhrnne za obdobie 2019 – 2020 bolo vypracovaných  

a schválených 198 informačných hárkov k výkonom. 

Dôležitou organizačnou zložkou v systéme poskytovania zdravotnej starostlivosti  

je Centrálny laboratórny komplex. Výsledky činnosti jednotlivých pracovísk CLK 

(pracovisko klinickej biochémie, pracovisko klinickej mikrobiológie, pracovisko klinickej 
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hematológie) sú často základom pre rozhodovanie lekára o postupe liečby pacienta. 

Laboratórne výsledky a validné informácie neraz rozhodujú o diagnóze, na ich základe lekár 

vyvodzuje prognózu ochorenia a určuje liečbu. Rozhodnutím manažmentu implementovať  

do procesov nemocnice medzinárodne uznávaný systém manažérstva kvality sa naštartovala 

prípravná etapa na plnenie akreditačných kritérií podľa normy špecificky určenej  

pre medicínske laboratóriá ISO 15189:2012. Akreditácia znamená pre akreditované 

pracoviská značné nároky na dokumentáciu. Oddelenie kvality v súčinnosti s pracovným 

tímom CLK zavádza a štandardizuje procesy, vytvára a riadi dokumentáciu, podieľa  

sa na zdieľaní znalostí medzi jednotlivými pracoviskami a zvyšovaní informovanosti všetkých 

pracovníkov. Spoločným cieľom vedenia a všetkých zainteresovaných je dosiahnuť plnenie 

akreditačných požiadaviek a zavŕšiť proces prípravy úspešnou akreditáciou v roku 2021. 

V roku 2018 nemocnica zaviedla do praxe informačné letáky určené pre pacientov, 

ktorým je indikovaná zdravotná starostlivosť s nevyhnutnosťou hospitalizácie. Zámerom 

manažmentu bolo poskytnúť pacientom všetky relevantné informácie, ktoré potrebujú vedieť 

pred a počas hospitalizácie v našej nemocnici, ale aj odporúčania pre uľahčenie ich odchodu 

do domácej liečby. Zvýšením informovanosti pacientov sa minimalizuje ich stres v deň 

hospitalizácie, čo vytvára lekárom podmienky pre úspešnú liečbu. V roku 2019 sa oddelenie 

kvality podieľalo na zisťovaní spokojnosti s rozsahom poskytnutých informácií v letákoch. 

Ukázalo sa, že je to vhodná forma komunikácie s cieľovou skupinou pacientov a leták plní 

svoj účel. Informácie získané od pacientov sme rozšírili o pohľad zdravotníckych 

pracovníkov, ktorí hodnotili či má rozsah informácií v letákoch vplyv na lepšiu pripravenosť 

pacientov pri príjme na hospitalizáciu, preverili sme pripomienky krajskej odborníčky pre 

všeobecné lekárstvo a tiež odborníka a zástupcu pacientských organizácií. Získané informácie 

sme zúročili v druhom vydaní letákov, ktoré sme spracovali pre všetky kliniky a oddelenia 

FNsP FDR v roku 2020. Letáky majú jednotnú koncepciu a vzhľad, avšak poskytujú adresné 

informácie konkrétnym cieľovým skupinám pacientov podľa účelu hospitalizácie. 

 

2.10.5 Interná a externá komunikácia 

V roku 2020 zásadným spôsobom ovplyvnila komunikáciu nemocnice pandémia 

koronavírusu, ktorá zasiahla do plánovaných tém, ale zároveň spôsobila obrovské zvýšenie 

záujmu a dopyt médií o činnosť a prispôsobovanie sa nemocnice fungovaniu v pandémii. 

Referát internej a externej komunikácie poskytol 190 vyjadrení väčšinou pre celoplošné 

média s vysokým dosahom, čo je v porovnaní s rokom 2019 nárast počtu vyjadrení o takmer 

trojnásobok. 

Pozitívna publicita 

Prínos pre imidž nemocnice mali udalosti týkajúce sa cvičenia príjmu pacienta  

s koronavírusom, príjem prvých dvoch pacientov (robotníkov z Wu-chanu) s podozrením na 

COVID-19, zriadenie veľkokapacitných odberových miest, ktoré sa uskutočnili za účasti 

väčšiny televízií a printových médií. Z udalostí, ktoré sa netýkali pandémie, zarezonovala 

tlačová konferencia za účasti ministra zdravotníctva MZ SR Mareka Krajčiho pri príležitosti 

spustenia dvoch nových robotických chirurgických systémov do prevádzky. Imidžu 

nemocnice prospel aj hetrik v hodnotení INEKO, kedy sa nemocnica stala po tretíkrát po sebe 

Nemocnica roka 2020.  

Negatívnu publicitu sme riešili najmä na sociálnych sieťach, ktoré umožňujú šírenie 

neoverených a skreslených informácii s vysokým dosahom. V marci zverejnila FCB fanpage 

Nekŕmte nás odpadom anonymný list pracovníčky infocentra, že im vedenie nemocnice 

odmieta zabezpečiť požadovanú ochranu pred koronavírusom v podobe presklenia.  
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V novembri zas zverejnil rodinný príslušník pacienta v otvorenej skupine Stop rasizmu 

skreslené tvrdenia o tom, že sme odmietli hospitalizovať pacienta vo vysokom štádiu 

onkologického ochorenia, pretože má COVID-19.  

Aktívna komunikácia s médiami  

Úlohou referátu je aj aktívna komunikácia s médiami, informovanie o aktuálnom dianí  

v nemocnici, ale aj hľadanie tém šitých na mieru pre jednotlivé médiá. Ústrednou témou 

proaktívnej komunikácie malo byť 30. výročie transplantačného centra a slávnostná 

konferencia, ktorá sa však z dôvodu pandémie neuskutočnila a z rovnakého titulu nám celá 

udalosť zanikla.      

Tlačové správy 

V roku 2020 bolo vydaných 15 tlačových správ. Mnohé z tém súviseli s aktuálnou 

situáciou týkajúcou sa pandémie. 

a) Zrenovovali sme ambulancie pre hematologických pacientov 

b) Slovenskí zdravotníci odkazujú: Sme tu pre vás, ale buďte zodpovední 

c) Meranie teploty u rizikových pacientov novou termo kamerou 

d) Dostupnejšia roboticky asistovaná chirurgia 

e) Zlepšujeme komunikačné zručnosti zdravotníkov 

f) Lekárom v prvej línii zariadili oddychovú zónu novým nábytkom 

g) Rozšírili sme spektrum operácií o hrudníkovú chirurgiu 

h) 10 000 pacientov s ochoreniami pečene za 10 rokov 

i) Veľkokapacitné odberové miesto na testovanie na COVID-19 už aj v Banskej 

Bystrici 

j) Nový elektroliečebný prístroj na OFBLR 

k) PCR test pred plánovanou hospitalizáciou 

l) Testovanie na veľkokapacitnom odberovom mieste rozširujeme o antigénový test 

m) Antigénové testovanie v Banskej Bystrici 

n) Nemocnica roka 2020 

o) Vznikla klinika transplantačnej chirurgie 

 

Tlačové konferencie a stretnutia s novinármi 

V roku 2020 sa aj napriek pandémii uskutočnili 4 stretnutia s novinármi pri témach: 

a) Zrenovovali sme ambulancie pre hematologických pacientov 

b) Meranie teploty u rizikových pacientov novou termo kamerou 

c) Dostupnejšia roboticky asistovaná chirurgia 

d) Veľkokapacitné odberové miesto na testovanie na COVID-19 už aj v Banskej 

Bystrici 

 

Videá  

V spolupráci s videokanálom BystricaSiTy sme natočili vlastné video reportáže vysielané 

prostredníctvom sociálnej siete Facebook, ktoré sú umiestnené na našom kanáli  

na YOUTUBE. Z dôvodu epidemiologických obmedzení bol pochopiteľne redukovaný  

aj plán výroby videí.  

a) Zrenovovali sme ambulancie pre hematologických pacientov 

b) Meranie teploty u rizikových pacientov novou termo kamerou 

c) Dostupnejšia roboticky asistovaná chirurgia 
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d) Zlepšujeme komunikačné zručnosti zdravotníkov 

e) 10 000 pacientov s ochoreniami pečene za 10 rokov 

f) Veľkokapacitné odberové miesto na testovanie na COVID-19 už aj v Banskej 

Bystrici 

g) Metodické video – Správne umývanie rúk 

 

ONLINE 

Referát internej a externej komunikácie spravuje a napĺňa obsahom aj virtuálny priestor na 

oficiálnej webovej stránke www.fnspfdr.sk, intranetovej stránke, a na komunikáciu využíva  

aj sociálne siete. V spolupráci s dodávateľom stránky bola naprogramovaná nová šablóna  

a podľa nej boli aktualizované stránky neonatologickej kliniky, gynekologicko-pôrodníckej 

kliniky, chirurgickej kliniky, oddelenia odberov orgánov a transplantačných databáz a kliniky 

transplantačnej chirurgie. Podľa novej šablóny boli preklopené aj všetky ambulancie.  

V aktualizácii webstránok kliník a oddelení budeme pokračovať aj v roku 2021.  

Pružne sme zareagovali na aktuálnu pandemickú situáciu a bola vytvorená samostatná 

stránka COVID-19, kde sú samostatne a prehľadne usporiadané informácie, opatrenia  

a pokyny. Tento krok pozitívne ocenila aj Transparency International Slovensko.  

Na základe analýzy hodnotenia INEKO sme vytvorili stránku Partneri/Zmluvy, na ktorej 

zverejňujeme ako jediná nemocnica v SR všetky aktuálne zmluvy a samostatne aj sponzorské 

zmluvy, čo bolo opäť pozitívne hodnotené Transparency International Slovensko. 

FNsP FDR aktívne využíva na vlastnú propagáciu Facebook. Profil nemocnice  

k 31.01.2021 má 11 800 sledovateľov, čo je zdvojnásobenie počtu za jeden rok. Tento nárast 

je pozitívnou stránkou pandémie, vďaka ktorej bol enormný záujem o informácie  

o koronavíruse. V druhej polovici roka dopomohlo k nárastu sledovateľov zdieľanie našich 

príspevkov na profile MZ SR. Padli viaceré rekordy v dosahu aj interakciách. Nemocnica 

toho roku prvýkrát využila platenú propagáciu na kampaň Nábor lekárov.  

Príspevky s najvyšším dosahom: 

a) Marec – ZOSTALI SME V PRÁCI PRE VÁS, VY ZOSTAŇTE DOMA – dosah 

267 tis. – (doterajší rekord vôbec) 

b) Marec – NA ODDELENÍ INFEKTOLÓGIE JE HOSPITALIZOVANÝ MUŽ  

S POZITÍVNYM TESTOM NA KORONAVÍRUS – dosah 130 tis.  

c) November – KVÔLI COVID-19 BOL NA UMELEJ PĽÚCNEJ VENTILÁCII. 

VYLIEČIL SA A SVOJIM ZÁCHRANCOM VENOVAL ÚPRIMNÉ 

POĎAKOVANIE – dosah 116 tis.  

 

Tlačoviny 

Realizovaných bolo viacerých dotlačí. Referát zabezpečoval tlač letákov – Clostridie, 

Pokyny pre pacientov COVID-19. 

  

Projekty a iné 

a) II. kolo – Anketa výnimočný zamestnanec – cieľ kvality č. 31 

b) Implementácia „firemnej identity“ do praxe FNsP FDR BB – cieľ kvality č. 6 
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c) Realizácia nákupu a zabezpečenie inštalácie informačných tabúľ na zverejňovanie 

aktuálnych oznamov a organizačných dokumentov v ambulantnej časti polikliniky 

– cieľ kvality č. 5 

d) Značenia – Hematologické ambulancie, MOM, triáž 

e) Tlač vizitiek podľa požiadaviek 

 

Tabuľka 41: Prehľad PR činností za roky 2016 až 2020 

Aktivita  
Počet 

2016 2017 2018 2019 2020 

Vyjadrenia médiám  99 80 87 69 190 

Tlačové správy 20 17 20 12 15 

Tlačové konferencie 2 3 5 5 4 

Publikovaných článkov na webe 45 46 34 45 85 

Publikovaných článkov, oznamov na intranete 135 164 133 108 170 

Vydané Nemocničné listy 1 –  –  –  –  

Vydaný časopis/iné publikácie 1 –  9 –  –  

Dotazy pacientov z webovej stránky 120 136 –  228 257 

Príspevky na Facebooku –  –  79 104 171 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

2.10.6 Správa areálov a údržba budov 

Referát správy areálov zabezpečuje letnú údržba areálov (zametanie, vysýpanie košov, 

zametanie a čistenie striech podľa potreby) a zimnú údržbu areálov (úprava pešej zóny, 

vonkajších schodíšť, solenie, odhŕňanie snehu podľa poveternostných podmienok). Celoročne 

zabezpečuje nakladanie a vykladanie komunálneho odpadu, nakladanie, manipuláciu 

a uskladnenie biologického odpadu vrátane manipulácie s amputáciami uskladnenými  

v chladiarenskom boxe, triedenie druhotných surovín. Prostredníctvom žiadankového systému 

zabezpečuje referát sťahovanie nábytku a pomocné práce. Zrealizovaných bolo celkom  

850 žiadaniek (sťahovanie nábytku, pomocné práce). Najrozsiahlejšie akcie v roku 2020 

zahŕňali pomocné práce pri prestavbe, čistenie dažďových zvodov. 

Referát dopravy zabezpečuje prevoz bielizne, liekov, kyvadlovú prepravu pacientov, 

biologického materiálu, materského mlieka a pošty, prevoz medicinálnych plynov a zvoz 

nebezpečného zdravotníckeho odpadu, zásobovanie a pod. 

Vozový park predstavuje 24 motorových vozidiel a 19 malých strojov. Na bežnú 

prevádzku sa používa 10 osobných vozidiel, 3 dodávkové vozidlá, 2 sanitné vozidlá,  

1 skriňové vozidlo Ávia, 1 Ávia valník, 1 Ávia vyklápač a 2 vysokozdvižné vozíky. Traktor, 

nakladač a malé pracovné stroje sa používajú na letnú a zimnú údržbu areálu. Ako dodávky 

používame aj 3 ks sanitných vozidiel, ktoré sú bez výbavy v nadstavbe. Do autoparku  

sú započítané i vozidla a pracovné stroje zo Železného. Vek vozidiel je od 1 až do 39 rokov. 

Na opravy vozového parku bolo investovaných 9 787 eur, na bežnú údržbu 1 940 eur. 

Zákonné poplatky na prevádzku vozidiel (technické kontroly, diaľničné známky, povinné 

zmluvné a havarijné poistenie) predstavovali sumu 1 290 eur, na pohonné hmoty bolo 

vynaložených cca. 30 017 eur, pričom celkom bolo spotrebovaných 26 740 litrov pohonných 

hmôt.  

Referát vnútornej dopravy a obsluhy výťahov zabezpečuje kontrolné práce  

na zabezpečenie prevádzky výťahov, motorových vozíkov, prívesných vozíkov, prepravných 
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skríň, ako aj zariadení na výrobu demineralizovanej vody, rozvoz stravy, rozvoz čistiacich 

prostriedkov, kancelárskych potrieb a zdravotníckeho materiálu, rozvoz a zvoz bielizne.  

Referát vnútornej ochrany vykonáva činnosť 24 hodín denne, v nepretržitej dvojzmennej 

prevádzke v areáli FNsP FDR (areál NNA) a v nočnej prevádzke na MOM na parkovisku 

Mičinská cesta. Pracovníci zabezpečujú fyzickú ochranu osôb a vykonávajú pravidelné 

obchôdzky po areáli a jednotlivých objektoch nemocnice. V prípade potreby zasahujú  

do príchodu štátnej alebo mestskej polície. Pracovníci kontrolujú pohyb bezdomovcov a iných 

sociálne slabších ľudí pohybujúcich sa v areáli a v prípade potreby zabezpečujú ich presun 

mimo areál. Zabezpečujú poriadok pri parkovaní vozidiel v areáli nemocnice. V súčinnosti s 

mestskou políciou vykonávajú kontrolu dodržiavania zákazu fajčenia, lepenia plagátov a 

reklám, ako aj celkového poriadku vo všetkých areáloch nemocnice. 

Referát údržby budov vykonáva práce na základe elektronických žiadaniek. Ide väčšinou 

o opravy a údržbu sociálnych zariadení, spŕch, kanalizačných stupačiek, ventilov, postelí, 

stolíkov, skriniek, zdravotníckeho náradia, čalúnenie kresiel a pod. V roku 2020 bolo 

vybavených približne 2 822 žiadaniek.  

Mimo žiadaniek boli naším oddelením zrealizované práce väčšieho stavebného rozsahu: 

a) rekonštrukcia priestorov na onkologickej klinike, 

b) úprava WC a spŕch v miestnosti lekárov na RTG, 

c) rekonštrukcia a výmena okien na algeziologickej klinike, 

d) dorábanie parapetov,  

e) oprava kvetináča, základy na reklamnú kocku, 

f) oprava sociálnych zariadení na hematologickom oddelení, 

g) oprava podlahy na onkologickej klinike, 

h) úprava kancelárii na cievnom oddelení, 

i) vysprávky stien v archíve, 

j) oprava WC pre študentov, 

k) oprava strechy na údržbe, 

l) postupné maľovanie priestorov, 

m) opravy podláh. 

 

Prevádzkové oddelenie zabezpečuje prevádzku technických zariadení a systémov,  

ako podporné činnosti nevyhnutné pre chod celého zdravotníckeho zariadenia. Jedná  

sa o plynulý a nepretržitý chod dodávky elektrickej energie, zemného plynu a vody. 

Jednotlivé druhy médií sú zabezpečované prostredníctvom dodávateľských spoločností. 

Oddelenie zabezpečuje aj komplexný servis, opravy a údržbu prevádzkových zariadení 

prostredníctvom dodávateľských spoločností. V snahe znižovania nákladov sa niektoré 

rekonštrukcie, opravy menšieho rozsahu, zabezpečujú vlastnými prevádzkovými 

pracovníkmi.  

Výroba tepelnej energie je zabezpečovaná vo vlastnej réžii. V roku 2020 sme dodávali 

tepelnú energiu pre cudzích odberateľov, t.j. nájomníkov nášho zdravotníckeho zariadenia  

a niektorých cudzích odberateľov pôsobiacich vo vlastných priestoroch areálu nemocnice.  

Súčasťou vykonávania činností prevádzkového oddelenia je odpadové hospodárstvo  

a starostlivosť o životné prostredie. Dôraz kladieme na separovanie jednotlivých zložiek 

odpadov, ako aj znižovanie emisií do ovzdušia. K znižovaniu emisií dochádza efektívnym 

regulovaním spotreby zemného plynu, čím nielen znižujeme prevádzkové náklady,  

ale v neposlednom rade chránime životné prostredie. Na základe výzvy Ministerstva 

životného prostredia SR v rámci Operačného programu Životné prostredie, na podporu 
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projektov v oblasti „Zavedenie triedeného zberu na úrovni subjektov štátnej správy“, ktorá 

bola zameraná na nákup nádob na triedený zber vyseparovaných zložiek komunálnych 

odpadov (papier, sklo, plasty, kov) boli zabezpečené prostredníctvom MZ SR nádoby  

na triedený odpad s farebným rozlíšením.  

FNsP FDR každoročne v rámci monitorovacieho systému efektívnosti pri používaní 

energie predkladá na Slovenskú inovačnú a energetickú agentúru spotreby palív, energií  

a pohonných hmôt. V rámci dosiahnutia úspor zabezpečujeme v rámci možností, zatiaľ  

v menšom rozsahu, výmenu okien. Neustále sa zaoberáme znižovaním spotreby paliva  

a elektrickej energie. Je to pre nás priorita a trvalá úloha. Veľký dôraz kladieme na úsporu  

už v počiatočnom štádiu, a to pri verejnom obstarávaní a nákupe energií, ako aj pri samotnom 

odbere, sledovaním rezervovanej kapacity u elektrickej energie a pri spotrebe zemného plynu 

sledovaním priemerných vonkajších teplôt. V prípade potreby (dodržania zmluvne 

dohodnutého denného maximálneho množstva zemného plynu) sa reguluje dodávka tepelnej 

energie v súlade s udržiavaním komfortu a tepelnej pohody.  

 V roku 2020 bola vyhlásená verejná súťaž: „Dodávka elektrickej energie a prevzatie 

zodpovednosti za odchýlku vrátane distribúcie v rámci pravidiel stanovených 

prevádzkovateľom distribučnej sústavy na obdobie 12 mesiacov v dohodnutom zmluvnom 

množstve, akosti, čase, mieste a v štruktúre spotreby v jednotarifnom pásme“.  

Dňa 03.12.2020 sa uzatvorila nová zmluva na dodávku elektrickej energie, kde sa na obdobie 

od 01.01.2021 do 31.12.2021 novým dodávateľom stala firma MAGNA ENERGIA, a.s. 

Zároveň v roku 2020 bola vyhlásená verejná súťaž: „Dodávka zemného plynu vrátane 

prepravy a distribúcie a prevzatie zodpovednosti za odchýlku do všetkých odberných miest 

FNsP FDR v kvalite zodpovedajúcej technickým podmienkam prevádzkovateľa distribučnej 

siete, v súlade s platnými právnymi predpismi SR, technickými podmienkami  

a prevádzkového poriadku prevádzkovateľa distribučnej siete na obdobie 12 mesiacov“. Dňa 

20.12.2020 sa uzatvorila nová zmluva na dodávku zemného plynu, kde sa na obdobie  

od 01.01.2021 do 31.12.2021 novým dodávateľom stala firma MAGNA ENERGIA, a.s.  

 

Nasledujúce tabuľky zobrazujú výšku nákladov na spotrebu energií, odpadu, vody 

a ovzdušia. V prípade, že je to relevantné, uvádzame aj výnosy z predaja energií, vody 

a likvidácie odpadu. 

Tabuľka 42: Náklady a výnosy na energie vrátane DPH za rok 2018 až 2020 

Komodita 2018 2019 2020 

Náklady na spotrebu energií: 

Náklady na spotrebu elektrickej 

energie 
1 146 676,23 EUR 1 584 817,16 EUR 1 495 077,89 EUR 

Náklady na spotrebu zemného plynu 1 113 785,89 EUR 1 209 294,83 EUR 1 056 854,28 EUR 

Náklady spolu za odberné miesta 

NNA, SNA  
2 260 462,12 EUR 2 794 111,99 EUR 2 551 932,17 EUR 

Výnosy za fakturáciu spotreby energií nájomníkom/odberateľom: 

Elektrická energia  249 804,86 EUR 366 286,82 EUR 347 472,98 EUR 

Tepelná energia  64 472,23 EUR 54 076,30 EUR 19 516,01 EUR 

Zemný plyn 98 735,18 EUR 97 404,54 EUR 89 673,85 EUR 

Výnosy za fakturáciu spotreby 

energií 
413 012,28 EUR 517 767,66 EUR 456 662,84 EUR 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Tabuľka 43: Odpadové hospodárstvo v roku 2018 až 2020 

Popis 2018 2019 2020 

Vyprodukovaný odpad* 902 716 kg 951 113 kg 858 785 kg 

Náklady na likvidáciu odpadu: 

Náklady na odpad typický pre 

zdravotníctvo  
250 535,86 EUR 290 081,46 EUR 292 200,66 EUR 

Náklady na likvidáciu iného odpadu 3 339,56 EUR 6 440,08 EUR 3 036,07 EUR 

Náklady na komunálny odpad   49 800,94 EUR 67 495,57 EUR 64 662,96 EUR 

Ostatné náklady   700,00 EUR 840,00 EUR 840,30 EUR 

Náklady spolu 304 376,36 EUR 364 857,11 EUR 360 739,99 EUR 

Výnosy za refakturáciu za likvidáciu odpadu: 

Separovaný odpad (príjem nemocnice 

zo separácie odpadu) 
 4 905,56 EUR 7 574,18 EUR 1 989,16 EUR 

Fakturácia nájomníkom za 

zdravotnícky odpad  
18 627,78 EUR 24 092,35 EUR 26 448,94 EUR 

Fakturácia nájomníkom za komunálny 

odpad  
11 948,25 EUR 22 765,30 EUR 25 866,51 EUR 

Výnosy spolu 35 481,59 EUR 54 431,83 EUR 54 304,61 EUR 

*V celkovom množstve vyprodukovaného odpadu nie je zahrnutý odpad z rekonštrukcie okien a dverí. 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 44: Vodné hospodárstvo v roku 2018 až 2020 

Popis 2018 2019 2020 

Celková spotreba vody  211 329 m3 201 224,0 m3 183 152,0 m3 

Celkové množstvo zrážkovej vody  62 580,376 m3 59 081,102 m3 60 558,374 m3 

Náklady na spotrebu vody: 

Spotreba vody NNA 514 977,75 EUE 497 582,25 EUR 452 142,87 EUR 

Spotreba vody SNA 84 140,01 EUR 72 887,87 EUR 67 005,22 EUR 

Spotreba vody MOM 0,00 EUR 0,00 EUR 87,89 EUR 

Dažďová voda NNA 66 392,60 EUR 62 517,70 EUR 64 486,80 EUR 

Dažďová voda SNA 20 831,93 EUR 19 829,54 EUR 19 919,46 EUR 

Ostatné náklady* 31 145,21 EUR 6 712,80 EUR 5 335,54 EUR 

Náklady spolu 717 487,50 EUR 659 530,16 EUR 608 977,78 EUR 

Výnosy z refakturácie spotreby vody: 

Fakturácia nájomníkom 129 809,70 EUR 132 930,09 EUR 129 257,40 EUR 

Výnosy spolu 129 809,70 EUR 132 930,09 EUR 129 257,40 EUR 

* Detekcia porúch, vytyčovanie trás vody a kanalizácie, opravy kanalizácie, opravy vodovodu, 

pravidelný servis ČOV, vypracovanie prevádzkových poriadkov. 

Zdroj: vlastné spracovanie 

Tabuľka 45: Náklady na oblasť „Ovzdušie“ v roku 2018 až 2020 

Popis 2018 2019 2020 

ICZ Slovakia 0,00 EUR 0,00 EUR 0,00 EUR 

Zákonné poplatky OÚŽP, MÚ BB 334,00 EUR 304,00 EUR 467,00 EUR 

ASTRAIA – overenie CO2 0,00 EUR 0,00 EUR 0,00 EUR 

Enviroservis Meranie emisií CO2 0,00 EUR 0,00 EUR 0,00 EUR 

Školenie: Zmeny v legislatíve  0,00 EUR 0,00 EUR 0,00 EUR 

Náklady spolu 334,00 EUR 304,00 EUR 467,00 EUR 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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2.10.7 Prevádzka a údržba IT systémov 

V roku 2020 pribudlo do IT základne FNsP FDR: 

 

a) 6 počítačov (5 kúpa, 1 dar,), 

b) 2 pracovné stanice (2 kúpa), 

c) 10 monitorov (7 kúpa, 3 dar), 

d) 9 tlačiarní (5 kúpa, 3 dar, 1 výpožička ), 

e) 12 multifunkčných zariadení (10 kúpa, 2 výpožička). 

 

Celkový objem zakúpenej výpočtovej techniky za rok 2020 bol v hodnote 20 161,43 eur 

bez DPH. Spotrebný materiál, vrátane náhradných dielov bol za rok 2020 zakúpený v hodnote 

87 034,99 eur bez DPH. Celkový objem zakúpeného programového vybavenia za rok 2020 

bol v hodnote 805 239,72 eur bez DPH. 

 

Tabuľka 46: Prírastky IT techniky počas roku 2020 

Spôsob nadobudnutia/Zariadenie 
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Kúpa 3 2 2 7 5 10 4 2 

Dar - 1 - 3 3 - - - 

Výpožička - - -  1 2 - - 

Spolu 3 3 2 10 9 12 4 2 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

V tomto roku sme pokračovali s výmenou zastaranej techniky, ktorá nevyhovuje 

požiadavkám našich informačných systémov. Vyradili sme 169 ks zastaranej alebo 

neopraviteľnej techniky, z toho 67 ks PC, 46 ks monitorov a 41 ks tlačiarní a 15 ks ostatné 

zariadenia IT.  

Činnosť OIT v roku 2020 bola zameraná okrem štandardných úloh, ktoré vykonávame  

na zabezpečenie plynulého chodu informačných systémov a počítačovej siete, predovšetkým  

na zavedenie nového medicínskeho informačného systému. Podarilo sa nám obstarať 

diktovací systém – prepis hlasu na text, ktorý v značnej miere uľahčuje prácu našim lekárom. 

 

2.10.8 Administratívne činnosti 

Správou registratúry sa rozumie organizovanie manipulácie so záznamami a spismi 

(prijímanie, triedenie, evidovanie, obeh, tvorba, vybavovanie, odosielanie, vypožičiavanie  
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a vyraďovanie spisov). Evidencia registratúrnych záznamov je zabezpečovaná 

decentralizovaným spôsobom. Organizačné útvary úseku generálnej riaditeľky, ekonomickej 

riaditeľky a časti organizačných útvarov úseku medicínskeho riaditeľa využívajú informačný 

systém IIS MIS – Elektronická registratúra. Koncom roka 2020 bola dodaná a 

implementovaná aplikácia IIS MIS – Elektronický konektor na komunikáciu cez schránky 

ÚPVS ako integrálna súčasť existujúceho systému IIS MIS – Elektronická registratúra. 

Organizačné útvary zdravotníckej časti úseku medicínskeho riaditeľa evidenciu 

registratúrnych záznamov zabezpečujú bez využívania elektronického informačného systému 

správy registratúry.  

V roku 2020 bolo celkovo zaevidovaných 83 743 registratúrnych záznamov, z toho  

v elektronickom systéme správy registratúry IIS MIS bolo zaevidovaných spolu  

55 256 registratúrnych záznamov a 1 390 spisov.  

 

Tabuľka 47: Prehľad zaevidovaných registratúrnych záznamov a spisov s využívaním 

elektronického systému správy registratúry MIS  

Došlé registratúrne záznamy  19 439 

Odoslané registratúrne záznamy 3 5817 

Spisy vybavené 898 

Spisy nevybavené 492 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Organizačné jednotky zdravotníckej časti úseku medicínskeho riaditeľa zabezpečovali 

evidenciu záznamov bez využívania elektronického informačného systému správy 

registratúry. V roku 2020 zaevidovali spolu 28 487 registratúrnych záznamov. 

Pracovisko podateľne zodpovedá za prijatie, roztriedenie listových zásielok a elektronické 

evidovanie externe doručených listových zásielok prostredníctvom informačného systému 

v rámci správy registratúry IIS MIS pre organizačné útvary úseku riaditeľa, ekonomicko-

prevádzkového námestníka a časti organizačných jednotiek úseku námestníka pre liečebno-

preventívnu starostlivosť. Zodpovedá za elektronické podávanie zásielok prostredníctvom  

ePodacieho hárku Slovenskej pošty, vybavovanie reklamácií nedoručených listových 

zásielok, úhradu a preberanie dobierok, sledovanie nákladov na poštovné výdavky a centrálne 

xeroxovanie dokumentov pre organizačné útvary FNsP FDR.  

Podateľňa vedie mesačné prehľady o všetkých zásielkach odoslaných z FNsP FDR. V roku 

2020 bolo odoslaných spolu 29 709 listových zásielok. Oproti roku 2019 sme zaznamenali 

pokles o 2 323 zásielok. 
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Tabuľka 48: Prehľad odoslaných zásielok za roky 2018 až 2020 

Spôsob odoslania 2018 2019 2020 

Obyčajné listové zásielky II. trieda 22 685 23 194 22 044 

Obyčajné listové zásielky I. trieda 68 52 60 

Doporučené listové zásielky II. trieda 6 626 4 766 2 563 

Úradné zásielky 1 741 3 729 4 744 

Doporučené listové zásielky – zahraničie 49 45 41 

Balíky 212 246 257 

Celkom 31 381 32 032 29 709 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Všetky zásielky určené na odoslanie z FNsP FDR sú hradené formou úveru poštovného. 

Finančné náklady použité na úver poštovného pre rok 2020 predstavovali sumu 27 509,70 eur 

bez DPH. Dovoz a odvoz zásielok do/z FNsP FDR je zabezpečovaný formou služby „Zberná 

jazda“. Finančné náklady použité na zbernú jazdu pre rok 2020 predstavovali sumu  

2 475,86 eur s DPH.  

Registratúrne stredisko FNsP FDR spravuje 5 registratúrnych stredísk, organizuje  

a zabezpečuje v stanovených termínoch preberanie registratúrnych záznamov z jednotlivých 

organizačných útvarov, ich evidovanie, označovanie, ukladanie, vypožičiavanie, nazeranie, 

spätné vrátenie, vydávanie výpisov, odpisov, kópií registratúrnych záznamov uložených  

v registratúrnych strediskách a centrálne vyraďovanie spisov, ktorým uplynula lehota 

uloženia. Registratúrne stredisko v roku 2020 vypožičalo celkovo 974 spisov. 

 

Tabuľka 49: Prehľad výpožičiek spisov za roky 2018 až 2020 

Prehľad výpožičiek 2018 2019 2020 

Spisy vypožičané v rámci FNsP FDR (osobné spisy, mzdové spisy, 

zdravotná dokumentácia, technická dokumentácia) 
1 237 687 298 

Vypožičanie spisov na základe reverzu - technická dokumentácia 

(externé výpožičky) 
17 207 2 

Spätné vrátenie spisov v rámci FNsP FDR 107 486 661 

Vydanie výpisov, fotokópií zo zdravotnej dokumentácie – externé 

žiadosti 
16 16 13 

Celkom 1 377 1396 974 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Tabuľka 50: Prehľad prevzatých ročníkov spisov z organizačných útvarov FNsP FDR za roky 

2018 až 2020 

Obdobie rokov prevzatých spisov  2018 2019 2020 

1936 – 2018   82 ročníkov spisov   

1969 – 2017 48 ročníkov spisov     

1977 – 2019     42 ročníkov spisov 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Činnosť registratúrneho strediska bola zameraná aj na zabezpečenie vyraďovacieho 

konania v zmysle zákona č. 395/2002 o archívoch a registratúrach. Vyradené boli 

registratúrne záznamy, ktorým uplynula lehota uloženia. V roku 2020 boli na základe 

rozhodnutia štátnych archívov s regionálnou pôsobnosťou vyradené registratúrne záznamy 

FNsP FDR Banská Bystrica a zrušenej Detskej ozdravovne Železnô. 

 

2.10.9 Kontrolná činnosť 

Za rok 2020 boli oddelením kontroly a sťažností (ďalej „OKS“) vykonané 4 kontroly.  

Na základe výsledkov kontrol boli vypracované 2 protokoly a 2 záznamy o výsledku kontroly. 

Kontrola – dychová skúška na zistenie požitia alkoholu u zamestnancov bola ukončená 

záznamom o vykonaní dychovej skúšky. Na odstránenie zistených nedostatkov bolo prijatých 

5 opatrení.  

Vykonané kontroly: 

a) kontrola dodržiavania ustanovení zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach v znení 

neskorších predpisov bola zameraná na plnenie opatrení prijatých na nápravu 

zistených nedostatkov. Kontrola bola ukončená záznamom č. 1/2020 zo dňa 

09.01.2020, 

b) kontrola dodržiavania internej smernice S-A-35 – Starostlivosť o majetok pacienta 

vo FNsP FDR Banská Bystrica bola zameraná na evidenciu a nakladanie  

s majetkom a osobnými vecami pacienta a ochranu osobných údajov. Na základe 

výsledkov kontroly bol vypracovaný protokol č. 3/2019 (kontrola bola začatá  

v roku 2019). Na odstránenie zistených nedostatkov boli prijaté 3 opatrenia, 

c) kontrola plnenia opatrení z kontrol vykonaných OKS a vonkajšími kontrolnými 

orgánmi vo FNsP FDR v I. až IV. štvrťroku 2019 bola ukončená záznamom  

č. 2/2020 zo dňa 03.07.2020, 

d) kontrola dodržiavania internej smernice S-L-134 – Smernica pre zaobchádzanie s 

liečivými prípravkami bola zameraná na vykonávanie kontrol zamestnancami 

nemocničnej lekárne na klinických pracoviskách, preberanie liekov  

a zdravotníckych pomôcok z nemocničnej lekárne na kliniky a oddelenia (osobitne 

omamné a psychotropné látky), prijímanie darov do nemocničnej lekárne.  

Na základe výsledkov kontroly bol dňa 08.10.2020 vypracovaný protokol  

č. 1/2020. Na odstránenie zistených nedostatkov boli prijaté 2 opatrenia, 

e) kontrola – dychová skúška na zistenie požitia alkoholu bola vykonaná  

s pozitívnym výsledkom. Záznam o vykonaní dychovej skúšky bol odovzdaný  

na OPaM na ďalšie konanie. 

 

Za obdobie 01.01.2020 do 31.12.2020 bolo v centrálnej evidencii zaevidovaných celkom  

8 sťažností. Počet prijatých sťažností týkajúcich sa činnosti FNsP FDR sa oproti roku 2019 

znížil o 4, čo je zníženie o 33,3 %. Počet opodstatnených sťažností sa v porovnaní s rokom 

2019 zvýšil o 1. Sťažnosti boli zamerané prevažne na neprimerané správanie  

sa zdravotníckeho personálu a na nespokojnosť s organizáciou práce a s manažovaním 

pacienta počas liečby. 

Z celkového počtu 8 doručených sťažností týkajúcich sa činnosti FNsP FDR boli 

prešetrované 4 sťažnosti, 4 sťažnosti boli odložené bez prešetrenia (neobsahovali zákonom 

stanovené náležitosti). Zo 4 prešetrovaných sťažností bolo prešetrenie ukončené v roku 2020 

v zákonom stanovenej lehote do 60 pracovných dní odo dňa doručenia vo všetkých  
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4 prípadoch. 2 sťažnosti boli vyhodnotené ako opodstatnené, 1 sťažnosť ako neopodstatnená  

a v 1 prípade nebolo možné sťažnosť vyhodnotiť (tvrdenie proti tvrdeniu). 

Na odstránenie nedostatkov zistených pri prešetrovaní sťažností boli prijaté 3 opatrenia. 

Opatrenia boli prijaté s cieľom prispieť k zvýšeniu spokojnosti pacientov a ich príbuzných  

a k zamedzeniu vzniku sťažností v ďalšom období. 

 Oddelením kontroly a sťažností boli v priebehu roku 2020 operatívne riešené  

aj podania pacientov, ktoré nespĺňali náležitosti sťažnosti podľa zákona č. 9/2010 Z. z.  

o sťažnostiach, poukazovali však na nedostatky v činnosti FNsP FDR, ako aj dotazy 

pacientov a zamestnancov týkajúce sa rôznych oblastí. Ústnych, telefonických, mailových a 

písomných podaní bolo v spolupráci so zainteresovanými zamestnancami jednotlivých 

pracovísk riešených celkom 65, čo je oproti roku 2019 pokles o 42 podaní (pokles o 39,3 %), 

pričom ich zameranie bolo nasledovné: nedovolanie sa kvôli objednaniu alebo informácii 

o výsledkoch vyšetrení, neprimerané správanie zamestnancov nemocnice, pripomienky k 

poskytovaniu zdravotnej starostlivosti, k organizácii práce a manažovaniu pacienta, strata 

osobných vecí pacienta, opustenie pracoviska počas pracovnej doby, nenosenie rúška 

zamestnancom. Všetky uvedené podania boli vyriešené hneď pri ich podaní, resp. po 

doriešení bola adresátovi odoslaná písomná odpoveď. Okrem riešenia sťažností, pripomienok 

a podnetov boli poskytované informácie pacientom a zamestnancom z rôznych oblastí 

činnosti FNsP FDR. 

V roku 2020 boli z odborných útvarov FNsP FDR na OKS predložené nasledovné správy  

o kontrolách vykonaných vonkajšími kontrolnými orgánmi: 

a) Mesto Banská Bystrica – kontrola vyúčtovania poskytnutej dotácie za I. polrok 

roku 2020. Kontrolou neboli zistené žiadne nedostatky, kontrola bola ukončená 

správou z administratívnej finančnej kontroly zo dňa 24.09.2020. 

b) Úrad jadrového dozoru SR – inšpekcia jadrových materiálov. Výsledok inšpekcie 

do dňa spracovania vyhodnotenia kontrolnej činnosti doručený nebol. 

 

2.10.10 Krízové riadenie 

Činnosť Útvaru krízového riadenia a hospodárskej mobilizácie bola v roku 2020 v plnom 

rozsahu ovplyvnená plnením úloh vyplývajúcich s riešením pandémie spôsobenej 

koronavírusom SARS-CoV-2 v podmienkach FNsP FDR. 

Útvar krízového riadenia a hospodárskej mobilizácie (ďalej „UKRaHM“) FNsP FDR  

od vzniku pandémie a vládou SR vyhlásenej „mimoriadnej situácie“ a následne „núdzového 

stavu“ v úzkej súčinnosti spolupracoval s odborom krízového manažmentu Ministerstva 

zdravotníctva SR, vedením FNsP FDR, Správou štátnych hmotných rezerv SR a ostatnými 

dotknutými útvarmi. 

UKRaHM organizačne zabezpečoval zasadnutia Krízového štábu FNsP FDR za účasti 

kmeňových členov štábu a takisto ďalších prizvaných prednostov, primárov a ostatných, 

podľa obsahu riešených úloh. Krízový štáb na dennej báze vyhodnocoval a vyhodnocuje 

aktuálnu epidemiologickú situáciu a jej dopad na poskytovanie zdravotnej starostlivosti. 

UKRaHM informoval všetkých členov rozšíreného Krízového štábu o všetkých záväzných 

materiáloch (usmernenia hlavného hygienika SR, uznesenia vlády SR, príkazy ministra 

zdravotníctva SR atď.) a zabezpečoval ich aplikáciu v podmienkach FNsP FDR. 

UKRaHM v zmysle pokynu MZ SR v úzkej spolupráci s primárkou oddelenia infektológie 

a ostatnými dotknutými útvarmi zabezpečoval spracovanie aktualizácie“ Pandemického plánu 
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pre prípad pandémie v podmienkach FNsP FDR“ a v úzkej spojitosti s uvedeným materiálom 

spracovanie „Plánu reprofilizácie lôžok na infekčný profil pre prípad ochorenia COVID-19“  

a „Dezinfekčný program pri epidemiologicky závažnej situácii“. 

Cieľom pandemického plánu pre prípad pandémie je zmierniť zdravotné následky 

pandémie a zároveň, resp. predovšetkým návrh riešenia opatrení pandémie, jej možné príčiny 

a dopady na prevádzku FNsP FDR, opatrenia na elimináciu negatívnych dopadov na jej 

zamestnancov a na osoby prevzaté do zdravotnej starostlivosti, určuje zásady a možnú 

kapacitu reprofilizácie lôžkového fondu na infekčný profil. 

UKRaHM sa v úzkej súčinnosti podieľal na: 

a) organizovaní celoplošného testovania obyvateľstva, 

b) zriaďovaní veľkokapacitného odberového miesta, 

c) zabezpečovaní a realizovaní ďalších opatrení v zmysle príslušných príkazov 

ministra zdravotníctva, usmernenia hlavného hygienika a pod., 

d) zabezpečovaní komunikácie so SŠHR SR vo veci predkladania požiadaviek  

na doplnenie OOPP zo skladov SŠHR SR, 

e) zabezpečovaní komunikácie s Okresným úradom Banská Bystrica vo veci 

pravidelného zabezpečenia Ag testami pre pracovisko Mobilné odberové miesto. 

 

Dovoľte, aby sme sa touto cestou poďakovali všetkým zamestnancom za ich vynikajúcu 

a oddanú prácu pre našu nemocnicu. Ich rodinám za trpezlivosť a podporu, všetkým 

spolupracujúcim subjektom a hlavne našim pacientom za prejavenú dôveru v roku 2020. 

 

V Banskej Bystrici, 19. marca 2021 

 

 

 

 

 

 .............................................. 

 Ing. Miriam Lapuníková, MBA 

riaditeľka 
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Príloha č. 1: Organizačná štruktúra FNsP FDR platná od 01.11.2020 

 



 

82 z 106 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 2: Súvaha k 31.12.2020 

 

 

Ozna- Čís- Bezprostredne

čenie lo predchádzajúce

riad. Brutto Korekcia Netto
účtovné obdobie  

k 31.12.2019

a b c 1 2 3 4

SPO LU  MAJETO K         r. 002 + r. 033 + r.110 + r. 114  001 150 646 072,45 83 154 313,43 67 491 759,02 59 556 863,77

A. Neobežný majetok súčet (r. 003+ r. 011 +024) 002 123 680 318,25 83 117 900,77 40 562 417,48 36 080 513,08

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok súčet  (r. 004 až 010) 003 2 880 594,91 2 011 092,10 869 502,81 275 088,96

A.I.1. Aktivované náklady na vývoj (012) - (072+091 AÚ) 004 0,00 0,00 0,00 0,00

2. Softvér (013) - (073+091AÚ) 005 2 799 954,91 2 011 092,10 788 862,81 275 088,96

3. Oceniteľné práva (014) - (074+091AÚ) 006 0,00 0,00 0,00 0,00

4.
Drobný dlhodobý nehmotný majetok (018) - (078+091AÚ) 007 0,00 0,00 0,00 0,00

5. Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (019) - (079 + 

091AÚ)
008 0,00 0,00 0,00 0,00

6.
Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041) - (093) 009 80 640,00 0,00 80 640,00 0,00

7. Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok

(051) - (095AÚ)
010 0,00 0,00 0,00 0,00

A.II. Dlhodobý hmotný majetok súčet (r. 012 až r. 023) 011 120 799 723,34 81 106 808,67 39 692 914,67 35 805 424,12

A.II.1. Pozemky (031) - (092AÚ) 012 4 049 229,85 0,00 4 049 229,85 4 049 230,94

2. Umelecké diela a zbierky (032) - (092AÚ) 013 0,00 0,00 0,00 0,00

3. Predmety z drahých kovov (033)-(092AÚ) 014 0,00 0,00 0,00 0,00

4. Stavby (021) - (081 + 092AÚ) 015 50 995 004,12 33 184 595,25 17 810 408,87 18 829 673,27

5. Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných  vecí                     

(022) - (082 + 092AÚ)
016 61 954 099,58 46 757 967,46 15 196 132,12 12 104 710,39

6. Dopravné prostriedky (023) - (083 + 092AÚ) 017 613 273,92 595 373,54 17 900,38 32 413,94

7. Pestovateľské celky trvalých porastov (025) - (085 + 092 

AÚ)
018 5 423,39 5 423,39 0,00 0,00

8. Základné stádo a ťažné zvieratá (026) - (086 + 092 AÚ) 019 0,00 0,00 0,00 0,00

9.
Drobný dlhodobý hmotný majetok (028) - (088 + 092AÚ) 020 935 455,28 563 449,03 372 006,25 372 212,65

10.
Ostatný dlhodobý hmotný majetok (029) - (089 + 092AÚ) 021 0,00 0,00 0,00 0,00

11. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042) - (094) 022 2 247 237,20 0,00 2 247 237,20 417 182,93

12. Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok

(052) - (095AÚ)
023 0,00 0,00 0,00 0,00

A.III. Dlhodobý finančný majetok súčet (r. 025 až r. 032) 024 0,00 0,00 0,00 0,00

A.III.1

.

Podielové cenné papiere a podiely v dcérskej účtovnej 

jednotke (061) - (096AÚ)
025 0,00 0,00 0,00 0,00

2. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných

spoločnostiach s podstatným vplyvom (062) - (096AÚ)
026 0,00 0,00 0,00 0,00

3. Realizovateľné cenné papiere (063) - (096AÚ) 027 0,00 0,00 0,00 0,00

4.
Dlhové cenné papiere držané do splatnosti  (065)-(096AÚ) 028 0,00 0,00 0,00 0,00

5. Pôžičky účtovnej jednotke v konsolidovanom celku                 

(066) - (096AÚ)
029 0,00 0,00 0,00 0,00

6. Ostatné pôžičky (067) - (096AÚ) 030 0,00 0,00 0,00 0,00

7. Ostatný dlhodobý finančný majetok (069) - (096AÚ) 031 0,00 0,00 0,00 0,00

8. Obstaranie dlhodobého finančného majetku  (043) - 

(096AÚ)
032 0,00 0,00 0,00 0,00

B.

O BEŽNÝ MAJETO K súčet                                                        

(r.034 + r. 040 + r. 048 + r. 060 + r. 085 + r. 098 + r. 

104)

033 26 890 870,11 36 412,66 26 854 457,45 23 358 103,45

B.I. Zásoby súčet (r. 035 až r. 039) 034 3 257 548,28 0,00 3 257 548,28 1 988 228,84

B.I.1. Materiál (112 + 119) - (191) 035 2 843 095,35 0,00 2 843 095,35 155 518,24

2.
Nedokončená výroby a polotovary vlastnej výroby

(121 + 122) - (192 + 193)
036 0,00 0,00 0,00 0,00

3. Výrobky (123) - (194) 037 0,00 0,00 0,00 0,00

4. Zvieratá (124) - (195) 038 0,00 0,00 0,00 0,00

5. Tovar  (132 + 139) - (196) 039 414 452,93 0,00 414 452,93 1 832 710,60

A K T Í V A Účtovné obdobie   k  31.12.2020
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B.II.
Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy súčet                         

(r.041 až r.047)
040 0,00 0,00 0,00 0,00

B.II.1.
Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do 

rozpočtu zriaďovateľa  (351AÚ)
041 0,00 0,00 0,00 0,00

2. Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353AÚ) 042 0,00 0,00 0,00 0,00

3.
Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a vyššieho územného 

celku (355AÚ)
043 0,00 0,00 0,00 0,00

4.
Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci 

konsolidovaného celku (356AÚ)
044 0,00 0,00 0,00 0,00

5.
Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a vyššieho územného 

celku (357AÚ)
045 0,00 0,00 0,00 0,00

6.
Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným 

subjektom (358AÚ)
046 0,00 0,00 0,00 0,00

7.
Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy 

(359AÚ)
047 0,00 0,00 0,00 0,00

B.III.
Dlhodobé pohľadávky súčet                   (r. 049 až r. 

059)
048 0,00 0,00 0,00 0,00

B.III.1

.
Odberatelia (311AÚ) - (391AÚ) 049 0,00 0,00 0,00 0,00

2. Zmenky na inkaso (312AÚ) - (391AÚ) 050 0,00 0,00 0,00 0,00

3.
Pohľadávky za eskontované cenné papiere (313AÚ) - 

(391AÚ)
051 0,00 0,00 0,00 0,00

4. Ostatné pohľadávky (315AÚ) - (391AÚ) 052 0,00 0,00 0,00 0,00

5. Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ) - (391AÚ) 053 0,00 0,00 0,00

6. Pohľadávky voči združeniu (369AÚ) - (391AÚ) 054 0,00 0,00 0,00 0,00

7.
Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií

(373 AÚ)-(391AÚ)
055 0,00 0,00 0,00 0,00

8. Pohľadávky z nájmu  (374AÚ) - (391AÚ) 056 0,00 0,00 0,00 0,00

9. Pohľadávky z vydaných dlhopisov  (375AÚ) - (391AÚ) 057 0,00 0,00 0,00 0,00

10. Nakúpené opcie  (376AÚ) - (391AÚ) 058 0,00 0,00 0,00 0,00

11. Iné pohľadávky  (378AÚ) - (391AÚ) 059 0,00 0,00 0,00 0,00

B.IV. Krátkodobé pohľadávky súčet         (r. 061 až r. 084) 060 14 834 365,77 36 412,66 14 797 953,11 16 546 307,70

B.IV.1

.
Odberatelia (311AÚ) - (391AÚ) 061 14 148 325,66 36 357,13 14 111 968,53 14 762 093,08

2. Zmenky na inkaso (312AÚ) - (391AÚ) 062 0,00 0,00 0,00 0,00

3.
Pohľadávky za eskontované cenné papiere (313AÚ)-

(391AÚ)
063 0,00 0,00 0,00 0,00

4. Poskytnuté prevádzkové preddavky (314) - (391 AÚ) 064 37,01 0,00 37,01 141,12

5. Ostatné pohľadávky (315AÚ) - (391AÚ) 065 653 783,52 0,00 653 783,52 1 647 863,12

6.
Pohľadávky z nedaňoých rozpočtových príjmov (316AÚ)-

(391AÚ)
066 0,00 0,00 0,00 0,00

7.
Pohľadávky z daňových a colných rozpočtových príjmov  

(317AÚ)-(391AÚ)
067 0,00 0,00 0,00 0,00

8.

Pohľadávky z nedaňovývh príjmov obcí a vyšších 

územných celkov a rozp. org.   zriad. obcou a VÚC 

(318AÚ)-(391AÚ)

068 0,00 0,00 0,00 0,00

9.
Pohľadávky z daňovývh príjmov obcí a vyšších územných 

celkov  (319AÚ)-(391AÚ)
069 0,00 0,00 0,00 0,00

10. Pohľadávky voči zamestnancom (335AÚ) - (391AÚ) 070 4 657,19 0,00 4 657,19 3 470,38

11.
Zúčtovanie s inštitúciami sociálneho zabezpečenia

a zdravotného poistenia (336AÚ) - (391AÚ)
071 0,00 0,00 0,00 0,00

12. Daň z príjmov (341) - (391AÚ) 072 23 713,96 0,00 23 713,96 92 382,07

13. Ostatné priame dane (342) - (391AÚ) 073 0,00 0,00 0,00 0,00

14. Daň z pridanej hodnoty (343) - (391AÚ) 074 0,00 0,00 0,00 0,00

15. Ostané dane a poplatky (345) - (391AÚ) 075 0,00 0,00 0,00 0,00

16. Pohľadávky voči združeniu (369AÚ) - (391AÚ) 076 0,00 0,00 0,00 0,00

17.
Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií

(373 AÚ)-(391AÚ)
077 0,00 0,00 0,00 0,00

18. Pohľadávky z nájmu  (374AÚ) - (391AÚ) 078 0,00 0,00 0,00 0,00

19. Pohľadávky z vydaných dlhopisov  (375AÚ) - (391AÚ) 079 0,00 0,00 0,00 0,00

20. Nakúpené opcie  (376AÚ) - (391AÚ) 080 0,00 0,00 0,00 0,00

21. Iné pohľadávky  (378AÚ) - (391AÚ) 081 3 848,43 55,53 3 792,90 40 357,93

22. Spojovací účet pri združení (396) 082 0,00 0,00 0,00 0,00

23. Zúčtovanie s Európskymi spoločenstvami (371) - (391AÚ) 083 0,00 0,00 0,00 0,00

24.
Transfery a ostatné zúčtovanie so subjektami mimo

verejnej správy   (372) - (391AÚ)
084 0,00 0,00 0,00 0,00
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B.V. Finančný majetok (r. 086 až r. 097) 085 8 798 956,06 0,00 8 798 956,06 4 823 566,91

B.V.1. Pokladnica (211) 086 971,30 0,00 971,30 4 715,10

2. Ceniny (213) 087 338,00 0,00 338,00 15,00

3. Bankové účty (221AÚ +/- 261) 088 8 797 646,76 0,00 8 797 646,76 4 818 836,81

4.
Účty v bankách s dobou viazanosti viac ako jeden rok

(221AÚ)
089 0,00 0,00 0,00 0,00

5. Výdavkový rozpočtový účet (222) 090 0,00 0,00 0,00 0,00

6. Príjmový rozpočtový účet (223) 091 0,00 0,00 0,00 0,00

7. Majetkové cenné papiere na obchodovanie (251)-(291AÚ) 092 0,00 0,00 0,00 0,00

8. Dlhové cenné papiere na obchodovanie (253) - (291AÚ) 093 0,00 0,00 0,00 0,00

9.
Dlhové cenné papiere so splatnosťou do jedného roka 

držané po splatnosti (256) - (291AÚ)
094 0,00 0,00 0,00 0,00

10. Ostatné realizovateľné cenné papiere (257) - (291AÚ) 095 0,00 0,00 0,00 0,00

11.
Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259)-

(291AÚ)
096 0,00 0,00 0,00 0,00

12. Účty štátnej pokladne (účtová skupina 28) 097 0,00 0,00 0,00 0,00

B.VI.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci dlhodobé 

súčet (r. 099 až r. 103)
098 0,00 0,00 0,00 0,00

B.VI.1

.

Poskytnuté návratné finančné výpomoci v rámci verejného

rozpočtu (271AÚ) - (291AÚ)
099 0,00 0,00 0,00 0,00

2.
Poskytnuté návrátné finančné výpomoci príspevkovým

organizáciám (273AÚ) - (291AÚ)
100 0,00 0,00 0,00 0,00

3.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským

subjektom (274AÚ) - (291AÚ)
101 0,00 0,00 0,00 0,00

4.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným 

organizáciám (275AÚ) - (291AÚ)
102 0,00 0,00 0,00 0,00

5.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci fyzickým osobám 

(277AÚ) - (291AÚ)
103 0,00 0,00 0,00 0,00

B.VII.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci krátkodobé

súčet (r. 105 až r. 109)
104 0,00 0,00 0,00 0,00

B.VII.

1.

Poskytnuté návrátné finančné výpomoci v rámci 

konsolidovaného celku (271AÚ) - (291AÚ)
105 0,00 0,00 0,00 0,00

2.
Poskytnuté návrátné finančné výpomoci ostatným 

subjektom verejnej správy (272AÚ) - (291AÚ)
106 0,00 0,00 0,00 0,00

3.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci podnikateľským 

subjektom (274AÚ) - (291AÚ)
107 0,00 0,00 0,00 0,00

4.
Poskytnuté návratné finančné výpomoci ostatným 

organizáciám (275AÚ) - (291AÚ)
108 0,00 0,00 0,00 0,00

5.
Poskytnuté finančné výpomoci fyzickým osobám (277AÚ) 

- (291AÚ)
109 0,00 0,00 0,00 0,00

C. Časové rozlíšenie  r. 111 až r. 113 110 74 884,09 0,00 74 884,09 118 247,24

C.1. Náklady budúcich období (381) 111 74 884,09 0,00 74 884,09 116 627,10

2. Komplexné náklady budúcich období (382) 112 0,00 0,00 0,00 0,00

3. Príjmy budúcich období (385) 113 0,00 0,00 0,00 1 620,14

D.
Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice                           

(účtová skupina 20)
114 0,00 0,00 0,00 0,00

Kontrolné číslo súčet (r. 001 až r. 114) 888 602 509 405,71 332 617 253,72 269 892 151,99 238 109 207,84
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Ozna- Čís-

čenie lo

riad.

a b c 5 6

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVäZKY                                     

r.116+r.126+r.180+r. 183
115 67 491 759,02 59 556 863,77

A.
Vlastné imanie súčet (r. 117 + r. 120 + r.

123)
116 -21 924 954,82 -19 422 184,55

A.I.
O ceňovacie  rozdiely súčet                   (r. 118 + r. 119) 117 0,00 0,00

A.I.1. Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov

(+/- 414)
118 0,00 0,00

2. Oceňovacie rozdiely z kapitálových účastín (+/- 415) 119 0,00 0,00

A.II. Fondy súčet (r.121 + r.122) 120 0,00 0,00

A.II.1.
Zákonný rezervný fond (421) 121 0,00 0,00

2. Ostatné fondy (427) 122 0,00 0,00

A.III. Výsledok hospodárenia (+/-) súčet (r.124 až r.125) 123 -21 924 954,82 -19 422 184,55

A.III.1 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov

(+/- 428)
124 -19 422 184,55 -32 348 582,32

2.
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie                                      

(+/-) r.001 - (r.117+ r.120+ r.124 + r.126 + r.180 + r.183)
125 -2 502 770,27 12 926 397,77

B. Záväzky súčet  r.127 + r.132 + r.140 +r.151 + r.173 126 88 819 597,31 78 750 166,97

B.I. Rezervy                                         (r.128 až r.131) 127 250 391,61 318 386,09

B.I.1 Rezervy zákonné dlhodobé  (451AÚ) 128 0,00 0,00

2. Ostatné rezervy (459AÚ) 129 249 508,17 313 948,17

3. Rezervy zákonné krátkodobé  (323AÚ, 451AÚ) 130 883,44 4 437,92

4. Ostatné krátkodobé rezervy (323AÚ, 459AÚ) 131 0,00 0,00

B.II. Zúčtovanie medzi subjektami verejnej správy

(r.133 až r.139)
132 28 421 180,90 22 644 803,46

B.II.1 Zúčtovanie odvodov príjmov rozpočtových organizácií do

rozpočtu zriaďovateľa (351AÚ)
133 0,00 0,00

2. Zúčtovanie transferov štátneho rozpočtu (353AÚ) 134 28 419 512,22 22 644 803,46

3. Zúčtovanie transferov rozpočtu obce a VÚC (355AÚ) 135 0,00 0,00

4. Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu v rámci

konsolidovaného celku (356AÚ)
136 0,00 0,00

5. Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a VÚC (357AÚ) 137 0,00 0,00

6. Zúčtovanie transferov zo štátneho rozpočtu iným

subjektom (358AÚ)
138 0,00 0,00

7. Zúčtovanie transferov medzi subjektami verejnej správy

(359AÚ)
139 1 668,68 0,00

B.III. Dlhodobé záväzky súčet               r.141 až r.150 140 363 416,80 370 075,86

B.III.1
Ostatné dlhodobé záväzky (479) 141 0,00 0,00

2. Dlhodobé prijaté preddavky (475AÚ) 142 0,00 0,00

3. Dlhodobé zmenky na úhradu (478AÚ) 143 0,00 0,00

4. Záväzky zo sociálneho fondu  (472) 144 363 416,80 370 075,86

5. Záväzky z nájmu (474AÚ) 145 0,00 0,00

6. Dlhodobé nevyfaktúrované dodávky (476AÚ) 146 0,00 0,00

7. Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií

(373AÚ)
147 0,00 0,00

8. Predané opcie  (377AÚ) 148 0,00 0,00

9. Iné záväzky (379AÚ) 149 0,00

10. Vydané dlhopisy dlhodobé (473AÚ) - (255AÚ) 150 0,00 0,00

P A S Í V A Bežné účtovné 

obdobie  k  

31.12.2020

Bezprostredne

predchádzajúce

obdobie  k  

31.12.2019



 

87 z 106 

 

  

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

 

B.IV. Krátkodobé záväzky súčet (r. 152 až r. 172) 151 59 784 608,00 55 416 901,56

B.IV.1 Dodávatelia (321) 152 32 596 661,48 28 338 375,81

2. Zmenky na úhradu (322, 478AÚ) 153 0,00 0,00

3. Prijaté preddavky (324, 475AÚ) 154 0,00 605 120,00

4. Ostatné záväzky (325, 479AÚ) 155 2 832 526,07 2 591 891,87

5. Navyfaktúrované dodávky (326, 476AÚ) 156 0,00 0,00

6. Záväzky z nájmu (474AÚ) 157 0,00 0,00

7. Pohľadávky a záväzky z pevných termínovaných operácií 

(373AÚ)
158 0,00 0,00

8. Predané opcie  (377AÚ) 159 0,00 0,00

9. Iné záväzky (379AÚ) 160 423 985,58 409 195,71

10. Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a

vkladov (367)
161 0,00 0,00

11. Záväzky voči združeniu (368) 162 0,00 0,00

12. Zamestnanci (331) 163 0,00 0,00

13. Ostatné záväzky voči zamestnancom (333) 164 3 399,67 3 362,18

14. Zúčtovanie s inštitúciami sociálneho zabezpečenia a

zdravotného poistenia (336)
165 23 414 170,31 22 822 861,18

15. Daň z príjmov (341) 166 0,00 0,00

16. Ostatné priame dane (342) 167 473 650,22 439 949,93

17. Daň z pridanej hodnoty (343) 168 16 104,03 203 729,68

18. Ostatné dane a poplatky (345) 169 3 389,57 2 415,20

19. Spojovací účet pri združení (396AÚ) 170

20. Zúčtovanie s Európskymi spoločenstvami  (371AÚ) 171 0,00 0,00

21. Transfery a ostatné zúčtovanie so subj. mimo verejnej správy (372AÚ)172 20 721,07 0,00

B.V. Bankové úvery a  výpomoci súčet (r. 174 až r. 179) 173 0,00 0,00

B.V.1 Bankové úvery dlhodobé (461AÚ) 174 0,00 0,00

2. Bežné bankové úvery  (461AÚ, 221AÚ, 231, 232) 175 0,00 0,00

3. Vydané dlhopisy krátkodobé (473AÚ, 241) - (255AÚ) 176 0,00 0,00

4. Ostatné krátkodobé finančné výpomoci (249) 177 0,00 0,00

5. Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej

správy dlhodobé (273AÚ)
178 0,00

6. Prijaté návratné finančné výpomoci od subjektov verejnej

správy krátkodobé (273AÚ)
179

C. Časové rozlíšenie r. 180 + r.182 180 597 116,53 228 881,35

C.1. Výdavky budúcich období (383) 181 557,19 0,00

2. Výnosy budúcich období (384) 182 596 559,34 228 881,35

D.
Vzťahy k účtom klientov štátnej pokladnice                                   

(účtová skupina 20)
183 0,00

Kontrolné číslo súčet (r. 115 až r. 183) 999 269 369 919,55 237 998 573,73
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Príloha č. 3: Výkaz ziskov a strát k 31.12.2020 

 
 

a b c 1 2 3

50 Spotrebované nákupy (r.002 až r.005) 001 37 636 224,60 9 878 075,82 47 514 300,42 46 188 279,73

501 Spotreba materiálu 002 35 438 525,85 151 571,58 35 590 097,43 33 826 800,82

502 Spotreba energie 003 2 197 698,75 450 032,95 2 647 731,70 2 899 225,46

503 Spotreba ostatných neskladovateľných dodávok 004 0,00 0,00 0,00 0,00

504 Predaný tovar 005 0,00 9 276 471,29 9 276 471,29 9 462 253,45

51 Služby (r. 007 až r.010) 006 5 055 557,38 272 051,35 5 327 608,73 5 679 899,41

511 Opravy a udržiavanie 007 1 584 708,65 45 762,70 1 630 471,35 1 650 453,14

512 Cestovné 008 2 784,94 1 489,56 4 274,50 6 467,87

513 Náklady na reprezentáciu 009 6 640,88 30 706,81 37 347,69 7 233,39

518 Ostatné služby 010 3 461 422,91 194 092,28 3 655 515,19 4 015 745,01

52 O sobné náklady (r. 012 až r.016) 011 59 045 724,10 1 038 176,45 60 083 900,55 54 315 114,76

521 Mzdové náklady 012 42 533 187,15 745 688,27 43 278 875,42 39 086 080,09

524 Zákonné sociálne poistenie 013 14 871 574,42 258 025,19 15 129 599,61 13 640 345,89

525 Ostatné sociálne poistenie 014 170 522,82 0,00 170 522,82 151 350,78

527 Zákonné sociálne náklady 015 1 470 439,71 34 462,99 1 504 902,70 1 437 338,00

528 Ostatné sociálne náklady 016 0,00 0,00 0,00 0,00

53 Dane a poplatky (r. 018 až r.020) 017 154 942,61 14 359,34 169 301,95 114 718,24

531 Daň z motorových vozidiel 018 215,23 583,56 798,79 792,00

532 Daň z nehnuteľností 019 134 550,95 10 435,79 144 986,74 106 469,58

538 Ostatné dane a poplatky 020 20 176,43 3 339,99 23 516,42 7 456,66

54
O statné náklady na prevádzkovú činnosť                       

(r. 022 až r.028)
021 4 112 998,13 70 023,20 4 183 021,33 1 004 707,69

541
Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného 

majetku a dlhodobého hmotného majetku
022 0,00 0,00 0,00 0,00

542 Predaný materiál 023 0,00 0,00 0,00 0,00

544 Zmluvné pokuty, penále  a úroky z omeškania 024 3 758 980,77 0,00 3 758 980,77 540 983,01

545 Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania 025 400,00 0,00 400,00 31 093,67

546 Odpis pohľadávky 026 680,32 157,17 837,49 71 822,33

548 Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť            027 243 618,72 69 353,40 312 972,12 358 828,95

549 Manká a škody 028 109 318,32 512,63 109 830,95 1 979,73

55

O dpisy, rezervy a opravné položky z  

prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a 

zúčtovanie časového rozlíšenia  

(r.030+031+036+039)

029 4 996 687,38 141 348,30 5 138 035,68 5 308 042,42

551
Odpisy dlhodobého nehmotného a dlhodobého 

hmotného majetku
030 4 939 834,19 119 515,27 5 059 349,46 5 109 013,20

Rezervy a opravné položky z  prevádzkovej 

činnosti  (r.032 až 035)
031 56 853,19 21 833,03 78 686,22 199 029,22

552 Tvorba zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti 032 0,00 0,00 0,00 0,00

553 Tvorba ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti 033 56 853,19 0,00 56 853,19 184 492,17

557
Tvorba zákonných opravných položiek z 

prevádzkovej činnosti
034 0,00 21 833,03 21 833,03 14 537,05

558
Tvorba ostatných opravných položiek z prevádzkovej 

činnosti
035 0,00 0,00 0,00 0,00

Rezervy a opravné položky z  finančnej činnosti           

(r.037 až 038)
036 0,00 0,00 0,00 0,00

554 Tvorba rezerv z finančnej činnosti 037 0,00 0,00 0,00 0,00

559 Tvorba opravných položiek z finančnej činnosti 038 0,00 0,00 0,00 0,00

555 Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období 039 0,00 0,00 0,00 0,00

Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny

Náklady
Číslo 

riadku

Bežné účtovné obdobie  k  31.12.2020 Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie  

k 31.12.2019Hlavná činnosť
Podnikateľská 

činnosť
Spolu
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56 Finančné náklady   (r.041 až r.048) 040 47 759,51 2 916,24 50 675,75 58 569,71

561 Predané cenné papiere a podiely 041 0,00 0,00 0,00 0,00

562 Úroky 042 61,77 0,00 61,77 31,49

563 Kurzové straty 043 72,43 0,00 72,43 215,94

564 Náklady na precenenie cenných papierov 044 0,00 0,00 0,00 0,00

566 Náklady na krátkodobý finančný majetok 045 0,00 0,00 0,00 0,00

567 Náklady na derivátové operácie 046 0,00 0,00 0,00 0,00

568 Ostatné finančné náklady 047 47 625,31 2 916,24 50 541,55 58 322,28

569 Manká a škody na finančnom majetku 048 0,00 0,00 0,00 0,00

57 Mimoriadne náklady (r.050 až 053) 049 0,00 0,00 0,00 0,00

572 Škody 050 0,00 0,00 0,00 0,00

574 Tvorba rezerv 051 0,00 0,00 0,00 0,00

578 Ostatné mimoriadne náklady 052 0,00 0,00 0,00 0,00

579 Tvorba opravných položiek 053 0,00 0,00 0,00 0,00

58
Náklady na transfery a náklady z  odvodu 

príjmov (r.055 až 063)
054 136 620,00 0,00 136 620,00 8 114,46

581
Náklady na transfery zo ŠR do št. rozp. org. a prísp. 

org.
055 0,00 0,00 0,00 0,00

582
Náklady na transfery zo ŠR ostatným subjektom 

verejnej správy
056 0,00 0,00 0,00 0,00

583
Náklady na transfery zo ŠR  subjektom mimo verejnej 

správy
057 0,00 0,00 0,00 0,00

584
Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo VÚC do 

rozp. org.  a prísp. org.  zriadených obcou alebo VÚC
058 0,00 0,00 0,00 0,00

585
Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo VÚC 

ostatným subjektom verejnej správy
059 0,00 0,00 0,00 0,00

586
Náklady na transfery z rozpočtu obce alebo VÚC  

subjektom mimo verejnej správy
060 0,00 0,00 0,00 0,00

587 Náklady na ostatné transfery 061 136 620,00 0,00 136 620,00 8 114,46

588 Náklady z odvodu príjmov 062 0,00 0,00 0,00 0,00

589 Náklady z budúceho odvodu príjmov 063 0,00 0,00 0,00 0,00

064 111 186 513,71 11 416 950,70 122 603 464,41 112 677 446,42

994 333 616 394,32 34 272 685,13 367 889 079,45 338 231 368,48

Účtové skupiny 50 až 58 celkom súčet                      

(r.001+006+011+017+021+029+040+049+054)

Kontrolné číslo súčet (r. 001 až r. 064)

a b c 1 2 3 4

60 Tržby za vlastné výkony a tovar (r.066 až 068) 065 88 534 357,89 11 348 231,58 99 882 589,47 98 006 370,22

601 Tržby za vlastné výrobky 066 0,00 0,00 0,00 0,00

602 Tržby z predaja služieb 067 88 534 357,89 1 112 130,94 89 646 488,83 87 775 752,10

604 Tržby za predaný tovar 068 0,00 10 236 100,64 10 236 100,64 10 230 618,12

61
Zmena stavu vnútroorganizačných zásob (r.070 

až 073)
069 0,00 0,00 0,00 0,00

611 Zmena stavu nedokončenej výroby 070 0,00 0,00 0,00 0,00

612 Zmena stavu polotovarov 071 0,00 0,00 0,00 0,00

613 Zmena stavu výrobkov 072 0,00 0,00 0,00 0,00

614 Zmena stavu zvierat 073 0,00 0,00 0,00 0,00

62 Aktivácia  (r.075 až 078) 074 51 365,24 2 682,58 54 047,82 30 457,49

621 Aktivácia materiálu a tovaru 075 0,00 0,00 0,00 120,00

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 076 51 365,24 2 682,58 54 047,82 30 337,49

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 077 0,00 0,00 0,00 0,00

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 078 0,00 0,00 0,00 0,00

63
Daňové a colné výnosy a výnosy z  poplatkov 

(r.080 až 082)
079 0,00 0,00 0,00 0,00

631 Daňové a colné výnosy štátu 080 0,00 0,00 0,00 0,00

632 Daňové výnosy samosprávy 081 0,00 0,00 0,00 0,00

633 Výnosy z poplatkov 082 0,00 0,00 0,00 0,00

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie  

k 31.12.2019Hlavná činnosť
Podnikateľská 

činnosť
Spolu

Bežné účtovné obdobie  k  31.12.2020Číslo 

účtu 

alebo 

skupiny

Výnosy, daň z príjmov a výsledok hospodárenia
Čís. 

riadku
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64
O statné výnosy z  prevádzkovej činnosti (r.084 

až 089)
083 13 111 893,11 115 292,33 13 227 185,44 23 488 391,85

641
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a 

dlhodobého hmotného majetku
084 38,00 0,00 38,00 908,00

642 Tržby z predaja materiálu 085 0,00 0,00 0,00 0,00

644 Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania 086 0,00 88,29 88,29 595,65

645 Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania 087 6 212,50 0,00 6 212,50 0,70

646 Výnosy z odpísaných pohľadávok 088 0,00 0,00 0,00 17,91

648 Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti 089 13 105 642,61 115 204,04 13 220 846,65 23 486 869,59

65

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z  

prevádzkovej činnosti a finančnej činnosti a 

zúčtovanie časového rozlíšenia (r.091+096+099)

090 121 527,79 0,00 121 527,79 434 603,80

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z  

prevádzkovej činnosti  (r.092 až 095)
091 121 527,79 0,00 121 527,79 434 603,80

652 Zúčtovanie zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti 092 0,00 0,00 0,00 0,00

653 Zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti 093 121 293,19 0,00 121 293,19 317 820,75

657
Zúčtovanie zákonných opravných položiek z 

prevádzkovej činnosti
094 12,95 0,00 12,95 116 783,05

658
Zúčtovanie zostatných opravných položiek z 

prevádzkovej činnosti
095 221,65 0,00 221,65 0,00

Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z  

finančnej činnosti  (r.097 až 098)
096 0,00 0,00 0,00 0,00

654 Zúčtovanie  rezerv z finančnej činnosti 097 0,00 0,00 0,00 0,00

659 Zúčtovanie opravných položiek z finančnej činnosti 098 0,00 0,00 0,00 0,00

655 Zúčtovanie komplexných výnosov budúcich období 099 0,00 0,00 0,00 0,00

66 Finančné výnosy (r.101 až 108) 100 784,50 70,27 854,77 463,56

661 Tržby z predaja cenných papierov a podielov 101 0,00 0,00 0,00 0,00

662 Úroky 102 784,50 70,27 854,77 463,56

663 Kurzové zisky 103 0,00 0,00 0,00 0,00

664 Výnosy z precenenia cenných papierov 104 0,00 0,00 0,00 0,00

665 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 105 0,00 0,00 0,00 0,00

666 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 106 0,00 0,00 0,00 0,00

667 Výnosy z derivátových operácií 107 0,00 0,00 0,00 0,00

668 Ostatné finančné výnosy 108 0,00 0,00 0,00 0,00

67 Mimoriadne výnosy  (r.110 až 113) 109 0,00 0,00 0,00 0,00

672 Náhrady škôd 110 0,00 0,00 0,00 0,00

674 Zúčtovanie rezerv 111 0,00 0,00 0,00 0,00

678 Ostatné mimoriadne výnosy 112 0,00 0,00 0,00 0,00

679 Zúčtovanie opravných položiek z finančnej činnosti 113 0,00 0,00 0,00 0,00

68

Výnosy z  transferov a rozpočtových príjmov v 

štátnych rozpočtových organizáciách a 

príspevkových organizáciách (r.115 až r.123)

114 6 732 482,97 101 668,55 6 834 151,52 3 763 025,34

681 Výnosy z bežných transferov zo ŠR 115 1 774 474,46 13 665,06 1 788 139,52 87 233,19

682 Výnosy z kapitálových transferov zo ŠR 116 3 555 772,53 7 934,68 3 563 707,21 3 501 362,83

683
Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov 

verejnej správy
117 1 081 869,73 80 068,81 1 161 938,54 81 349,15

684
Výnosy z kapitálových  transferov od ostatných 

subjektov verejnej správy
118 1 757,88 0,00 1 757,88 1 757,90

685
Výnosy z bežných transferov od Európskych 

spoločenstiev
119 0,00 0,00 0,00 0,00

686
Výnosy z kapitálových  transferov od Európskych 

spoločenstiev
120 0,00 0,00 0,00 0,00

687
Výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov 

mimo verejnej správy
121 311 913,55 0,00 311 913,55 84 627,49

688
Výnosy z kapitálových  transferov od ostatných 

subjektov mimo verejnej správy
122 6 694,82 0,00 6 694,82 6 694,78

689 Výnosy z odvodu rozpočtových príjmov 123 0,00 0,00 0,00 0,00
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Zdroj: vlastné spracovanie 

69

Výnosy z  transferov a rozpočtových príjmov v 

obciach, VÚC a v rozpočtových organizáciách a 

príspevkových organizáciách zriadených obcou 

alebo VÚC (r.125 až r.133)

124 0,00 0,00 0,00 0,00

691

Výnosy z bežných transferov a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v rozpočtových organizáciách a 

príspevkových organizáciách zriadených obcou alebo 

VÚC 

125 0,00 0,00 0,00 0,00

692

Výnosy z kapitálových transferov a rozpočtových 

príjmov v obciach, VÚC a v rozpočtových 

organizáciách a príspevkových organizáciách 

zriadených obcou alebo VÚC 

126 0,00 0,00 0,00 0,00

693
Výnosy samosprávy z bežných transferov zo ŠR a od 

iných subjektov verejnej správy 
127 0,00 0,00 0,00 0,00

694
Výnosy samosprávy z kapitálových transferov zo ŠR 

a od iných subjektov verejnej správy 
128 0,00 0,00 0,00 0,00

695
Výnosy samosprávy z bežných transferov od 

Európskych spoločenstiev
129 0,00 0,00 0,00 0,00

696
Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od 

Európskych spoločenstiev
130 0,00 0,00 0,00 0,00

697
Výnosy samosprávy z bežných transferov od 

ostatných subjektov mimo verejnej správy
131 0,00 0,00 0,00 0,00

698
Výnosy samosprávy z kapitálových transferov od 

ostatných subjektov mimo verejnej správy
132 0,00 0,00 0,00 0,00

699 Výnosy samosprávy z odvodu rozpočtových príjmov 133 0,00 0,00 0,00 0,00

134 108 552 411,50 11 567 945,31 120 120 356,81 125 723 312,26

135 -2 634 102,21 150 994,61 -2 483 107,60 13 045 865,84

591 Splatná daň z príjmov 136 4 888,05 14 774,62 19 662,67 119 468,07

595 Dodatočne platená daň z príjmov 137 0,00 0,00 0,00 0,00

138 -2 638 990,26 136 219,99 -2 502 770,27 12 926 397,77

995 320 510 557,87 35 005 825,15 355 516 383,02 403 696 272,26

Výsledok hospodárenia po zdanení                                                  

r.135 mínus (r. 136 a r. 137) (+/-)

Kontrolné číslo súčet ( r. 065 až r. 138)

Účtová trieda 6 celkom súčet 

(r.065+069+074+079+083+090+100+109+114+124)

Výsledok hospodárenia pred zdanením                               

(r.134 mínus r. 064)(+/-)



 

92 z 106 

 

Príloha č. 4: Ukazovatele finančnej analýzy v rokoch 2018 až 2020 

Finančný ukazovateľ 

Hodnota 

finančného 

ukazovateľa v roku 

2018 

Hodnota 

finančného 

ukazovateľa v roku 

2019 

Hodnota 

finančného 

ukazovateľa v roku 

2020 

Rentabilita celkového kapitálu / ROA  

(EAT/Aktíva) 
3,6% 21,7% -3,7% 

Rentabilita celkového kapitálu / ROA  

(EBITDA/Aktíva) 
6,6% 24,2% -6,3% 

Rentabilita vlastného kapitálu / ROE  

(EAT/Vlastný kapitál) 
-6,2% -66,6% 11,4% 

Rentabilita tržieb / ROS  

(EAT/Tržby) 
2,3% 13,2% -2,5% 

Rentabilita nákladov  

(EAT/Náklady) 
1,8% 11,5% -2,0% 

Nákladovosť  

(1 – Rentabilita tržieb) 
97,7% 86,8% 102,5% 

Obrat aktív 

(Tržby/Aktíva) 
1,56 1,65 1,48 

Obrat aktív 

(Tržby/Dlhodobý majetok) 
2,43 2,72 2,46 

Doba obratu zásob 

(Zásoby/Tržby*360) 
8,69 7,30 11,74 

Doba obratu (inkasa) pohľadávok 

(Pohľadávky/Tržby*360) 
63,39 60,78 53,34 

Doba obratu záväzkov 

(Záväzky/Tržby*360) 
268,39 203,56 215,48 

Pohotová likvidita (Likvidita II. 

stupňa) 

(Obežný majetok – Zásoby )/ 

Krátkodobé zdroje 

0,27 0,39 0,39 

Bežná likvidita (Likvidita III. stupňa) 

Obežný majetok / Krátkodobé zdroje 
0,30 0,42 0,45 

Celková zadlženosť  

(Cudzí kapitál / Celkový kapitál) 
1,57 1,32 1,31 

Zadlženosť vlastného kapitálu 

(Cudzí kapitál / Vlastný kapitál) 
-2,69 -4,04 -4,04 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 5: Počet prijatých pacientov v roku 2020 podľa okresov 

Kód kraja Názov kraja 
Názov 

okresu 
Kód okresu 

Počet 

prijatých 

pacientov 

Podiel 

prijatých 

pacientov 

1 BASK 101 Bratislava I 51 0,20% 

    102 Bratislava II 40 0,16% 

    103 Bratislava III 40 0,16% 

    104 Bratislava IV 29 0,11% 

    105 Bratislava V 46 0,18% 

    106 Malacky 29 0,11% 

    107 Pezinok 32 0,13% 

    108 Senec 52 0,20% 

BASK Celkom      319 1,25% 

2 TTSK 201 Dunajská Streda 37 0,15% 

    202 Galanta 31 0,12% 

    203 Hlohovec 24 0,09% 

    204 Piešťany 26 0,10% 

    205 Senica 18 0,07% 

    206 Skalica 15 0,06% 

    207 Trnava 46 0,18% 

TTSK celková hodnota      197 0,77% 

3 TNSK 301 Bánovce nad Bebravou 57 0,22% 

    302 Ilava 45 0,18% 

    303 Myjava 14 0,05% 

    304 Nové Mesto nad Váhom 35 0,14% 

    305 Partizánske 33 0,13% 

    306 Považská Bystrica 50 0,20% 

    307 Prievidza 543 2,13% 

    308 Púchov 31 0,12% 

    309 Trenčín 81 0,32% 

TNSK celková hodnota      889 3,49% 

4 NRSK 401 Komárno 36 0,14% 

    402 Levice 226 0,89% 

    403 Nitra 155 0,61% 

    404 Nové Zámky 127 0,50% 

    405 Šaľa 37 0,15% 

    406 Topoľčany 76 0,30% 

    407 Zlaté Moravce 59 0,23% 

NRSK celková hodnota      716 2,81% 

5 ŽASK 501 Bytča 16 0,06% 

    502 Čadca 87 0,34% 

    503 Dolný Kubín 44 0,17% 

    504 Kysucké Nové Mesto 28 0,11% 

    505 Liptovský Mikuláš 230 0,90% 

    506 Martin 89 0,35% 

    507 Námestovo 74 0,29% 

    508 Ružomberok 124 0,49% 

    509 Turčianske Teplice 25 0,10% 

    510 Tvrdošín 55 0,22% 

    511 Žilina 105 0,41% 

ŽSK celková hodnota      877 3,44% 
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6 BBSK 601 Banská Bystrica 11 225 44,05% 

    602 Banská Štiavnica 507 1,99% 

    603 Brezno 2 068 8,12% 

    604 Detva 883 3,47% 

    605 Krupina 522 2,05% 

    606 Lučenec 713 2,80% 

    607 Poltár 285 1,12% 

    608 Revúca 398 1,56% 

    609 Rimavská Sobota 859 3,37% 

    610 Veľký Krtíš 709 2,78% 

    611 Zvolen 1 973 7,74% 

    612 Žarnovica 537 2,11% 

    613 Žiar nad Hronom 1 069 4,20% 

BBSK celková hodnota      21 748 85,35% 

7 POSK 701 Bardejov 30 0,12% 

    702 Humenné 22 0,09% 

    703 Kežmarok 48 0,19% 

    704 Levoča 22 0,09% 

    705 Medzilaborce 2 0,01% 

    706 Poprad 98 0,38% 

    707 Prešov 57 0,22% 

    708 Sabinov 15 0,06% 

    709 Snina 11 0,04% 

    710 Stará Ľubovňa 24 0,09% 

    711 Stropkov 15 0,06% 

    712 Svidník 12 0,05% 

    713 Vranov nad Topľou 23 0,09% 

POSK celková hodnota      379 1,49% 

8 KESK 801 Gelnica 8 0,03% 

    802 Košice I 26 0,10% 

    803 Košice II 4 0,02% 

    804 Košice III 1 0,00% 

    805 Košice IV 11 0,04% 

    806 Košice-okolie 24 0,09% 

    807 Michalovce 46 0,18% 

    808 Rožňava 32 0,13% 

    809 Sobrance 15 0,06% 

    810 Spišská Nová Ves 48 0,19% 

    811 Trebišov 28 0,11% 

KESK celková hodnota      243 0,95% 

      Nezaradení 114 0,45% 

Nezaradení      114 0,45% 

Celkový súčet 25 482 100,00% 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 6: Počet prijatých pacientov v roku 2020 podľa krajov a oddelení 
 Názov odbornosti 

B
B

S
K

 

B
A

S
K

 

K
E

S
K

 

N
R

S
K

 

P
O

S
K

 

T
N

S
K

 

T
T

S
K

 

Z
A

S
K
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a
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k
o

v
ý
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ú
če
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1001 vnútorné lekárstvo  1 748   14   8   25   20   35   7   29   3   1 875  

1063 nefrológia  788   8   8   18   5   32   8   17   4   888  

1216 hepatológia  360   48   33   74   77   74   27   65   1   759  

1207 transplantačné  13   -   2   2   3   3   1   3   -   27  

1196 JIS interná  120   -   1   4   2   10   3   4   3   147  

1002 infektológia  643   4   2   5   4   5   3   10   13   689  

1003 pneumológia a ftizeológia  431   1   2   1   6   14   -   2   2   459  

1004 neurológia  990   6   2   9   7   10   1   12   5   1 042  

1201 JIS neurologická  291   1   4   2   -   9   1   25   -   333  

1005 psychiatria  504   4   4   21   8   21   8   21   2   593  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  2 686   32   10   40   21   37   5   95   13   2 939  

1010 chirurgia  2 059   15   20   112   49   65   22   93   12   2 447  

1011 ortopédia  969   5   2   18   7   25   3   13   3   1 045  

1012 urológia  1 229   66   86   71   50   138   31   125   3   1 799  

1013 úrazová chirurgia  1 743   31   6   37   9   42   7   60   18   1 953  

1014 otorinolaryngológia  414   2   1   3   1   8   1   4   1   435  

1015 oftalmológia  586   4   7   70   22   33   2   32   3   759  

1018 dermatovenerológia  526   1   -   24   7   8   6   14   1   587  

1019 klinická onkológia  1 463   5   3   36   7   44   8   38   11   1 615  

1025 
anestéziológia a intenzívna 

medicína 
 78   2   2   1   3   4   -   5   2   97  

1031 hematológia a transfuziológia  449   7   1   2   1   5   -   2   3   470  

1631 JIS hematologická  32   -   -   2   -   -   -   4   1   39  

1037 neurochirurgia  517   5   9   7   18   27   2   51   2   638  

1637 JIS neurochirurgická  80   -   3   -   1   3   -   5   -   92  

1038 plastická chirurgia  588   8   1   26   7   46   8   71   1   756  

1046 algeziológia  184   5   1   10   4   8   8   12   -   232  

1051 neonatológia  1 005   9   4   13   9   14   1   18   2   1 075  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej 

starostlivosti o novorodencov 
 241   4   2   5   -   4   -   4   -   260  

1707 
JISN - jednotka intenzívnej 

starostlivosti o novorodencov 
 4   -   -   -   -   -   -   -   -   4  

1708 

JVSN - jednotka 

vysokošpecializovanej 

starostlivosti o novorodencov 

 39   -   -   -   -   -   -   -   -   39  

1068 cievna chirurgia  452   19   16   37   28   116   14   22   -   704  

1070 maxilofaciálna chirurgia  260   12   2   39   2   32   20   16   3   386  

1193 
ústavná ošetrovateľská 

starostlivosť 
 24   -   -   1   1   -   -   1   -   27  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a 

klinická toxikológia 
 214   -   1   1   -   16   -   2   -   234  

1625 JIS centrálna  18   1   -   -   -   1   -   2   2   24  

Celkový súčet 21 748 319 243 716 379 889 197 877 114 25 482 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 7: Počet prijatých pacientov v r. 2020 podľa jednotlivých okresov a oddelení 

 

Bratislavský samosprávny kraj 

 

 Názov odbornosti 

B
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1001 vnútorné lekárstvo  1   2   1   2   3   -   3   2   14  

1063 nefrológia  3   2   1   -   2   -   -   -   8  

1216 hepatológia  8   7   1   6   7   4   1   14   48  

1002 infektológia  2   1   -   -   1   -   -   -   4  

1003 pneumológia a ftizeológia  -   -   -   -   1   -   -   -   1  

1004 neurológia  4   -   -   -   -   -   1   1   6  

1201 JIS neurologická  1   -   -   -   -   -   -   -   1  

1005 psychiatria  -   -   -   1   -   -   3   -   4  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  4   8   9   -   3   1   4   3   32  

1010 chirurgia  1   1   2   3   -   1   5   2   15  

1011 ortopédia  1   -   3   -   -   -   -   1   5  

1012 urológia  11   5   5   11   11   4   8   11   66  

1013 úrazová chirurgia  6   7   5   -   5   4   2   2   31  

1014 otorinolaryngológia  -   -   2   -   -   -   -   -   2  

1015 oftalmológia  -   1   -   -   -   3   -   -   4  

1018 dermatovenerológia  1   -   -   -   -   -   -   -   1  

1019 klinická onkológia  -   -   -   -   1   -   1   3   5  

1025 anestéziológia a intenzívna medicína  -   -   1   1   -   -   -   -   2  

1031 hematológia a transfuziológia  -   -   -   -   -   -   -   7   7  

1037 neurochirurgia  2   1   -   -   -   1   -   1   5  

1038 plastická chirurgia  -   2   -   -   2   1   2   1   8  

1046 algeziológia  -   1   -   -   1   2   -   1   5  

1051 neonatológia  2   -   -   1   2   1   2   1   9  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej starostlivosti o 

novorodencov 
 1   1   -   1   1   -   -   -   4  

1068 cievna chirurgia  2   -   6   3   5   3   -   -   19  

1070 maxilofaciálna chirurgia  1   1   4   -   1   3   -   2   12  

1625 JIS centrálna  -   -   -   -   -   1   -   -   1  

Celkový súčet  51   40   40   29   46   29   32   52  319  

Zdroj: vlastné spracovanie  
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Trnavský samosprávny kraj 

 

 Názov odbornosti 
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1001 vnútorné lekárstvo  -   1   2   -   1   -   3   7  

1063 nefrológia  1   -   2   -   1   -   4   8  

1216 hepatológia  7   2   2   2   4   4   6   27  

1207 transplantačné  -   -   -   -   -   -   1   1  

1196 JIS interná  1   -   -   -   -   1   1   3  

1002 infektológia  -   -   -   2   -   1   -   3  

1004 neurológia  -   -   -   -   -   1   -   1  

1201 JIS neurologická  -   -   -   1   -   -   -   1  

1005 psychiatria  1   -   1   1   1   -   4   8  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  2   1   2   -   -   -   -   5  

1010 chirurgia  2   3   5   3   -   2   7   22  

1011 ortopédia  -   -   -   -   3   -   -   3  

1012 urológia  8   3   5   6   2   1   6   31  

1013 úrazová chirurgia  1   1   -   1   1   1   2   7  

1014 otorinolaryngológia  1   -   -   -   -   -   -   1  

1015 oftalmológia  -   -   1   1   -   -   -   2  

1018 dermatovenerológia  -   6   -   -   -   -   -   6  

1019 klinická onkológia  2   6   -   -   -   -   -   8  

1037 neurochirurgia  -   -   -   -   1   -   1   2  

1038 plastická chirurgia  -   1   1   1   -   -   5   8  

1046 algeziológia  1   1   -   2   -   2   2   8  

1051 neonatológia  1   -   -   -   -   -   -   1  

1068 cievna chirurgia  2   1   1   4   3   1   2   14  

1070 maxilofaciálna chirurgia  7   5   2   2   1   1   2   20  

Celkový súčet  37   31   24   26   18   15   46   197  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Trenčiansky samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  1   1   -   1   2   2   27   -   1   35  

1063 nefrológia  3   1   -   4   4   1   11   1   7   32  

1216 hepatológia  -   16   3   4   3   7   30   4   7   74  

1207 transplantačné  1   -   -   -   -   -   2   -   -   3  

1196 JIS interná  -   1   1   2   -   -   6   -   -   10  

1002 infektológia  -   1   -   -   -   1   2   -   1   5  

1003 pneumológia a ftizeológia  1   1   -   -   -   -   5   5   2   14  

1004 neurológia  1   -   -   2   -   -   6   1   -   10  

1201 JIS neurologická  -   -   -   -   1   -   8   -   -   9  

1005 psychiatria  4   3   -   1   1   2   9   -   1   21  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  5   2   2   -   1   3   19   -   5   37  

1010 chirurgia  4   3   1   3   3   1   37   4   9   65  

1011 ortopédia  2   1   1   -   -   3   13   2   3   25  

1012 urológia  8   8   1   1   1   15   96   4   4   138  

1013 úrazová chirurgia  4   2   1   -   3   5   20   4   3   42  

1014 otorinolaryngológia  1   1   -   -   1   -   4   -   1   8  

1015 oftalmológia  3   -   2   -   3   1   19   2   3   33  

1018 dermatovenerológia  -   -   -   -   -   -   7   -   1   8  

1019 klinická onkológia  2   -   -   1   -   -   41   -   -   44  

1025 anestéziológia a intenzívna medicína  -   -   -   -   -   -   3   -   1   4  

1031 hematológia a transfuziológia  1   -   -   -   -   -   4   -   -   5  

1037 neurochirurgia  1   -   -   -   -   -   22   1   3   27  

1637 JIS neurochirurgická  -   -   -   -   -   -   3   -   -   3  

1038 plastická chirurgia  7   -   -   3   4   3   21   1   7   46  

1046 algeziológia  -   -   -   2   -   -   3   2   1   8  

1051 neonatológia  2   1   1   -   -   2   6   -   2   14  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej 

starostlivosti o novorodencov 
 -   -   -   -   -   -   4   -   -   4  

1068 cievna chirurgia  5   1   -   7   3   3   81   -   16   116  

1070 maxilofaciálna chirurgia  1   2   1   4   3   1   17   -   3   32  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a klinická 

toxikológia 
 -   -   -   -   -   -   16   -   -   16  

1625 JIS centrálna  -   -   -   -   -   -   1   -   -   1  

Celkový súčet   57   45   14   35   33   50   543   31   81   889  

Zdroj: vlastné spracovanie  
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Nitriansky samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  3   9   5   4   1   1   2   25  

1063 nefrológia  -   11   1   2   1   1   2   18  

1216 hepatológia  10   11   12   21   6   12   2   74  

1207 transplantačné  -   1   -   1  -   -   -   2  

1196 JIS interná  1   1   -   1   -   -   1   4  

1002 infektológia  -   2   1   1   -   -   1   5  

1003 pneumológia a ftizeológia  -   1   -   -   -   -   -   1  

1004 neurológia  -   4   1   1   -   1   2   9  

1201 JIS neurologická  -   -   2   -   -   -   -   2  

1005 psychiatria  -   2   7   2   4   3   3   21  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  1   5   17   7   -   2   8   40  

1010 chirurgia  4   42   15   20   11   14   6   112  

1011 ortopédia  -   7   5   2   -   1   3   18  

1012 urológia  6   17   16   23   2   3   4   71  

1013 úrazová chirurgia  2   8   11   3   2   4   7   37  

1014 otorinolaryngológia  -   2   -   -   -   1   -   3  

1015 oftalmológia  6   17   22   7   1   14   3   70  

1018 dermatovenerológia  -   17   4   1   -   2   -   24  

1019 klinická onkológia  -   25   6   1   -   2   2   36  

1025 anestéziológia a intenzívna medicína  -   -   -   1   -   -   -   1  

1031 hematológia a transfuziológia  -   1   -   -   -   -   1   2  

1631 JIS hematologická  -   2   -   -   -   -   -   2  

1037 neurochirurgia  -   3   1   1   -   1   1   7  

1038 plastická chirurgia  -   10   6   4   -   2   4   26  

1046 algeziológia  1   5   -   1   1   -   2   10  

1051 neonatológia  -   2   5   2   -   -   4   13  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej starostlivosti 

o novorodencov 
 -   1   1   -   -   3   -   5  

1068 cievna chirurgia  -   8   3   13   7   5   1   37  

1070 maxilofaciálna chirurgia  2   11   13   8   1   4   -   39  

1193 ústavná ošetrovateľská starostlivosť  -   -   1   -   -   -   -   1  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a klinická 

toxikológia 
 -   1   -   -   -   -   -   1  

Celkový súčet   36   226   155   127   37   76   59   716  

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Žilinský samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  -   5   2   1   5   2   5   4   2   1   2   29  

1063 nefrológia  2   1   4   1   4   -   1   4   -   -   -   17  

1216 hepatológia  3   9   8   2   7   2   7   3   -   9   15   65  

1207 transplantačné  -   1   -   1   -   -   -   1   -   -   -   3  

1196 JIS interná  -   1   -   -   -   -   -   2   -   -   1   4  

1002 infektológia  -   3   -   -   3   -   -   -   1   1   2   10  

1003 pneumológia a ftizeológia  -   -   -   -   1   -   1   -   -   -   -   2  

1004 neurológia  -   1   -   2   3   1   -   1   -   3   1   12  

1201 JIS neurologická  -   1   -   -   22   1   -   1   -   -   -   25  

1005 psychiatria  -   3   1   -   1   7   -   3   1   -   5   21  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  -   2   4   -   19   26   13   15   5   8   3   95  

1010 chirurgia  1   31   1   12   13   2   8   1   3   5   16   93  

1011 ortopédia  -   2   -   1   4   -   1   -   1   2   2   13  

1012 urológia  4   6   2   3   61   5   1   26   -   4   13  
 

125  

1013 úrazová chirurgia  -   2   5   2   8   8   15   7   3   5   5   60  

1014 otorinolaryngológia  -   -   2   -   -   1   -   -   1   -   -   4  

1015 oftalmológia  -   2   -   1   2   4   1   8   3   4   7   32  

1018 dermatovenerológia  -   1   2   1   6   1   -   2   -   -   1   14  

1019 klinická onkológia  -   6   1   -   15   9   -   5   -   2   -   38  

1025 anestéziológia a intenzívna medicína  -   1   -   -   1   -   -   1   -   -   2   5  

1031 hematológia a transfuziológia  -   -   -   -   -   -   -   2   -   -   -   2  

1631 JIS hematologická  -   -   -   -   1   -   -   3   -   -   -   4  

1037 neurochirurgia  2   2   7   -   18   4   8   3   2   1   4   51  

1637 JIS neurochirurgická  -   -   -   -   1   -   2   2   -   -   -   5  

1038 plastická chirurgia  1   3   1   -   17   8   5   17   1   5   13   71  

1046 algeziológia  1   -   -   -   4   2   -   3   -   -   2   12  

1051 neonatológia  -   -   1   -   2   4   4   1   1   4   1   18  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej 

starostlivosti o novorodencov 
 -   -   -   -   2   -   -   2   -   -   -   4  

1068 cievna chirurgia  2   2   1   1   6   -   1   2   1   -   6   22  

1070 maxilofaciálna chirurgia  -   2   1   -   2   2   1   4   -   1   3   16  

1193 ústavná ošetrovateľská starostlivosť  -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   1  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a klinická 

toxikológia 
 -   -   -   -   1   -   -   -   -   -   1   2  

1625 JIS centrálna  -   -   1   -   1   -   -   -   -   -   -   2  

Celkový súčet  16   87   44   28  230   89   74  124   25   55  105  877  

Zdroj: vlastné spracovanie  
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Banskobystrický samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  1 421  14   89   30   18   11   6   4   25   17   74   10   29   1 748  

1063 nefrológia  584   6   42   17   8   19   5   7   19   6   49   4   22   788  

1216 hepatológia  179  13   26   15   7   18   1   11   12   14   36   13   15   360  

1207 transplantačné  7   -   2   1   -   1   -   -   1   -   1   -   -   13  

1196 JIS interná  91   1   2   3   -   2   1   1   2   4   12   -   1   120  

1002 infektológia  376  12   62   36   14   1   4   3   2   5   72   8   48   643  

1003 pneumológia a ftizeológia  257   5   35   13   12   11   3   6   11   19   37   7   15   431  

1004 neurológia  787  15   51   10   9   8   2   5   17   19   39   10   18   990  

1201 JIS neurologická  167   6   17   11   4   10   6   6   11   7   31   4   11   291  

1005 psychiatria  297   2   122   12   8   7   1   -   4   6   31   3   11   504  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  1 841  76   105   58   68   58   17   19   41   71   205   36   91   2 686  

1010 chirurgia  1 127  49   171   74   39   28   23   42   99   50   204   46   107   2 059  

1011 ortopédia  354  36   138   38   24   23   6   15   46   28   137   32   92   969  

1012 urológia  324  37   119   73   36   81   34   25   140   60   192   26   82   1 229  

1013 úrazová chirurgia  941   42   184   43   26   29   10   77   69   43   111   64   104   1 743  

1014 otorinolaryngológia  122   10   70   26   19   16   4   16   19   15   50   16   31   414  

1015 oftalmológia  165   10   67   18   8   65   19   21   93   26   40   19   35   586  

1018 dermatovenerológia  191   12   50   18   7   40   11   20   22   26   58   37   34   526  

1019 klinická onkológia  373   51   243   193   81   26   28   38   43   74   191   53   69   1 463  

1025 
anestéziológia a intenzívna 

medicína 
 29   2   16   4   5   1   -   2   5   -   7   4   3   78  

1031 hematológia a transfuziológia  98   8   68   39   3   39   16   9   37   30   40   19   43   449  

1631 JIS hematologická  8   -   -   3   -   2   3   -   3   4   7   1   1   32  

1037 neurochirurgia  100   14   71   22   12   77   20   22   31   17   81   19   31   517  

1637 JIS neurochirurgická  14   3   14   4   3   9   2   5   9   2   8   1   6   80  

1038 plastická chirurgia  170   18   85   35   20   33   8   13   34   24   70   33   45   588  

1046 algeziológia  67   9   31   5   7   2   -   -   8   10   13   12   20   184  

1051 neonatológia  800   17   33   8   26   8   -   5   8   17   61   9   13   1 005  

1203 JRSN   69  10   27   12   9   29   8   4   5   11   24   9   24   241  

1707 JISN   1   -   1   -   -   1   -   -   -   -   -   1   -   4  

1708 JVSN   6   2   4   2   2   4   1   1   5   1   6   1   4   39  

1068 cievna chirurgia  137  17   71   32   25   5   7   10   21   13   51   23   40   452  

1070 maxilofaciálna chirurgia  86   5   32   16   14   18   5   7   6   14   30   9   18   260  

1193 
ústavná ošetrovateľská 

starostlivosť 
 21   -   1   -   1   -   -   -   -   -   -   -   1   24  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a 
klinická toxikológia 

 6   5   17   11   7   31   33   3   11   76   2   8   4   214  

1625 JIS centrálna  9   -   2   1   -   -   1   1   -   -   3   -   1   18  

Celkový súčet  11 225   507  2 068   883   522   713   285   398   859   709  1 973   537  1 069   21 748  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Prešovský samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  2   -   3   2   -   2   4   1   -   4   -   1   1   20  

1063 nefrológia  -   -   -   1   -   4   -   -   -   -   -   -   -   5  

1216 hepatológia  9   4   15   1   -   13   11   4   7   2   1   2   8   77  

1207 transplantačné  -   -   -   -   -   1   1   -   -   -   -   -   1   3  

1196 JIS interná  -   1   -   -   -   1   -   -   -   -   -   -   -   2  

1002 infektológia  2   -   -   -   -   -   1   -   -   1   -   -   -   4  

1003 pneumológia a ftizeológia  -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   5   -   6  

1004 neurológia  1   2   -   -   -   1   1   -   -   2   -   -   -   7  

1005 psychiatria  -   -   -   -   1   1   6   -   -   -   -   -   -   8  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  2   2   5   2   -   6   -   -   -   1   -   -   3   21  

1010 chirurgia  2   2   7   5   -   10   14   3   -   -   5   1   -   49  

1011 ortopédia  -   -   -   -   -   2   2   1   1   1   -   -   -   7  

1012 urológia  7   4   2   4   -   10   8   -   2   2   3   3   5   50  

1013 úrazová chirurgia  1   3   2   -   -   1   2   -   -   -   -   -   -   9  

1014 otorinolaryngológia  -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   -   -   -   1  

1015 oftalmológia  -   -   6   -   -   8   1   2   -   1   2   -   2   22  

1018 dermatovenerológia  -   1   -   -   -   2   -   1   -   3   -   -   -   7  

1019 klinická onkológia  -   -   -   -   -   1   1   2   -   -   3   -   -   7  

1025 
anestéziológia a intenzívna 

medicína 
 -   -   -   -   -   2   -   1   -   -   -   -   -   3  

1031 hematológia a transfuziológia  -   -   1   -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   1  

1037 neurochirurgia  3   1   3   -   1   6   2   -   -   2   -   -   -   18  

1637 JIS neurochirurgická  -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   -   -   -   1  

1038 plastická chirurgia  -   -   -   -   -   1   -   -   -   5   -   -   1   7  

1046 algeziológia  -   -   1   1   -   -   1   -   -   -   -   -   1   4  

1051 neonatológia  1   1   2   1   -   3   -   -   -   -   -   -   1   9  

1068 cievna chirurgia  -   1   -   5   -   20   -   -   1   -   1   -   -   28  

1070 maxilofaciálna chirurgia  -   -   -   -   -   1   1   -   -   -   -   -   -   2  

1193 
ústavná ošetrovateľská 

starostlivosť 
 -   -   1   -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   1  

Celkový súčet  30   22   48   22   2   98   57   15   11   24   15   12   23  379  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Košický samosprávny kraj 
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1001 vnútorné lekárstvo  1   1   -   -   -   -   1   1   -   2   1   1   8  

1063 nefrológia  -   1   -   -   -   -   -   4   -   -   1   2   8  

1216 hepatológia  -   2   2   -   3   1   2   9   2   2   3   7   33  

1207 transplantačné  -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   1   2  

1196 JIS interná  -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   -   1  

1002 infektológia  1   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   2  

1003 pneumológia a ftizeológia  2   -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   2  

1004 neurológia  -   -   -   -   -   -   -   -   2   -   -   -   2  

1201 JIS neurologická  -   -   -   -   -   -   -   -   4   -   -   -   4  

1005 psychiatria  -   1   -   -   -   -   -   2   -   1   -   -   4  

1009 gynekológia a pôrodníctvo  -   -   -   -   3   -   -   6   1   -   -   -   10  

1010 chirurgia  -   4   -   -   -   -   1   2   3   -   10   -   20  

1011 ortopédia  -   -   -   -   -   -   -   -   2   -   -   -   2  

1012 urológia  1   14   2   -   2   -   12   13   6   7   13   16   86  

1013 úrazová chirurgia  1   -   -   -   -   -   2   1   1   -   1   -   6  

1014 otorinolaryngológia  -   -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   1  

1015 oftalmológia  -   -   -   -   -   -   -   3   2   -   2   -   7  

1019 klinická onkológia  -   -   -   -   -   -   -   -   -   3   -   -   3  

1025 
anestéziológia a intenzívna 

medicína 
 -   2   -   -   -   -   -   -   -   -   -   -   2  

1031 hematológia a transfuziológia  -   -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   1  

1037 neurochirurgia  -   1   -   1   1   -   1   -   1   -   4   -   9  

1637 JIS neurochirurgická  -   -   -   -   -   -   -   -   1   -   2   -   3  

1038 plastická chirurgia  -   -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   1  

1046 algeziológia  -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   1  

1051 neonatológia  -   -   -   -   1   -   -   2   1   -   -   -   4  

1203 
JRSN - jednotka resuscitačnej 

starostlivosti o novorodencov 
 -   -   -   -   -   -   -   -   2   -   -   -   2  

1068 cievna chirurgia  1   -   -   -   -   -   3   -   -   -   11   1   16  

1070 maxilofaciálna chirurgia  1   -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   2  

1306 
klinické pracovné lekárstvo a 

klinická toxikológia 
 -   -   -   -   -   -   -   1   -   -   -   -   1  

Celkový súčet  8   26   4   1   10   1   24   46   32   15   48   28  243  

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 8: Prehľad výkonov v roku 2020 

 
 VšZP Dôvera 

 Fakturované Uznané 

Uznané 

/Fakturované 

v % 

Fakturované Uznané 

Uznané 

/Fakturované 

v % 

Počet HP podľa DRG 16 097 16 053 99,73% 5 570 5 538 99,43% 

% podiel  67,95% 68,25%  23,51% 23,54%  

Počet hospitalizácií 

nonDRG 
340 337 99,12% 160 155 96,88% 

% podiel  60,50% 60,83%  28,47% 27,98%  

Počet JZS 6 147 6 082 98,94% 1 588 1 590 100,13% 

% podiel  74,96% 74,57%  19,37% 19,49%  

Počet bodov 

v špecializovanej 

ambulantnej 

starostlivosti vr. MFCH 

110 971 105 104 302 541 93,99% 37 942 147 30 859 464 81,33% 

% podiel 69,03% 72,05%  23,60% 21,32%  

Počet bodov v SVaLZ 1 031 171 720 915 757 675 88,81% 318 630 385 296 857 137 93,17% 

% podiel 70,84% 72,32%  21,89% 23,44%  

 
 Union SPOLU 

 Fakturované Uznané 

Uznané 

/Fakturované 

v % 

Fakturované Uznané 

Uznané 

/Fakturované 

v % 

Počet HP podľa DRG 2 021 1 930 95,50% 23 688 23 521 99,30% 

% podiel  8,53% 8,21%     

Počet hospitalizácií 

nonDRG 
62 62 100,00% 562 554 98,58% 

% podiel  11,03% 11,19%     

Počet JZS 465 484 104,09% 8 200 8 156 99,46% 

% podiel  5,67% 5,93%     

Počet bodov 

v špecializovanej 

ambulantnej 

starostlivosti 

11 849 790 9 599 959 81,01% 160 763 042 144 761 964 90,05% 

% podiel 7,37% 6,63%     

Počet bodov v SVaLZ 105 767 755 53 633 405 50,71% 
1 455 569 

860 

1 266 248 

217 
86,99% 

% podiel 7,27% 4,24%     

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Príloha č. 9: Prehľad vyúčtovanej zdravotnej starostlivosti za zúčtovacie obdobie 01– 12/2020 

Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s. 

Rok 2020 

PRUZ / Pevná 

cena APS a UP 

2.typu 

Fakturované 

výkony 

Uznané výkony po 

revízii 

Uznané výkony 

finančne (limit) 

Ústavná starostlivosť 

41 749 810,00 

32 998 106,09 32 940 592,88 37 355 023,06 

Pripočítateľné položky DRG 3 280 073,58 3 300 961,93 3 772 358,09 

Ústavná starostlivosť – psychiatria 473 594,00 483 872,00 555 872,28 

Psychiatria – gamblerstvo 67 066,50 65 522,50 69 972,10 

Stacionár 

5 082 873,00 

4 319,70 4 319,70 5 285,93 

ŠAS - body 2 738 425,13 2 259 523,89 2 911 925,21 

Stomatochirurgia 24 510,09 32 376,13 41 467,66 

JZS 1 471 290,00 1 531 105,00 1 866 093,58 

JZS - A lieky   810 142,69 805 817,71 804 575,81 

ŠZM pri JZS   81 206,00 81 332,00 97 442,27 

PP → A-lieky - ŠAS   5 122 213,80 5 111 187,21 5 105 017,44 

PP→ IPP   214 514,21 211 990,46 211 822,88 

ŠAS - Krv + ŠZM   135 539,68 136 974,98 173 198,03 

Dialýza   99 732,07 97 923,46 97 923,46 

SVaLZ 10 275 121,00 9 853 685,97 9 770 322,01 10 277 822,01 

APS  67 800,42 27 407,64 27 193,79 67 876,19 

Urgentný príjem 2.typu 1 090 543,08 611 565,82 608 620,98 1 111 532,97 

SPOLU 58 266 147,50 58 013 392,97 57 469 636,63 64 525 208,97 

DÔVERA zdravotná poisťovňa, a.s 

Rok 2020 

Limit + Ústavná 

starostlivosť / 

Pevná cena APS 

a UP 2.typu 

Fakturované 

výkony 

Uznané výkony po 

revízii 

Uznané výkony 

finančne (limit) 

Ústavná starostlivosť 
13 227 120,00 

11 450 776,30 11 427 472,97 12 398 344,64 

Pripočítateľné položky DRG 940 556,94 927 083,54 784 805,68 

Ústavná starostlivosť – psychiatria 
303 900,00 

201 120,00 194 835,00 194 835,05 

Psychiatria – gamblerstvo 11 527,00 14 122,00 14 122,00 

Stacionár 8 136,00 2 856,00 2 688,00 2 688,00 

ŠAS - body 114 412,00 904 287,02 770 792,29 770 090,57 

Stomatochirurgia 60 000,00 3 777,28 3 375,83 3 375,83 

JZS   420 689,00 368 255,60 368 255,60 

JZS - A lieky   325 839,29 326 133,79 326 133,79 

ŠZM pri JZS   29 303,00 29 177,00 29 177,00 

PP → A-lieky - ŠAS   1 433 939,81 1 428 546,98 1 428 546,98 

PP→ IPP   0,00 0,00 0,00 

ŠAS - Krv + ŠZM   27 039,11 27 039,11 27 039,11 

Dialýza   18 362,93 0,00 0,00 

SVaLZ 1 135 560,00 3 029 322,55 1 272 474,05 1 148 177,58 

APS  36 712,43 9 755,25 36 728,01 36 728,01 

Urgentný príjem 2.typu 590 504,52 161 755,99 595 512,28 595 512,28 

SPOLU 15 476 344,95 18 970 907,47 17 424 236,45 18 127 832,12 
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UNION zdravotná poisťovňa, a.s 

Rok 2020  

Globálny 

rozpočet / Pevná 

cena APS a UP 

2.typu 

Fakturované 

výkony 

Uznané výkony 

po revízii 

Uznané výkony 

finančne (limit) 

Ústavná starostlivosť 

4 859 221,00 

3 940 884,59 3 520 895,63 3 665 607,22 

Pripočítateľné položky DRG 299 622,59 226 888,84 185 848,52 

Ústavná starostlivosť – 

psychiatria 
70 380,00 72 726,00 78 020,54 

Psychiatria – gamblerstvo 0,00 0,00 0,00 

Stacionár 1 110,00 1 110,00 1 105,38 

ŠAS - body 275 356,43 221 080,86 238 384,28 

Stomatochirurgia 6 257,74 5 793,25 6 254,16 

JZS 101 366,00 113 910,00 104 658,85 

JZS - A lieky 987,12 0,00 0,00 

ŠZM pri JZS 7 201,65 7 796,65 7 637,46 

PP → A-lieky - ŠAS 284 543,03 280 394,11 280 394,11 

PP→ IPP 0,00 0,00 0,00 

ŠAS - Krv + ŠZM 4 918,99 4 818,62 4 828,90 

Dialýza 0,00 0,00 0,00 

SVaLZ 1 016 520,03 433 968,03 466 621,13 

APS  13 080,60 5 281,34 13 092,17 13 092,17 

Urgentný príjem 2.typu 210 395,28 87 026,86 212 629,92 212 629,92 

SPOLU 5 082 696,88 6 101 456,37 5 115 104,08 5 265 082,64 

SUMARIZÁCIA 

Rok 2020  Fakturované výkony 
Uznané výkony po 

revízii 

Uznané výkony finančne 

(dohodnutý 

objem/pevná cena) 

Ústavná starostlivosť 48 389 766,98 47 888 961,48 53 418 974,92 

Pripočítateľné položky DRG 4 520 253,11 4 454 934,31 4 743 012,29 

Ústavná starostlivosť – psychiatria 745 094,00 751 433,00 828 727,87 

Psychiatria – gamblerstvo 78 593,50 79 644,50 84 094,10 

Stacionár 8 285,70 8 117,70 9 079,31 

ŠAS - body 3 918 068,58 3 251 397,04 3 920 400,06 

Stomatochirurgia 34 545,11 41 545,21 51 097,65 

JZS 1 993 345,00 2 013 270,60 2 339 008,03 

JZS - A lieky 1 136 969,10 1 131 951,50 1 130 709,60 

ŠZM pri JZS 117 710,65 118 305,65 134 256,73 

PP → A-lieky - ŠAS 6 840 696,64 6 820 128,30 6 813 958,53 

PP→ IPP 214 514,21 211 990,46 211 822,88 

ŠAS - Krv + ŠZM 167 497,78 168 832,71 205 066,04 

Dialýza 118 095,00 97 923,46 97 923,46 

SVaLZ 13 899 528,55 11 476 764,09 11 892 620,72 

APS  42 444,23 77 013,97 117 696,37 

Urgentný príjem 2.typu 860 348,67 1 416 763,18 1 919 675,17 

SPOLU 83 085 756,81 80 008 977,16 87 918 123,73 

Poznámka: Z dôvodu rôzneho spracovania faktúr v zdravotných poisťovniach z časového hľadiska nie 

sú vo výkonoch zahrnuté: VšZP - neuznané doúčtovanie za 11/2020 a doúčtovanie za 12/2020; Dôvera 

- neuznané doúčtovanie za 10-11/2020 a doúčtovanie 12/2020; Union - neuznané doúčtovanie 09-

10/2020 a doúčtovanie za 11-12/2020. 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 


